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A Biblioteca Mary Baker Eddy 

Cronologia de eventos da vida de Mary Baker Eddy 

1821, 16 de julho Mary Morse Baker nasce em uma segunda-feira, em uma 
fazenda de New Hampshire, perto do rio Merrimac em Bow, 
município rural adjacente a Concord, New Hampshire, 
Estados Unidos.1 Filha de Abigail Ambrose (nascida em 18 
de abril de 1784),2 e Mark Baker (nascido em 2 de maio de 
1785).3 Os dois haviam se casado em maio de 1807.4 É a 
caçula dos seis filhos — três meninos (Samuel Dow, 8 de 
julho de 1808; Albert, 5 de fevereiro de 1810; George 
Sullivan, 7 de agosto de 1812) e três meninas (Abigail 
Ambrose, 15 de janeiro de 1816; Martha Smith, 19 de 
janeiro de 1819; e Mary).5 

1822–1829 Mark Baker atua como secretário da Union Church  
em Bow.6 

1829–1830 Mary afirma ter ouvido seu nome sendo chamado por uma 
voz não identificada. Isso se repete no decorrer de doze 
meses. Mehitable Huntoon, a prima de 24 anos de Mary, 
também ouve a voz.7 Mehitable (nascida em 2 de maio de 
1806) é filha da irmã de Mark Baker, Hannah.8 

1831, 26 de abril  Mark e Abigail Baker são aceitos como membros, por meio 
de carta, pela Igreja Congregacional do Norte, em Concord.9 

  

                                                 
1 Mary Baker Eddy, Retrospecção e Introspecção, originalmente publicado em inglês com o título 
Retrospection and Introspection (Boston: Trustees Under the Will of Mary Baker Eddy, 1920), 5. 
2 Registros de nascimento de New Hampshire, 1659–1900; localização do arquivo na Coleção da 
Biblioteca Mary Baker Eddy: Subject File, Eddy, Mary Baker – Family – Bakers – Abigail A. Baker. 
3 Rev. M. T. Runnels, History of Sanbornton, New Hampshire [História de Sanbornton, New Hampshire], 
vol. 2 (Boston: Alfred Mudge & Son, 1881), 16. 
4 Ibidem, 17. 
5 Registros de Nascimento e Óbito dos filhos de Joseph Baker e Mark Baker, Cidade de Bow, New 
Hampshire; Subject File, Eddy, Mary Baker – Family – Maurice E. Waldron Material. 
6 Registros da Union Church of Christ em Bow, New Hampshire, 1806–1829, Longyear Museum, 
Chestnut Hill, Massachusetts. 
7 Mary Baker Eddy, Retrospecção, 8–9. 
8 Registros de mortes e sepultamentos em New Hampshire, 1654–1949; Subject File, Eddy, Mary Baker – 
Ancestry – Genealogical Notes – White Family – McNeill – Huntoon – Baker. 
9 Manual of the First Congregational Church [Manual da Primeira Igreja Congregacional] (Concord,  
NH: Independent Press Association, 1871), 33; Subject File, Eddy, Mary Baker – Family – Bakers – 
Mark Baker. 
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1832, 20 de março  O irmão de Mary, Samuel, casa-se com Eliza Ann Glover,10 

irmã de George Washington Glover, futuro marido de Mary, 
que ela fica conhecendo nesse casamento. Samuel se 
divorcia de Eliza por abandono do lar, em 1857.11 

1834  Seu irmão, Albert, se forma na Faculdade de Dartmouth (ele 
entrou em 1830).12 

1835, 27 de janeiro  Morre sua avó, Mary Ann Moore Baker (91 anos).13 Ela 
estivera morando na casa dos Baker em Bow. O avô, Joseph 
Baker, falecera em 1816.14 

1835 julho  Seu irmão, George, deixa a casa da família em Bow e  
muda-se para Connecticut.15 

1836, 11 de janeiro  A família Baker muda-se para uma fazenda perto de 
Sanbornton Bridge.16 (Sanbornton Bridge passa a se  
chamar Tilton em junho de 1869.)17 

1837  É neste ano que Mary afirma ter começado a escrever  
para jornais.18 Mark Baker é eleito Fideicomissário da 
Sanbornton Academy (uma das escolas da região). Ele 
atuou como Presidente dos Fideicomissários por três anos e 
deixou o cargo em 1847.19 

1837, 27 de julho  Sua irmã, Abigail, casa-se com Alexander Hamilton Tilton.20 
  

                                                 
10 Certidão de casamento, 20 de março de 1832; Subject File, Eddy, Mary Baker – Family – Bakers – 
Samuel Dow Baker. 
11 Ação de divórcio; Subject File, Eddy, Mary Baker – Family – Bakers – Samuel Dow Baker. 
12 Catalogus Collegii Dartmuthensis (Boston: Typis Perkins Et Marvin, 1837), 30; Subject File, Eddy, 
Mary Baker – Family – Bakers – Albert Baker. 
13 Genealogical and Family History of the State of New Hampshire [História das famílias e registros 
genealógicos do Estado de New Hampshire], vol. 1 (New York: The Lewis Publishing Company, 1908), 
115; Subject File, Eddy, Mary Baker – Family – Bakers – Joseph Baker. 
14 Ibidem. 
15 Albert Baker e Abigail Baker Tilton para George Sullivan Baker, 1º de agosto de 1835, Baker Family 
Letters [Cartas da família Baker], Longyear Museum; e Martha S. Baker para George Sullivan Baker, 7 de 
setembro de 1835, Baker Family Letters, Longyear Museum. 
16 Martha S. Baker e Mark Baker para George Sullivan Baker, 20 de janeiro de 1836, Baker Family 
Letters, Longyear Museum. 
17 Laws of the State of New Hampshire: “An act to constitute the town of Tilton from a part of the territory 
of the town of Sanbornton” [Leis do Estado de New Hampshire: Uma lei para constituir a cidade de Tilton 
de uma parte do território da cidade de Sanbornton]; Subject File, Sanbornton Bridge and Tilton, NH – 
Folder – General – Miscellaneous. 
18 Mary Baker Eddy, “To Whom it Concerns” [A quem possa interessar], The Christian Science Journal, 
julho de 1903, 253. 
19 Record Book of Sanbornton Academy [Livro de registros da Sanbornton Academy], Longyear Museum. 
20 Runnels, History of Sanbornton, New Hampshire, vol. 2, 805. 
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1838, 17 de junho Mark e Abigail Baker são admitidos como membros na Igreja 
Congregacional (Trinitariana) de Sanbornton Bridge.21 

1838, 26 de julho Mary filia-se à Igreja Congregacional (Trinitariana) em 
Sanbornton Bridge.22 Ela havia começado a pensar a respeito 
da filiação já no ano anterior.23 

1841, 17 de outubro  Morre seu irmão, Albert, em Hillsborough, New Hampshire.24 

1842  Ela frequenta a Sanbornton Academy em Sanbornton Bridge.25 

1843 julho  Faz uma viagem com seu irmão, George, pela região das 
Montanhas Brancas, de New Hampshire.26 

1843, 10 de dezembro Mary casa-se com George Washington Glover (nascido em 
 (domingo) 2 de agosto de 1811)27 na casa dos Baker, em Sanbornton 

Bridge.28 

1843, 25 de dezembro O casal Glover parte em navio de Boston para Charleston, 
Carolina do Sul,29 possivelmente fazendo escala em 
Wilmington, Carolina do Norte.30 

1844, início de fevereiro  Os Glover se mudam para Wilmington, Carolina do Norte.31 

1844, 27 de junho  George Washington Glover morre em Wilmington.32 Os 
obituários declaram febre biliosa como causa da morte.33 Mary 
posteriormente escreve que foi febre amarela.34 Ela volta para 
a casa dos pais em Sanbornton Bridge, saindo de Wilmington 
por volta do dia 20 de julho. A viagem dura quatro dias.35   

                                                 
21 Registros da Igreja Congregacional de Sanbornton Bridge, New Hampshire, Registros mensais de 
membros e assembleias, 80, Longyear Museum. 
22 Ibidem. 
23 Albert Baker para Mary Baker, 27 de março de 1838, Baker Family Letters, Longyear Museum. 
24 “Deaths” [Mortes]; Subject File, Eddy, Mary Baker – Family – Bakers – Albert Baker. 
25 Record Book of Sanbornton Academy, Longyear Museum. 
26 Mary Baker Eddy, caderno, sem data, A09002, 94. 
27 Abigail Evans Holmes para Edith Augusta Holmes Swasey, 13 de dezembro de1843; Subject File, 
Glover, George Washington – Marriage. 
28 Ibidem. 
29 Diário de George Baker, 25 de dezembro de 1843, 19, Longyear Museum. 
30 Ibidem. 
31 Abigail Tilton e Martha Baker para Mary Baker Eddy, 6 de fevereiro de 1844, Baker Family Letters, 
Longyear Museum. 
32 “Died” [Morreu], Wilmington Chronicle, 3 de julho de 1844. 
33 Ibidem. 
34 Mary Baker Eddy, The First Church of Christ, Scientist, and Miscellany [A Primeira Igreja de Cristo, 
Cientista, e Outros Textos] (Boston: The Writings of Mary Baker Eddy, 1941), 335. 
35 Mary Baker Eddy, caderno, julho de 1844, A09002, 52–53. 
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1844, 12 de setembro  Nasce seu filho, George Washington Glover II, na casa  
dos Baker.36 

1845 dezembro  Mary começa a escrever para The Covenant, revista dedicada 
à Ordem Internacional dos Odd Fellows.37 

1846  Ela funda uma escola infantil, experimental e de curta duração, 
em Sanbornton, uma das primeiras em New Hampshire.38 

1847  Mark Baker deixa o cargo de Fideicomissário da  
Sanbornton Academy.39 

 Mary visita Boston.40 

1848 verão  Assiste à formatura do amigo e admirador de longa data, 
John H. Bartlett, na Faculdade de Direito de Harvard, em 
Cambridge, Massachusetts.41 

1849, entre junho e agosto Passa dois meses em Warner, New Hampshire, em 
tratamento médico com Parsons Whidden. Estuda alopatia 
com ele durante a estadia.42 

1849, 4 de novembro  Seu irmão George casa-se com a amiga de Mary,  
Martha Rand.43 

1849, 21 de novembro Morre sua mãe, Abigail Ambrose Baker (nascida em 18 de 
abril de 1784).44 

  

                                                 
36 Nomes copiados da Bíblia da família Glover; Subject File, Glover, George Washington – Delaney 
Material. 
37 Sra. M. M. Glover, “Thoughts at a Grave” [Pensamentos junto à sepultura], The Covenant, dezembro de 
1845, 537; Subject File, Eddy, Mary Baker – Writings – Early Writings – Pre 1866. 
38 Mary Baker Eddy, “Mrs. Eddy’s Reply to the January McClure Article” [A Sra. Eddy responde ao 
artigo de janeiro da revista McClure], Christian Science Sentinel, 5 de janeiro de 1907, 311; e Ruth W. 
Wardwell, 1 de fevereiro de 1920, Reminiscência, Ruth W. Wardwell, 3. 
39 Record Book of Sanbornton Academy, New Hampshire Historical Society [Sociedade Histórica de New 
Hampshire]. (Nota: Na primavera de 2015, esse livro não está na coleção.) 
40 Mary Baker Eddy para George Sullivan Baker, 22 de janeiro de 1848, F00035. 
41 Abigail A. Baker para George Sullivan Baker, 2 de setembro de 1848, Baker Family Letters,  
Longyear Museum. 
42 Abigail A. Baker para George Sullivan Baker, 7 de agosto de 1849, Baker Family Letters, Longyear 
Museum. 
43 Runnels, History of Sanbornton, New Hampshire, vol. 2, 19. 
44 Obituário, New Hampshire Patriot and State Gazette, 6 de dezembro de 1849; Subject File, Eddy, Mary 
Baker – Family – Bakers – Abigail A. Baker. 
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1849, 11 de dezembro  John H. Bartlett, de quem Mary ficara noiva,45 morre em 
Sacramento, Califórnia.46 

1849  dezembro, ou Mary deixa a fazenda em Sanborton Bridge e muda-se para 
 janeiro de 1850 a cidade, com o filho e o pai, em uma casa localizada na 

West Main Street.47 

1850, 5 de dezembro  Seu pai casa-se com Elizabeth Patterson.48 

1851, 9 de maio  Possível data em que seu filho foi morar com Mahala e 
Russell Cheney, em North Groton, cinquenta quilômetros  
ao norte de Sanbornton Bridge. Glover escreve o poema  
“The Mother at Parting with her Child” [A Mãe ao separar-se  
do filho].49 

1853, 21 de junho Casa-se com Daniel Patterson, dentista itinerante.50 Ele é 
 (terça-feira) sobrinho da madrasta de Mary.51 É provável que tenham  

ido morar em Franklin, oito quilômetros ao oeste de 
Sanbornton Bridge.52 

1853 novembro  Os Patterson se mudam para uma casa própria na 34 Main 
Street, em Franklin.53 

1855 final de abril  Os Patterson se mudam para North Groton, na intenção de 
ficar perto do filho de Mary, George.54 

1856  Ela escreve que passou acamada a maior parte dos seis  
anos seguintes.55 

  

                                                 
45 Mary Baker Eddy, álbum de recortes, SB001, 75. 
46 “Died”; Subject File, Bartlett, John Harriman. 
47 Mark Baker para George Sullivan Baker, 10 de janeiro de 1850, Baker Family Letters, Longyear 
Museum. 
48 “Marriages” [Casamentos]; Subject File, Eddy, Mary Baker – Family – Bakers – Elizabeth Patterson. 
49 Mary Baker Eddy, caderno, 9 de maio de 1851, A09002, 110. 
50 Certidão de casamento; Subject File, Patterson, Daniel – Papers – Re Marriage to Mary Baker Eddy. 
51 Janette Weller, “The Human Side of Mrs. Eddy” [O lado humano da Sra.Eddy], sem data, 
Reminiscência, Janette Weller, 13. 
52 Daniel Patterson para Mary Baker Eddy, 10 de abril de 1853, L16249; Daniel Patterson para Mary 
Baker Eddy, 11 de abril de 1853, L16250; Daniel Patterson para Mary Baker Eddy, 31 de março de  
1853, L16252. 
53 Hipoteca, 4 de novembro de 1853; Subject File, Eddy, Mary Baker – Residences – Franklin, NH. 
54 “Foreclosure of Mortgage” [Execução da hipoteca], New Hampshire Patriot and State Gazette, 26 de 
agosto de 1857; Subject File, Eddy, Mary Baker – Residences – North Groton, NH. 
55 Mary Baker Eddy para Phineas P. Quimby, 29 de maio de 1862, V03341. 
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1856 abril  Seu filho, George, já com quase doze anos, é levado para 
Minnesota pelos Cheney.56 Segundo Mary Baker Eddy, 
contam ao menino que a mãe morreu.57 Eles não se veem 
mais até 1879.58 Uma carta com data de 6 de junho de 1856, 
de Elizabeth Baker (a segunda esposa de Mark Baker), 
afirma que os Cheney e George os haviam visitado, a 
caminho de Minnesota.59 

1857 abril  Martha Pilsbury executa a hipoteca sobre a casa de 
propriedade dos Patterson, em Franklin.60 

1858, 2 de novembro Seu irmão, Samuel, casa-se com a segunda esposa, Mary 
Ann Cook.61 

1859, 20 de setembro “Neste dia, minha irmã [Martha Baker Pilsbury] vende nossa 
propriedade...” em North Groton.62 

1860, 19 de março  Os Patterson deixam a casa em North Groton.63 Mudam-se 
para Rumney Depot, a dez quilômetros de North Groton. É 
possível que tenham ficado por algumas semanas na pensão 
de John Herbert e esposa.64 Eles então se mudam para sua 
própria casa, em Rumney Village.65 

1861, 14 de outubro  Daniel Patterson escreve para Phineas Parkhurst Quimby em 
nome da esposa, perguntando se ele a aceita como paciente.66 

 

  

                                                 
56 Elizabeth Patterson Baker para George Sullivan Baker, 6 de junho de 1856, Baker Family Letters, 
Longyear Museum. 
57 Mary Baker Eddy, Retrospecção, 21. 
58 Associação de Cientistas Cristãos, atas das reuniões, vol. 1, 22 de novembro de 1879, EOR10, 54. 
59 Elizabeth Patterson Baker para George Sullivan Baker, 6 de junho de 1856, Baker Family Letters, 
Longyear Museum. 
60 “Foreclosure of Mortgage”, New Hampshire Patriot and State Gazette, 26 de agosto de 1857; Subject 
File, Eddy, Mary Baker – Residences – Franklin, NH. 
61 Commonwealth de Massachusetts, certidão de casamento, 2 de novembro de 1858; Subject File, Eddy, 
Mary Baker – Family – Bakers – Samuel Dow Baker. 
62 Mary Baker Eddy, caderno, 20 de setembro de 1859, A09001, 60. 
63 Diário de Cyrus Blood, 19 de março de 1860, Longyear Museum. 
64 Abbie W. Griffin para Willard S. Mattox, 13 de maio de 1911; Subject File, Eddy, Mary Baker – 
Residences – Rumney, NH. 
65 William McKee, “Report re Houses in Rumney, New Hampshire, formerly occupied by Dr. and Mrs. 
Patterson” [Memória das casas de Rumney, New Hampshire, anteriormente ocupada por Dr. e Sra. 
Patterson], 1932; Subject File, Eddy, Mary Baker – Residences – Rumney, NH. 
66 Daniel Patterson para Phineas P. Quimby, 14 de outubro de 1861, V03340. 
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1862  Mary começa a “escrever e dar a amigos os resultados do seu 
estudo das Escrituras...”67 

1862 março  Daniel Patterson é capturado por soldados confederados.68 

O governador de New Hampshire o havia enviado para  
que “levasse a sulistas leais algumas contribuições 
governamentais”.69 Em algum momento, durante a prisão do 
marido, ela visita a família dele em Saco, Maine.70 

1862 junho  Por iniciativa da irmã, Abigail Baker Tilton, ela vai para o 
Instituto Hidropático do Dr. W.T.Vail [terapia pela água] em 
Hill, New Hampshire, em busca de cura71 Fica lá cerca de 
três meses, mas não encontra a cura que esperava.72 

1862, 20 setembro  Daniel Patterson foge da prisão e, depois de 
aproximadamente sete semanas de dificuldades, está 
finalmente em segurança.73 

1862 outubro  Acompanhada pelo irmão, Samuel, e sua esposa, Mary  
Ann Baker, Mary visita Phineas Parkhurst Quimby pela 
primeira vez em seu consultório, no International Hotel, 
Portland, Maine.74 

1862, 7 de novembro  Sua primeira carta endossando Phineas Parkhurst Quimby é 
publicada no jornal Portland Evening Courier.75 

1862 dezembro  Ela faz sua primeira palestra pública na Prefeitura de 
Portland, sobre o tema Espiritualismo.76 

1862, 19 de dezembro Daniel Patterson dá uma palestra em Portland sobre sua 
experiência no Sul.77   

                                                 
67 Mary Baker Eddy, Ciência e Saúde com a Chave das Escrituras, originalmente publicado em inglês 
com o título Science and Health with Key to the Scriptures (Boston: Trustees Under the Will of Mary 
Baker Eddy, 1934), viii. 
68 Daniel Patterson para Mary Baker Eddy, 2 de abril de 1862, L16248. 
69 Mary Baker Eddy, Footprints Fadeless [Pegadas que não se apagam], 1902, A10402, 5. 
70 John Patterson para Mary Baker Eddy, 28 de dezembro de 1899, IC224.37.001. 
71 Mary Baker Eddy para Phineas P. Quimby, agosto de 1862, V03342. 
72 Ibidem. 
73 “Escape of Dr. Patterson” [Fuga do Dr. Patterson], New Hampshire Patriot and State Gazette, 26 de 
novembro de 1862; Subject File, Patterson, Daniel – Papers – Imprisonment. 
74 Página de diário, outubro de 1862; Subject File, Dresser, Julius and Annetta. 
75 Mary Baker Eddy, álbum de recortes, SB001A, 12. 
76 Mary Baker Eddy, Footprints Fadeless, 1902, A10402, 24. 
77 “Lecture” [Palestra], Portland Daily Advertiser, 20 de dezembro de 1862; Subject File, Patterson, 
Daniel – Papers – Imprisonment. 
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1863 janeiro  Os Patterson se mudam para a casa da irmã de Mary, Abigail 
Baker Tilton, em Sanbornton Bridge.78 

1863 julho  Mary viaja a Portland.79 

1863 setembro  Visita o irmão de Daniel Patterson em Saco, Maine.80 

1863, 12 de setembro Daniel Patterson abre um consultório dentário em Lynn, 
Massachusetts.81 

1864, 10 de janeiro  Mary dá uma palestra no Mechanics Hall, em Portland.82 

1864, 29 de março  Passa dois meses em Warren, Maine, com uma paciente de 
Phineas Parkhurst Quimby, Mary Ann Jarvis.83 Enquanto 
está em Warren ela dá uma palestra sobre “A cura da doença 
pela ciência espiritual de P.P. Quimby — em oposição ao 
Deísmo ou Espiritualismo das batidas misteriosas, que é 
moda em Rochester”.84 

1864 final de maio  Mary vai a Portland para uma curta visita e hospeda-se na 
casa da Sra. Wilson.85 

1864 depois de 9 de julho  Visita Sarah G. Crosby, outra paciente de Quimby, em 
Albion, Maine, ficando por alguns meses.86 

1864, 6 de setembro  Faz uma conferência na Faculdade de Waterville, no Maine, 
sobre “The South and the North” [O Sul e o Norte].87 

  

                                                 
78 Mary Baker Eddy para Phineas P. Quimby, 12 de janeiro de 1863, V03343. 
79 “Reminiscences of Portland” [Reminiscências de Portland], Portland Daily Press, 21 de outubro de 
1863; Subject File, Eddy, Mary Baker – Writings – Early Writings – Pre 1866. 
80 Mary Baker Eddy para Phineas P. Quimby, 14 de setembro de 1863, V05006. 
81 “A Card” [Um anúncio], Lynn Weekly Reporter, 12 de setembro de 1863; Subject File, Patterson, Daniel – 
Papers – General. 
82 Mary Baker Eddy, álbum de recortes, SB001A, 13. 
83 Mary Baker Eddy para Phineas P. Quimby, 31 de março de 1864, V03347; Mary Baker Eddy para 
Phineas P. Quimby, 10 de abril de 1864, V03349; Mary Baker Eddy para Phineas P. Quimby, 24 de abril 
de 1864, V03350; Mary Baker Eddy para Phineas P. Quimby, maio de 1864, V03351; e Mary Baker Eddy 
para Phineas P. Quimby, 27 de maio de 1864, V03352. 
84 Mary Baker Eddy para Phineas P. Quimby, 24 de abril de 1864, V03350. 
85 Mary Baker Eddy para Phineas P. Quimby, 27 de maio de 1864, V03352. 
86 Mary Baker Eddy para Phineas P. Quimby, 8 de julho de 1864, V03353; Georgine Milmine, anotações 
escritas à mão, 26 de junho de 1920, 2; Subject File, Milmine, Georgine Collection – Affidavits and 
Interviews [items 54–59]. 
87 “The South and the North” [O Sul e o Norte], Waterville Mail, 9 de setembro de 1864; Subject File, 
Writings – Lectures and Addresses. 
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1864 outono  Retorna a Lynn.88 

1865 primavera  Hospeda-se na casa de Thomas, Hannah e Dorr Phillips,  
em Lynn.89 

1865 abril  Visita Phineas Parkhurst Quimby, em Portland.90 

1865 junho  Ela e o marido moram em Buffum Court, em Lynn.91 

1865 setembro  Visita Phineas Parkhurst Quimby, em Belfast, Maine.92 É a 
última vez que o vê antes da morte dele. 

1865, 6 de outubro  Morre seu pai, Mark Baker (nascido em 2 de maio de 1785), 
em Sanbornton Bridge.93 

1866, 16 de janeiro  Morre Phineas Parkhurst Quimby (nascido em 16 de 
fevereiro de 1802) em sua casa de Belfast, Maine.94 

1866, 1º de fevereiro Nesta quinta-feira, a caminho de uma reunião em defesa  
da temperança, na Loja Linwood dos Bons Templários, 
Mary cai no gelo perto da esquina das ruas Oxford e Market, 
em Lynn. É levada inconsciente para a casa próxima,  
de Samuel Bubier, empresário bem sucedido de Lynn.95 

Amigos chamam o Dr. Alvin M. Cushing, médico 
homeopata, para cuidar dela.96 

1866, 2 de fevereiro  Mary é levada para sua casa, em Swampscott.97 
  

                                                 
88 Mary Baker Eddy, “Day After Thanksgiving” [Dia seguinte ao de Ação de Graças], álbum de recortes, 
SB001A, 8. 
89 Fannie Phillips para Thomas Phillips, 3 de maio de 1865; Subject File, Phillips – Family (Fannie) – 
Lynn, MA. 
90 Daniel Patterson para Phineas P. Quimby, 24 de abril de 1865, V05007. 
91 Registro civil da cidade de Lynn, 1865; Subject File, Eddy, Mary Baker – Residences – Lynn, 
Massachusetts – Newsclippings and Miscellaneous. Recenseamento do estado de Massachusetts, 1865; 
Subject File, Eddy, Mary Baker – Residences – Lynn, Massachusetts – Newsclippings and Miscellaneous. 
92 Mary Baker Eddy para Martha Pilsbury, 7 de setembro de 1865, L11151. 
93 Estado de New Hampshire, Departamento de Registro Civil, 4 de março de 1866; Subject File, Eddy, 
Mary Baker – Family – Bakers – Mark Baker. 
94 “Dr. Phineas Parkhurst Quimby”, Find A Grave [Encontre um jazigo]; Subject File, Quimby,  
Phineas P. – Folder I. 
95 Mary Baker Eddy, Science and Health, 3a Ed., vol. 1 (Lynn, MA: Dr. Asa G. Eddy, 1881), 155–157. 
96 Alvin M. Cushing, depoimento, 30 de agosto de 1904; Subject File, Eddy, Mary Baker – Lynn, 
February 1866 – Accident and Aftermath. 
97 Ibidem. “Accidents” [Acidentes], Lynn Reporter, 3 de fevereiro de 1866; Subject File, Eddy, Mary 
Baker – Lynn, February 1866 – Accident and Aftermath. 

mailto:pesquisa@mbelibrary.org
https://www.marybakereddylibrary.org/pt-br/


 
 

210 Massachusetts Avenue, Boston, MA 02115 EUA ∙ +1 617 450 7218 
pesquisa@mbelibrary.org ∙ marybakereddylibrary.org/pt 

© 2002, 2017, tradução para o português © 2021 The Mary Baker Eddy Library 
 

10 

1866, 4 de fevereiro Mary lê dois relatos do Novo Testamento, na Bíblia, e  
 (domingo) é curada das lesões resultantes da queda.98 

1866 final de março– Os Patterson se mudam para a casa do Rev. Russell, em 
 início de abril Lynn.99 Daniel Patterson abandona Mary.100 Pouco depois, 

ela é despejada por falta de pagamento do aluguel.101 

1866, 19 de junho  Ela move uma ação judicial contra a cidade de Lynn, devido 
às lesões da queda.102 Desiste da ação em 26 de dezembro.103 

1866 agosto  Mora na pensão de George D. Clark na Summer Street,  
em Lynn.104 

1866 final  Em sua autobiografia, ela declara que “...em fins de 1866 
cheguei à certeza científica de que toda causalidade é a 
Mente, e de que todo efeito é um fenômeno mental”.105 

1867 início  Ensina a Hiram S. Crafts aquilo que aprendera sobre a cura 
spiritual pelo estudo da Bíblia, usando a exegese que fizera 
de Mateus 14–17.106 

1867 fevereiro  Visita sua família em Sanbornton Bridge, provavelmente 
hospedando-se com a irmã, Martha Pilsbury.107 

1867 abril  Muda-se com a família de Hiram S. Crafts para Taunton, 
Massachusetts, onde os Crafts abrem um consultório público 
de cura espiritual, na Main Street, 90.108 É baseado no ensino 
que Hiram recebeu de Mary sobre o assunto. 

 
  

                                                 
98 Mary Baker Eddy, Science and Health, 3a ed., vol. 1, 155–157. 
99 Georgine Milmine, anotações sobre P. R. Russell, sem data; Subject File, Milmine, Georgine – Research 
Notes [I]. 
100 Ibidem. 
101 Ibidem. 
102 Mary Baker Eddy para o Prefeito de Lynn, Massachusetts, 19 de junho de 1866, V03291. 
103 “Municipal Matters” [Questões municipais], Lynn Reporter, 29 de dezembro de 1866; Subject File, 
Eddy, Mary Baker – Lynn, February 1866 – Accident and Aftermath. 
104 Alvin M. Cushing, depoimento, 30 de agosto de 1904, 2; Subject File, Eddy, Mary Baker – Lynn, 
February 1866 – Accident and Aftermath. 
105 Mary Baker Eddy, Retrospecção, 24. 
106 Mary Baker Eddy, 22 de fevereiro de 1902, A10062b. 
107 Mary Baker Eddy para Martha Pilsbury, 28 de fevereiro de 1867, L11152. 
108 Hiram Crafts para Mary Baker Eddy, 7 de janeiro de 1902; Subject File, Crafts, Hiram. 
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1867 maio  Durante este mês, Daniel Patterson abandona a esposa 
definitivamente.109 Ele provê uma pensão anual durante 
alguns anos.110 

1867, 6 de agosto  Mary sai da casa de Hiram S. Crafts e vai a Lynn para uma 
visita rápida a Charles Winslow e sua esposa.111 

1867, 21 de novembro  Morre seu irmão, George (nascido em 7 de agosto de 1812).112 

1867 final de dezembro  Vai a Swampscott durante o período das festas.113 

1868 abril  Volta a usar o sobrenome Glover.114 Não é constante nesse 
ponto até a segunda metade de 1869. 

1868, 1–8 de junho  É chamada para curar Mary Gale em Manchester, New 
Hampshire, que estava morrendo de pneumonia causada  
por tuberculose.115 

1868 julho  Faz outra visita a Mary Gale em Manchester, New Hampshire.116 

1868 verão  Em algum momento durante o verão, Sarah O. Bagley de 
Amesbury apresenta Mary a John Greenleaf Whittier, e ela  
o cura da tuberculose.117 

1868 início de setembro  Muda-se para a casa de Alanson C. e Sally Wentworth  
em Stoughton na Center Street, 133.118 Fica com eles por  
18 meses até a primavera de 1870.119 Sally Wentworth 
tornara-se sua terceira aluna, em 1867.120 

1868, 28 de setembro  Seu irmão mais velho, Samuel (nascido em 8 de julho de 
1808), morre em Charlestown, Massachusetts.121   

                                                 
109 Commonwealth de Massachusetts e Mary Baker Eddy, sentença de divórcio, 4 de novembro de 1873; 
Subject File, Patterson, Daniel – Papers – Marriage to Mary Baker Eddy. 
110 Mary Baker Eddy para Charlotte Penniman Mulliken, 7 de junho de 1869, L08866. 
111 M. P. Ellis para Mary Baker Eddy, 7 de agosto de 1867, pasta de Fred O. Ellis, LMDB–4659, 
Longyear Museum. 
112 Runnels, History of Sanbornton, New Hampshire, vol. 2, 19. 
113 Mary Baker Eddy, 4 de janeiro de 1868, A10019. 
114 Sra. Nathaniel Webster, 5 de abril de 1868, L09794. 
115 Mary Gale para Mary Baker Eddy, 30 de maio de 1868; Subject File, Gale, Mary. 
116 Mary Baker Eddy para Sarah O. Bagley, 5 de julho de 1868, L03916. 
117 Mary Baker Eddy, sem data, A11063. 
118 Mary Baker Eddy para Sarah O. Bagley, 10 de setembro de 1868, L07797. 
119 Mary Baker Eddy, caderno, 23 de março de 1870, EF054. 
120 Mary Baker Eddy, caderno, 1867, EF109. 
121 Mary Ann Baker, requerimento, 27 de outubro de 1868; Subject File, Eddy, Mary Baker – Family – 
Bakers – Samuel Dow Baker. 
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1868 outubro  Mary visita sua família em Sanbornton Bridge por uma 
semana,122 e depois passa dois dias com Charles Winslow  
e esposa, em Lynn, antes de voltar para Stoughton.123 

1869 junho  A cidade de Sanbornton Bridge tem o nome alterado para 
Tilton, New Hampshire.124 Tilton é o nome de família de 
Alexander Hamilton Tilton, marido de Abigail Baker Tilton. 
Eles possuem uma grande tecelagem na cidade.125 

1869, 7 de junho  Ela escreve: “Acabo de enviar à imprensa um trabalho para 
publicação, intitulado ‘A Ciência da Alma’... Eu escrevi esse 
texto com anotações sobre todo o livro do Gênesis, no 
decorrer do ano passado”.126 (“Science of Soul” [Ciência da 
Alma] é provavelmente uma versão de “The Science of 
Man” [A Ciência do homem], que ela começou em 1867.) 

1870–1871  Mary começa a ministrar cursos regulares de doze aulas.127 Os 
textos que ela escreve para as aulas são “The Soul’s Inquiry of 
Man” [A investigação da Alma sobre o homem] e “Spiritualism 
and Individuality” [Espiritualismo e individualidade], que são 
usados pelos alunos juntamente com “The Science of Man, By 
Which the Sick are Healed” [A Ciência do homem, pela qual os 
doentes são curados].128 (Este último teve seus direitos autorais 
registrados em 1870.129 Será publicado em 1876,130 mas as 
edições impressas de 1876 e de 1879 são ligeiramente diferentes. 
Em 1881, ela coloca a essência desse escrito no capítulo 
“Recapitulação” de Ciência e Saúde com a Chave das Escrituras 
(originalmente publicado em inglês com o título Science and 
Health with Key to the Scriptures). As páginas 167–193 e o 
Prefácio de Ciência e Saúde são publicados conjuntamente, em 
1883, como “The Science of Man” [A Ciência do homem] e têm 
os direitos autorais registrados com esse título.131)   

                                                 
122 Mary Baker Eddy para Sarah O. Bagley, 20 de outubro de 1868, L08306. 
123 Ibidem. 
124 Estado de New Hampshire, Laws of the State of New Hampshire (Concord, NH: B. W. Sanborn & Co., 
1869), 304–305; Subject File, Sanbornton Bridge and Tilton, NH – Folder – General – Miscellaneous. 
125 Runnels, History of Sanbornton, New Hampshire, vol. 2, 804. 
126 Mary Baker Eddy para Charlotte Penniman Mulliken, 7 de junho de 1869, L08866. 
127 Samuel Putnam Bancroft, Mrs. Eddy as I Knew Her in 1870 [A Sra. Eddy como eu a conheci em 1870] 
(Boston: George H. Ellis Co., 1923), 2. 
128 Ibidem, 59–125. 
129 Mary Baker Eddy, 1876, “The Science of Man” [A Ciência do homem], A11319, 2. 
130 Mary Baker Eddy, Science of Man (Lynn, Massachusetts: Thomas P. Nichols, 1876); Subject File, 
Eddy, Mary Baker – Writings – Science of Man 1. 
131 Mary Baker Eddy, Science of Man (Cambridge, Massachusetts: University Press, 1883); Subject File, 
Eddy, Mary Baker – Writings – Science of Man 1. 
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1870, 23 de março  Retorna à casa de Sarah O. Bagley em Amesbury, onde fica 
por seis semanas.132 Bagley torna-se sua quarta aluna.133 

1870, 13 de maio  Muda-se para Lynn com o aluno Richard Kennedy, e ficam 
hospedados por um curto período na casa de Thomas 
Clarkson Oliver, na South Common Street, 31.134 Mary 
ficará morando em Lynn de 1870 até janeiro de 1882 (com 
exceção dos dez meses passados em Boston, de 1879–
1880,135 e de sua viagem a Washington, D.C.,136 e Filadélfia, 
Pennsylvania, na primavera de 1882).137 

1870 junho–julho  Ela e Richard Kennedy vivem em quartos separados, na 
pensão da South Common Street, 71, em Lynn.138 

1870, 18 de junho  Forma uma sociedade com Richard Kennedy. Ela no papel 
de professora e ele atua principalmente como sanador 
público, ou praticista, da Ciência Cristã.139 

1870 agosto  Ela e Richard Kennedy mudam-se para o segundo andar da 
escola infantil particular de Susie Magoun, na esquina da 
South Common Street, 29, e Shepard Street, 2, em Lynn.140 

1871 início de julho  Mary visita sua família em Tilton, onde fica por uma ou duas 
semanas.141 

1872 janeiro  Começa a escrever Ciência e Saúde.142 O primeiro título que 
ela dá à obra é “The Science of Life” [A Ciência da Vida].143 

  

                                                 
132 Mary Baker Eddy, caderno, 23 de março de 1870, EF054. 
133 Mary Baker Eddy, caderno, 1870, EF109. 
134 H. A. Kelly para Mary Baker Eddy, 15 de setembro 1906, IC684a.77.042; dados do censo dos EUA, 
1870; Subject File, Eddy, Mary Baker – Residences – Lynn, Massachusetts – Newsclippings and 
Miscellaneous. Lynn, Massachusetts, Registro Civil, 1871; Subject File, Ibidem. 
135 Mary Baker Eddy para James Ackland, 21 de janeiro de 1880, L10638. 
136 Mary Baker Eddy para Julia Bartlett, 20 de janeiro de 1882, L07689; Mary Baker Eddy para James 
Ackland, 13 de março de 1882, L10642. 
137 Mary Baker Eddy para Col. Eldridge J. e Mollie Smith, 29 de março de 1882, L02056; Mary Baker 
Eddy para Col. Eldridge J. e Mollie Smith, 17 de março de 1882, L02057. 
138 Mary Baker Eddy para Sarah O. Bagley, 6 de julho de 1870, L03918. 
139 Mary Baker Eddy, caderno, 18 de junho de 1870, EF054. 
140 Mary Baker Eddy para Sarah O. Bagley, 12 de janeiro de 1871, L08299. 
141 Mary Baker Eddy para Sarah O. Bagley, 11 de julho de 1871, L07801; Mary Baker Eddy para Frances 
Spinney, 11 de julho de 1871, L03929. 
142 Ives e Lincoln, Advogados, para Mary Baker Eddy, setembro de 1877, L09048. 
143 Mary Baker Eddy para Ainsworth Spofford, 2 de junho de 1875, V03276. 
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1872, 20 de janeiro  Escreve sua primeira declaração pública, explicando e 
defendendo a “ciência moral” que ela descobriu, usa para 
curar, e está ensinando outras pessoas a praticar. É 
publicada no jornal The Lynn Transcript,144 e serve de 
resposta a um ataque feito por Wallace W. Wright (aluno 
da turma de 1871) que fora publicado no mesmo jornal  
na semana anterior.145 

1872, 3 de fevereiro Sua segunda declaração pública sobre a Ciência Cristã é 
publicada em formato de carta à Redação, no The Lynn 
Transcript. O título da carta é “Moral Science and 
Mesmerism” [Ciência moral e mesmerismo]. Ela também 
menciona que está trabalhando em um manuscrito que 
explicará detalhadamente suas teorias.146 

1872, 14 de março  Começa a ensinar à sua quarta turma, que inclui Lydia 
Merrill, Elizabeth Nichols, Miranda R. Rice, e Peter Sim.147 

Não haverá nenhuma outra turma até a primavera de 1875.148 

1872, 8 de maio  Dissolve a sociedade com Richard Kennedy.149 

1872 meados de maio  Visita a família em Tilton.150 

1872, 23 de agosto– Mary deixa a casa de Susan Chadwell, na Commercial 
 setembro Street, 20, em Lynn, porque Chadwell exige por demais sua 

atenção, enquanto ela trabalha no manuscrito de “The 
Science of Life” [A Ciência da Vida] (Ciência e Saúde).151 

1872 outubro–novembro Aluga um quarto de frente para a Broad Street, a duas casas 
do cruzamento onde a Chestnut Street se torna Atlantic 
Street, em Lynn.152 

  

                                                 
144 Mary Baker Eddy, 20 de janeiro de 1872, V05002. 
145 W. W. Wright, “Moral Science, alias Mesmerism” [Ciência moral, aliás mesmerismo], The Lynn 
Transcript; Subject File, Eddy, Mary Baker – Residences – Lynn, Massachusetts – Newsclippings and 
Miscellaneous. 
146 Mary Baker Eddy, 2 de fevereiro de 1872, V05003. 
147 Mary Baker Eddy, caderno, 1872, EF109. 
148 Ibidem. 
149 “Dissolution of Copartnership” [Dissolução de sociedade], Lynn Semi-Weekly Reporter, May 8, 1872; 
Subject File, Eddy, Mary Baker – Residences – Lynn, Massachusetts – Newsclippings and Miscellaneous. 
150 Mary Baker Eddy para Fred O. Ellis, 27 de maio de 1872, L05664. 
151 Mary Baker Eddy, caderno, 23 de agosto de 1872, EF054. Lynn, Massachusetts, registro civil, 1873; 
Subject File, Eddy, Mary Baker – Residences – Lynn, Massachusetts – Newsclippings and Miscellaneous. 
Mary Baker Eddy para Mary Ellis, 7 de outubro de 1872, L05666. 
152 Ibidem. 
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1873  Hospeda-se em uma pensão, na esquina das avenidas Beach 
e Mountain, em Swampscott.153 

1873 setembro  Hospeda-se em uma pensão na Broad Street, 6, em Lynn.154 

1873 outono  O manuscrito de “The Science of Life” (Ciência e Saúde) é 
rejeitado por uma editora.155 

1873, 4 de novembro  Obtém o divórcio de Daniel Patterson no tribunal de Salem, 
Massachusetts, depois de vinte anos de casamento.156 A 
sentença de divórcio é dada em 9 de dezembro.157 Os 
motivos oficialmente declarados são abandono, embora 
tivesse ocorrido também adultério por parte dele.158 

1874  Mora em oito casas diferentes, em Lynn, durante este ano, 
enquanto trabalha no manuscrito “The Science of Life” 
(Ciência e Saúde).159 

1874 janeiro  Hospeda-se por pouco tempo com Amos Scribner e sua 
esposa, na Broad Street, 7, em Lynn,160 e passa um período 
na casa de George H. Allen (aluno da turma de 1870) na 
Garland Street, 4, em Lynn.161 

1874 primavera  Depois de revisar o manuscrito de “The Science of Life” 
(Ciência e Saúde), recebe mais uma rejeição por parte de 
uma editora.162 

1874, 7 de julho  “The Science of Life” obtém o registro de direitos 
autorais.163 Uma semana depois, ela encontra  
uma gráfica.164 

  

                                                 
153 Bancroft, Mrs. Eddy as I Knew Her in 1870, 10–11. 
154 L. H. Kimball, 29 May 1917, Reminiscência, Lewis H. Kimball. 
155 Bancroft, Mrs. Eddy as I Knew Her in 1870, 46. 
156 Commonwealth de Massachusetts e Mary Baker Eddy, sentença de divórcio, 4 de novembro de 1873; 
Subject File, Patterson, Daniel – Papers – Re: Marriage to Mary Baker Eddy. 
157 Ezra L. Woodbury para G. Harold Ellis, 21 de fevereiro de 1900; Subject File, Patterson, Daniel – 
Papers – General. 
158 Mary Baker Eddy, Miscellany, 314. 
159 Mary Baker Eddy para Edward P. e Caroline S. Bates, 11 de dezembro, L08225. 
160 Mary Baker Eddy para Samuel Putnam Bancroft, 9 de janeiro de 1874, F00347. 
161 Samuel Putnam Bancroft para Mary Beecher Longyear, 12 de setembro de 1920, Reminiscência, 
Samuel Putnam Bancroft 1. 
162 Bancroft, Mrs. Eddy as I Knew Her in 1870, 46. 
163 Mary Baker Eddy, caderno, 7 de julho de 1874, EF109. 
164 Ibidem, 14 de julho de 1874. 
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1874, 5 de setembro Entrega o manuscrito para a gráfica.165 Começa a corrigir as 
provas em dezembro.166 Em determinado momento, descobre 
outro livro com o título “The Science of Life” e muda o 
título do seu para Ciência e Saúde.167 

1874 outono  Mora na casa de Amos Scribner, na Broad Street, 7,  
em Lynn.168 

1875 janeiro  Ela vê o anúncio de venda de uma casa do outro lado da rua, 
na Broad Street, 8.169 

1875, 31 de março Compra a casa na Broad Street, 8 (hoje número 12), em 
Lynn.170 Escreve dezesseis páginas (368–383 na primeira 
edição) sobre magnetismo animal (hipnotismo ou 
mesmerismo).171 Estas são inseridas no último capítulo  
de Ciência e Saúde, “Healing the Sick” [A cura dos 
doentes].172 

1875 abril  Ministra um curso para quatro alunos, inclusive Daniel H. 
Spofford (a primeira turma desde 1872).173 

1875, 23 de maio  Dá uma conferência sobre a Ciência Cristã no Concert Hall, 
na Market Street, em Lynn. O tema é “Christ Healing the 
Sick” [Cristo cura os doentes].174 

1875, 4 de junho  Ciência e Saúde tem seus direitos autorais registrados.175 

1875, 6 de junho  Começam os cultos dominicais conduzidos pela Sra. Eddy 
no salão dos Bons Templários, situado na Market Street, 30, 
em Lynn. São interrompidos depois de 4 de julho.176   

                                                 
165 Ibidem, 5 de setembro de 1874. 
166 Mary Baker Eddy para Samuel Putnam Bancroft, 15 de dezembro de 1874, V03047. 
167 Mary Baker Eddy para Ainsworth Spofford, 2 de junho de 1875, V03276. 
168 Samuel Putnam Bancroft para Mary Beecher Longyear, 12 de setembro de 1920, Reminiscência, 
Samuel Putnam Bancroft 1; Mary Baker Eddy, 6 de outubro de 1874, A10023. 
169 Bancroft, Mrs. Eddy as I Knew Her in 1870, 31. 
170 F. E. Besse para M. M. B. Glover, escritura, 30 de março de 1875; Subject File, Eddy, Mary Baker – 
Residences – Lynn, Massachusetts – Deeds. 
171 Mary Baker Eddy, Retrospecção, 38. 
172 Ibidem, 37–38. 
173 Mary Baker Eddy, caderno, 12 de abril de 1875, EF109. 
174 The Lynn Transcript, 22 de maio de 1875; Subject File, Eddy, Mary Baker – Writings – Lectures and 
Addresses. 
175 Mary Baker Eddy para Ainsworth Spofford, 2 de junho de 1875, V03276. 
176 The Lynn Transcript, datas diversas; Subject File, Eddy, Mary Baker – Residences – Lynn, 
Massachusetts – Newsclippings and Miscellaneous. 
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1875, 13 de junho  Ela obtém a carta de desligamento da Igreja Congregacional 
de Tilton, depois de ser membro por 37 anos.177 

1875, 30 de outubro  Ciência e Saúde é publicado em uma primeira edição com 
tiragem de 1000 exemplares, pela Christian Scientist 
Publishing Company.178 Ela havia dado uma entrada de 200 
e outra de 500 dólares para a gráfica W.F. Brown and Co.179 

1876, 14 de janeiro  Ela envia um exemplar do livro para Amos Bronson Alcott 
(pai de Louisa May Alcott).180 Ele visita a Sra. Eddy em 
Lynn, no dia 20 de janeiro.181 

1876, 14 de fevereiro  Publicação de The Science of Man, By Which the Sick 
Are Healed [A Ciência do homem, pela qual os doentes 
são curados].182 Estava protegido por direitos autorais 
desde 1870.183 

1876, 16 de fevereiro  Amos Bronson Alcott visita Mary Baker Eddy e seus alunos 
pela segunda vez, em Lynn. “Passamos a tarde conversando 
sobre questões metafísicas.”184 

1876 março  Mary Baker Eddy ensina a mais uma turma.185 

1876 primavera  Ela cura Asa Gilbert Eddy de uma doença física.186 Ele passa 
a ser seu aluno e torna-se um sanador público ou praticista, 
depois de quatro semanas.187 

1876 junho  “Chave das Escrituras” tem os direitos autorais registrados, 
embora só venha a ser incluído em Ciência e Saúde na sexta 
edição, em 1883.188   

                                                 
177 Theodore C. Pratt, 13 de junho de 1875; Subject File, Eddy, Mary Baker – Church Membership – 
Tilton and Pembroke. 
178 Mary Baker Eddy, caderno, 30 de outubro de 1875, EF109; Mary Baker Eddy, Ciência e Saúde (Lynn, 
MA: Christian Scientist Publishing Company, 1875), folha de rosto; Mary Baker Eddy, Retrospecção, 37. 
179 W. F. Brown & Co. para Edward Hitchings e George M. Barry, fatura, 30 outubro 1875; Subject File, 
Eddy, Mary Baker – Writings – Science and Health – Publication and Sale – General. 
180 Mary Baker Eddy para A. Bronson Alcott, 14 de janeiro de 1876, L05660. 
181 Bronson Alcott, The Journals of Bronson Alcott [Os diários de Bronson Alcott], ed. Odell Shepard 
(Boston: Little, Brown and Company, 1938), 465. 
182 Mary Baker Eddy, 1876, A11319. 
183 Ibidem. 
184 Alcott, The Journals of Bronson Alcott, ed. Odell Shepard, 467. 
185 Mary Baker Eddy, caderno, março de 1876, EF109. 
186 Mary Baker Eddy para Anna I. Kingsbury, 12 de janeiro de 1877, L08737. 
187 Ibidem. 
188 Mary Baker Eddy para o Bibliotecário do Congresso, 30 de maio de 1877, V03277. 
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1876, 4 de julho  Mary Baker Eddy funda a Associação de Cientistas  
Cristãos (CSA).189 

1876 início de novembro  Viajando de barco, ela vai a Filadélfia para a Comemoração 
do Centenário da Independência dos Estados Unidos.190 

1877, 1º de janeiro  Casa-se com Asa Gilbert Eddy, em sua casa na Broad Street, 
8, em Lynn. Um pastor da Igreja Unitária, Samuel B. Stewart, 
realiza a cerimônia.191 

1877, 7 ou 14 de fevereiro  Ela começa a ministrar mais um curso.192 

1877 primavera  George W. Barry, aluno e às vezes copista, move uma ação 
judicial contra Mary Baker Eddy por falta de pagamento do 
trabalho como copista feito para ela.193 Ele ganha a ação em 
3 de outubro de 1879.194 

1877 abril  Os Eddy viajam a Fairhaven (hoje parte de New Haven), 
Connecticut.195 Hospedam-se por cinco semanas na casa  
do irmão de Asa Gilbert Eddy, chamado Washington.196 

1877, 30 de maio  Daniel H. Spofford rompe com Mary Baker Eddy e começa 
uma oposição ativa.197 

1878 fevereiro  Dá-se entrada no processo Glover vs. Kennedy. Alega-se que 
Richard Kennedy não cumpriu suas obrigações financeiras 
para com Glover (Mary Baker Eddy) de acordo com o 
contrato de fevereiro de 1870 que ele assinou.198 

  

                                                 
189 Associação de Cientistas Cristãos, livro de atas, vol. 1, sem data, EOR10, 1. 
190 “The Great Exhibition” [A Grande Exposição], The Lynn Transcript, 25 de novembro de 1876;  
Subject File, Eddy, Mary Baker – Writings – Early Writings – Post 1866. E. J. Smith para Mary Baker 
Eddy, 14 de novembro de 1876, IC382.50.003. Charlotte R. Lowell, 3 de outubro de 1960, Reminiscência, 
Charlotte R. Lowell. 
191 Samuel B. Stewart, certidão de casamento, 1º de janeiro de 1877; Subject File, Eddy, Asa G. – Marriage. 
192 Mary Baker Eddy, caderno, fevereiro de 1877, EF109; Mary Baker Eddy para Sarah G. Crosby, 5 de 
fevereiro de 1877, L02018. 
193 Ives e Lincoln, Advogados, para Mary Baker Eddy, setembro de 1877, L09048. 
194 J. A. Gillis, sentença, 3 de outubro de 1879; Subject File, Eddy, Mary Baker – Lawsuits – Barry vs. Eddy. 
195 Mary Baker Eddy para Daniel H. Spofford, 14 de abril de 1877, L07816. 
196 Washington Eddy para Gilbert Eddy, 24 de dezembro de 1876; Subject File, Eddy, Asa G.– 
Correspondence. Mary Baker Eddy para Daniel H. Spofford, 14 de abril de 1877, L07816. 
197 Daniel H. Spofford para Mary Baker Eddy, 30 de maio de 1877, IC327.44.006. 
198 Mary Baker Eddy para o Tribunal Municipal do Condado de Suffolk, declaração, 23 de fevereiro de 
1878; Subject File, Eddy, Mary Baker – Lawsuits – Glover [Mary Baker] v. Kennedy. 
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1878, 14 de março Glover vs. Kennedy vai a julgamento e o Juiz William 
Hale Parmenter do Tribunal Municipal de Boston decide 
a favor da Sra. Eddy.199 Richard Kennedy recorre da 
decisão e pede julgamento por júri, o qual ocorre em 
novembro.200 

1878 abril  Edward J. Arens, aluno de Mary Baker Eddy, move  
uma ação em nome dela, Eddy vs. Spofford, por não 
pagamento do ensino e royalties da prática de Spofford.201 

1878 maio  Edward J. Arens move uma ação em nome da Sra. Eddy: 
Eddy vs. Tuttle et al. por não pagamento do ensino,  
devido por George H. Tuttle e Charles S. Stanley.202 

1878, 14 de maio  A ação judicial “Ipswich Witchcraft Case” [Caso de 
feitiçaria de Ipswich] é movida por Lucretia L. S. 
Brown contra Daniel H. Spofford, em Salem, 
Massachusetts. Brown acusa Spofford de atacá-la com 
pensamentos negativos e cheios de ódio, com a 
intenção de prejudicá-la fisicamente ou matá-la.203 O 
caso é rejeitado em 17 de maio.204 

1878, 3 de junho  A ação judicial Eddy vs. Spofford é extinta por vícios de 
escrita e insuficiência de dados.205 

1878, 15 de agosto  Mary Baker Eddy designa os termos “Cientistas Cristãos” 
para identificar os estudantes da Ciência Cristã.206 

  

                                                 
199 Tribunal Municipal do Condado de Suffolk, certidão de procedimentos, 15 de março de 1878; Subject 
File, Ibidem. 
200 Escolha do júri, 8 de novembro de 1878; Subject File, Ibidem. 
201 Suprema Corte do Condado de Essex, julgamento, abril 1878; Subject File, Eddy, Mary Baker – 
Lawsuits – Eddy vs. Spofford. 
202 “Magnetic Healers in Trouble” [Curandeiros magnétistas em apuros], Lawrence Daily Eagle, 18 de 
maio de 1878; Subject File, Eddy, Mary Baker – Lawsuits – Eddy vs. Tuttle et al. [Stanley]. 
203 “That Witchcraft Case” [Aquele caso de feitiçaria], The Boston Daily Globe, 12 de maio, 1878; Subject 
File, Spofford, Daniel H. 
204 Boston Evening Transcript, 18 de maio, 1878; Subject File, Spofford, Daniel H. 
205 Suprema Corte do Condado de Essex, lançamentos, sem data; Subject File, Milmine – Georgine 
Collection – Affidavits and Interviews [Item 71]. 
206 Associação de Cientistas Cristãos, atas de reuniões, vol. 1, 15 de agosto de 1878, EOR10, 54. 
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1878 outubro  A segunda edição (também conhecida como a edição “Ark” 
[Arca]) de Ciência e Saúde é publicada por Dr. Asa G. 
Eddy.207 Na página cinco lemos: “Ninguém deve solicitar à 
autora consultas sobre doenças nem lhe levar pacientes. Ela 
não está, no momento, trabalhando nesse setor”.208 (Uma 
carta de 1877, escrita por Mary Baker Eddy, menciona a 
inclusão da “Chave das Escrituras” na segunda edição; mas, 
na realidade, a inclusão ocorreu apenas na sexta edição,  
em 1883.)209 

1878, 29 de outubro  Uma acusação é apresentada contra Asa Gilbert Eddy e 
Edward J. Arens por pretensamente planejar o assassinato de 
Daniel H. Spofford.210 O caso é encerrado em 31 de janeiro 
de 1879, quando Spofford é encontrado vivo,211 e uma das 
principais testemunhas confessa que mentiu sob juramento, 
por conta de Spofford.212 

1878, 8 de novembro  Glover vs. Kennedy vai a julgamento perante um júri, no 
Tribunal Superior do Condado de Suffolk. O júri decide a 
favor de Richard Kennedy.213 O advogado de Mary Baker 
Eddy apresenta embargos ao veredicto, em 6 de janeiro de 
1879.214 Esses embargos foram rejeitados pelo tribunal em 
23 de outubro de 1879.215 

1878, 24 de novembro  Mary Baker Eddy começa a proferir uma série de sermões 
nas tardes de domingo, no hall de entrada da Igreja Batista 
do Tabernáculo, na Shawmut Avenue, em Boston.216 O 
último sermão dela nesta igreja foi proferido em 2 de 
fevereiro de 1879.217 

  

                                                 
207 Mary Baker Eddy, Ciência e Saúde, 2ª ed., vol. 1 (Lynn, MA: Dr. Asa G. Eddy, 1878). 
208 Ibidem, 5. 
209 Mary Baker Eddy para Daniel H. Spofford, 14 de abril de 1877, L07816. 
210 “That Conspiracy” [Aquela Conspiração], The Boston Daily Globe, 30 de outubro de 1878; Subject 
File, Spofford, Daniel H. – Info Re: “Conspiracy to Murder Daniel Spofford”. 
211 “The Conspiracy Affair” [O caso de conspiração], The Lynn Transcript, 8 de fevereiro de 1879, Mary 
Baker Eddy, álbum de recortes, 8 de fevereiro de 1879, SB001A, 2. 
212 Asa G. Eddy, “A Personal Vindication” [Um reconhecimento pessoal], Boston Daily Evening 
Traveller, Mary Baker Eddy, álbum de recortes, 11 de fevereiro de 1879, SB001A, 7. 
213 Decisão do júri, 8 de novembro de 1878; Subject File, Eddy, Mary Baker – Lawsuits – Glover [Mary 
Baker] vs. Kennedy. 
214 N. D. A. Clarke, embargo do demandante, 6 de janeiro de 1879; Subject File, Ibidem. 
215 Recusa dos embargos, 23 de outubro de 1879; Subject File, Ibidem. 
216 Herald Supplement, 23 de novembro de 1878; Subject File, Eddy, Mary Baker – Writings – Lectures 
and Addresses. 
217 Herald Supplement, 1º de fevereiro de 1879; Subject File, Ibidem. 
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1879, 31 de janeiro  A acusação contra Edward J. Arens e Asa Gilbert Eddy  
é rejeitada.218 

1879, 16 de fevereiro  Mary Baker Eddy prega no Fraternity Hall de Boston, no 
Parker Memorial Building, localizado na Berkeley Street 
(entrada pela Appleton Street),219 até 29 de junho.220 

1879, 12 de abril Catorze ou quinze membros da Associação de Cientistas 
Cristãos votam a proposta de organizar uma igreja.221 A 
estrutura é congregacional/democrática. Mary Baker Eddy é 
indicada pelo comitê para redigir os fundamentos.222 

Originalmente, os fundamentos da igreja são apenas três.223 

1879, 4 de junho  Eddy vs. Tuttle et al. vai a julgamento na corte de Salem.224 

Neste ponto, George H. Tuttle foi retirado do processo, 
ficando Charles S. Stanley como o único réu. O caso é 
decidido em favor do réu, Stanley.225 O advogado de Mary 
Baker Eddy entra com recurso, que é retirado por ela em 
julho de 1880.226 

1879, 16 de agosto Os membros da igreja decidem ordená-la pastora da 
Igreja.227 Eles a convidam para esse encargo em 22 de 
agosto228, mas ela só aceita em 1º de dezembro.229 

1879, 19 de agosto  A Igreja dá entrada ao pedido de alvará no Commonwealth 
de Massachusetts.230 

1879, 23 de agosto  A Igreja de Cristo (Cientista) obtém o alvará.231 
  

                                                 
218 “The Conspiracy Affair”, The Lynn Transcript, 8 de fevereiro de 1879, Mary Baker Eddy, álbum de 
recortes, 8 de fevereiro de 1879, SB001A, 2. 
219 Daily Evening Transcript, 15 de fevereiro de 1879; Subject File, Eddy, Mary Baker – Writings – 
Lectures and Addresses. 
220 Boston Daily Evening Traveller, 28 de junho de 1879; Subject File, Ibidem. 
221 Associação de Cientistas Cristãos, atas das reuniões, vol. 1, 12 de abril de 1879, EOR10, 69. 
222 Igreja de Cristo, Cientista, livro de atas, sem data, EOR13, 71. 
223 Ibidem, 72. 
224 “A Remarkable Trial” [Um julgamento notável], Boston Daily Advertiser, 5 de junho de 1879; Subject 
File, Eddy, Mary Baker – Lawsuits – Eddy vs. Tuttle et al. [Stanley]. 
225 Registros processuais, novembro de 1880; Subject File, Ibidem. 
226 Ibidem. 
227 Igreja de Cristo, Cientista, livro de atas, 16 de agosto de 1879, EOR13, 89. 
228 Igreja de Cristo, Cientista, livro de atas, 22 de agosto de 1879, EOR13, 90. 
229 Igreja de Cristo, Cientista, livro de atas, 1º de dezembro de 1879, EOR13, 95. 
230 Igreja de Cristo, Cientista, livro de atas, 23 de agosto de 1879, EOR13, 89. 
231 Ibidem. 
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1879, 3 de outubro  George W. Barry ganha o processo.232 

1879, 16 de outubro  Os membros da igreja decidem começar a realizar cultos nas 
tardes de domingo.233 

1879, 19 de outubro  O primeiro culto da Igreja de Cristo (Cientista) é realizado 
em Charlestown (bairro de Boston).234 

1879, 23 de outubro  Os embargos apresentados pela autora contra o veredicto em 
Glover vs. Kennedy são rejeitados devido ao inexplicado 
desaparecimento, no escritório do advogado dela, da nota 
promissória de 1870 assinada por Richard Kennedy. Isso 
encerra todas as ações legais no caso.235 

1879 novembro  Os Eddy se mudam para Boston por dez meses, mas não têm 
endereço fixo. Moram primeiro na West Newton Street, 133 
(perto da Tremont Street), por ao menos cinco semanas.236 
Ela se encontra com o filho, George Washington Glover II, 
pela primeira vez desde 1856.237 Agora morando no 
Território de Dakota, ele vem para o leste para visitá-la e 
deixa Boston com destino a Deadwood, em 5 de fevereiro  
de 1880.238 

1879, 30 de novembro  Os cultos da Igreja de Cristo (Cientista) começam no 
Hawthorne Hall, localizado na Park Street, 2, em Boston.239 

1880 início de janeiro  Os Eddy moram na West Springfield Street, 221, por 
pelo menos dez dias. Recebem notificação, pedindo que 
se mudem.240 

1880, 4 de janeiro  A Igreja celebra seu primeiro Culto de Comunhão.241 
  

                                                 
232 J. A. Gillis, sentença, 3 de outubro de 1879; Subject File, Eddy, Mary Baker – Lawsuits – Barry vs. Eddy. 
233 Igreja de Cristo, Cientista, livro de atas, 16 de outubro de 1879, EOR13, 93. 
234 Ibidem. 
235 Embargos rejeitados, 23 de outubro de 1879; Subject File, Eddy, Mary Baker – Lawsuits – Glover 
[Mary Baker] vs. Kennedy. 
236 Igreja de Cristo, Cientista, livro de atas, 1º de dezembro de 1879, EOR13, 94; e Igreja de Cristo, 
Cientista, livro de atas, 2 de janeiro de 1880, EOR13, 96. 
237 Associação de Cientistas Cristãos, atas das reuniões, vol. 1, 22 de novembro de 1879, EOR10, 86. 
238 Mary Baker Eddy para George Choate, 12 de fevereiro de 1880, L04079. 
239 Boston Daily Evening Traveller, 29 de novembro de 1879; Subject File, Eddy, Mary Baker – Writings – 
Lectures and Addresses. 
240 Mary Baker Eddy para James Ackland, 21 de janeiro de 1880, L10638. 
241 Igreja de Cristo, Cientista, livro de atas, 4 de janeiro de 1880, EOR13, 96. 
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1880 final de janeiro  Os Eddy se hospedam com Clara Elizabeth Choate e 
George D. Choate, no Hotel Hosmer, localizado na 
Hammond Street, 32, em Boston,242 e depois mudam-se 
com eles para a Shawmut Avenue, 551, em Boston, onde 
ficam por cinco meses.243 

1880 fevereiro  Ela ensina a uma turma de alunos.244 

1880, 14 de março Ela profere o sermão “O Deus dos homens e seu efeito na 
saúde e na moral”.245 

1880, 18 de abril  Profere o sermão “Christian Healing” [A Cura Cristã] no 
Hawthorne Hall, tendo Marcos 16:18 como base.246 

1880 maio  Ela ensina a uma turma de alunos.247 

1880, 19 de maio O sermão A Cura Cristã se torna o primeiro panfleto da 
Ciência Cristã publicado para ser distribuído.248 

1880, 2 de junho Edward J. Arens é expulso da Associação de Cientistas 
Cristãos.249 

1880 junho–agosto  Os Eddy se hospedam na casa da Sra. Blanchard, localizada 
na Warren Street, 34, em Concord, New Hampshire,250 mas 
Mary Baker Eddy volta a Boston ao menos uma vez, 
durante o período.251 

  

                                                 
242 Clara E. Choate, “Patience under Tribulation” [Paciência na tribulação], sem data, Reminiscência, 
Clara Choate 2; Asa Eddy, Caderno #1, 75. 
243 Mary Baker Eddy para James C. Howard, 9 de fevereiro de 1880, L12926; Boston City Directory [Lista 
de endereços da cidade de Boston] (Boston: Sampson, Davenport, and Company, 1880); Subject File, 
Eddy, Mary Baker – Residences – Boston (Area). Mary Baker Eddy para George W. Glover, 22 de agosto 
de 1880, L02095. 
244 Mary Baker Eddy, caderno, fevereiro 1880, EF130. 
245 “Lectures and Meetings” [Palestras e reuniões], Boston Evening Transcript, 13 de março de 1880; 
Subject File, Eddy, Mary Baker – Writings – Lectures and Addresses. 
246 Mrs. Glover Eddy, Christian Healing: A Lecture [A Cura Cristã: Uma conferência] (Cambridge, MA: 
John Wilson and Son, 1880). 
247 Mary Baker Eddy, caderno, maio de 1880, EF130. 
248 John Wilson and Son para Mary Baker Eddy, 19 de maio de 1880, IC334a.45.001. 
249 Associação de Cientistas Cristãos, atas das reuniões, vol. 1, 2 de junho de 1880, EOR10, 100. 
250 Mary Baker Eddy para James C. Howard, 14 de julho de 1880, L08655; Mary Baker Eddy para James 
C. Howard e “Ike”, 27 de julho de 1880, L08656; Mary Baker Eddy para James C. Howard, 29 de julho de 
1880, L08657; Mary Baker Eddy para James C. Howard, 3 de agosto de 1880, L08658; Mary Baker Eddy 
para James C. Howard, 4 de agosto de 1880, L08659. 
251 Mary Baker Eddy para George D. Choate, 26 de junho de 1880, L02477; Associação de Cientistas 
Cristãos, atas das reuniões, vol. 1, 30 de junho de 1880, EOR10, 103. 
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1880, 21 de julho  Os Eddy desistem do recurso na decisão do processo Eddy 
vs.Tuttle et al.252 

1880, 15 de agosto  Os Eddy visitam a família de Mary, em Tilton, e ficam por 
uma semana.253 

1880 setembro  Os Eddy retornam à Broad Street, 8, em Lynn.254 Mary 
ensina a uma turma de três alunos, que inclui Julia S. 
Bartlett.255 Bartlett virá a ser uma valiosa apoiadora e 
trabalhadora, durante o restante da vida de Mary Baker 
Eddy e nos anos seguintes. 

1880, 6 de outubro  Um “contrato de associação”, documento legal assinado 
por Eddy e seis outros alunos, cria a Faculdade de 
Metafísica de Massachusetts.256 

1880 novembro  Mary Baker Eddy ensina a uma turma de alunos.257 

1880, 29 de dezembro  Uma moção é apresentada na Associação de Cientistas 
Cristãos visando a nomear missionários com o objetivo 
de ampliar a difusão e o reconhecimento da Ciência 
Cristã.258 

1880, 31 de dezembro É realizada a primeira assembleia dos signatários do contrato 
de associação, como abertura da Faculdade de Metafísica  
de Massachusetts.259 

  

                                                 
252 Suprema Corte do condado de Essex, requerimentos recebidos, sem data; Subject File, Milmine, 
Georgine Collection – Affidavits and Interviews [Item 71]. 
253 Abigail Tilton para Mary Baker Eddy, 22 de agosto de 1880, IC352.48.003. 
254 Mary Baker Eddy para James C. Howard, 4 de agosto de 1880, L08659. 
255 Mary Baker Eddy, caderno, setembro 1880, EF130. 
256 Mary B. G. Eddy, Charles J. Eastman, James C. Howard, Henry L. Bancroft, Hosea E. Stone, Edgar S. 
Woodbury, e Hugh Hart, Contrato de Associação; Subject File, Massachusetts Metaphysical College – 
James C. Howard Material. 
257 Mary Baker Eddy, caderno, novembro de1880, EF130. 
258 Associação de Cientistas Cristãos, atas das reuniões, vol. 1, 29 de dezembro de 1880, EOR10, 116. 
259 Faculdade de Metafísica de Massachusetts, livro de atas, 31 dezembro 1880, EOR21, 1. 
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1881, 31 de janeiro A Faculdade de Metafísica de Massachusetts é registrada em 
Boston.260 Mary Baker Eddy se torna a única presidente e 
ensina todas as turmas, exceto seis, ao longo dos oito anos 
seguintes. Asa Gilbert Eddy ensina duas turmas,261 Ebenezer 
J. Foster Eddy ensina três turmas,262 e Erastus N. Bates 
ensina uma.263 A Faculdade é fechada em 1889,264 mas o 
alvará é mantido e a instituição é reaberta em 1899, “como 
auxiliar da igreja”, quando é criado o Conselho do Ensino.265 

1881 março  Mary Baker Eddy ensina a uma turma de alunos.266 

1881 final de julho–  Os Eddy tiram de duas a três semanas de férias.267 
 início de agosto 

1881 agosto  A terceira edição de Ciência e Saúde (em dois volumes) é 
publicada.268 Na capa aparece, pela primeira vez, o emblema 
da Cruz e da Coroa. 

1881, 6 de setembro Ela inicia uma turma de alunos.269 

1881, 16 de outubro  Mary Baker Eddy começa uma turma que inclui Calvin A. 
Frye.270 Ele será seu secretário pessoal de 1882 até a morte 
dela, em 1910. 

1881, 26 de outubro  Na reunião da Associação de Cientistas Cristãos, em Lynn, 
oito alunos se rebelam e apresentam à Associação uma carta 
datada de 21 de outubro, acusando a Sra. Eddy de má 
conduta. Eles se demitem da Associação.271   

                                                 
260 Commonwealth de Massachusetts, alvará, 31 de janeiro de 1881, EOR37.B. 
261 Mary Baker Eddy, Retrospecção, 43. 
262 Mary Baker Eddy para Mary E. Dillingham, 30 de outubro de 1888, V03099; Mary Baker Eddy para 
Sarah E. Lindsay, 29 de abril de 1889, L04762; Mary Baker Eddy para Clara M. S. Shannon, 19 de maio 
de 1889, V04976. 
263 Calvin Frye, “College Notice” [Anúncio da Faculdade], The Christian Science Journal, outubro de 
1889, inserção. 
264 Faculdade de Metafísica de Massachusetts, livro de atas, 29 de outubro de 1889, EOR21, 39. 
265 Mary Baker Eddy para William B. Johnson, 24 de fevereiro de 1898, L00714. 
266 Mary Baker Eddy, Ciência e Saúde com a Chave das Escrituras (Boston: Trustees Under the Will of 
Mary Baker Eddy, 1934), xii 
267 Os Eddy não estavam presentes nas reuniões da ACC, no final de julho e em 3 de agosto, mas estavam 
em 17 de agosto. Não há menção em nenhuma correspondência, ou atas das reuniões da ACC, com 
relação ao local das férias. 
268 Mary Baker Eddy, Ciência e Saúde (Lynn, MA: Dr. Asa G. Eddy, 1881); Mary Baker Eddy para 
Eldridge J. Smith, 22 de novembro de 1881, L02053. 
269 Mary Baker Eddy, caderno, 6 de setembro de 1881, EF127. 
270 Mary Baker Eddy, caderno, 16 de outubro de 1881, EF127. 
271 Associação de Cientistas Cristãos, atas das reuniões, vol. 1, EOR10, 140; A. A. Draper, 26 de outubro 
de 1881, L09677. 
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1881, 9 de novembro  Em sua casa, em Lynn, Mary Baker Eddy é ordenada Pastora 
de sua igreja, de acordo com as leis de Massachusetts.272 

1882, 21 de janeiro Os Eddy partem para Washington, D.C.,273 onde ela leciona 
e realiza doze conferências em salas de estar.274 Ela também 
visita na prisão Charles Julius Guiteau, assassino do 
Presidente James A. Garfield.275 Eles permanecem em 
Washington por aproximadamente nove semanas. Depois da 
primeira semana, tornam-se hóspedes de George H. e Hellen 
J. Durfee, na First Street, 13.276 

1882, 17 de março  Os Eddy visitam Filadélfia por aproximadamente duas 
semanas, antes de retornar a Boston.277 

1882, 26 de março  O jornal Boston Sunday Globe publica um artigo de primeira 
página sobre a Ciência Cristã, ocupando metade da página.278 

1882, 4 de abril  Os Eddy retornam a Boston.279 

1882, 5 de abril  Clara Elizabeth Choate oferece aos Eddy uma recepção, em 
sua casa na Tremont Street, 590.280 

1882 meados de abril  Os Eddy ficam por pouco tempo na Bromfield Street, 36,  
em Boston.281 

1882, 24 de abril  Os Eddy alugam o edifício na Columbus Avenue, 569, em 
Boston.282 Ela ficará morando ali por um ano e dez meses. 

1882, 12 de maio  A Faculdade é aberta na Columbus Avenue, 569. Mary 
Baker Eddy ensina a uma turma.283   

                                                 
272 Igreja de Cristo, Cientista, livro de atas, 9 de novembro de 1881, EOR13, 111. 
273 Mary Baker Eddy para Julia S. Bartlett, 20 de janeiro de 1882, L07689. 
274 Circular, sem data; Subject File, Eddy, Mary Baker – Visits to – Washington, D.C. 
275 Mary Baker Eddy, Escritos Diversos 1883–1896, originalmente publicado em inglês com o título 
Miscellaneous Writings 1883–1896 (Boston: The First Church of Christ, Scientist, 1896), 112. 
276 Eva M. Perley para Bureau of History and Records [Departamento de História e Registros], 29 de maio 
de 1935; Subject File, Eddy, Mary Baker – Visit to – Washington, D.C. 
277 Mary Baker Eddy para Col. Eldridge J. e Mollie Smith, 29 de março de 1882, L02056; Mary Baker 
Eddy para Col. Eldridge J. e Mollie Smith, 17 de março de 1882, L02057. 
278 “Miracles?” [Milagres?], Boston Sunday Globe, 26 de março de 1882; Subject File, Christian Science – 
Articles. 
279 Mary Baker Eddy para Clara Choate, 28 de março de 1882, L02502. 
280 Convite para a recepção, 5 de abril de 1882; Subject File, Choate, Clara. 
281 Arthur T. Buswell para Mary Baker Eddy, 15 de abril de 1882, IC243.39.019. 
282 Mary Baker Eddy, caderno, 24 de abril de 1882, EF104. 
283 Caderno, 12 de maio de 1882; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
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1882, 2 ou 3 de junho  Morre Asa Gilbert Eddy (nascido em 1832).284 

1882, 7 de julho– Acompanhada de Alice M. Sibley,285 Mary passa um mês de 
 5 de agosto luto pela morte de Asa Gilbert Eddy, na casa de Arthur T. 

Buswell em Barton, Vermont.286 Dá a conferência “A Cura 
Cristã” na Igreja Metodista local.287 (Durante esse período, ela 
viaja para Concord, New Hampshire, em 10 de julho, e passa 
a noite na cidade;288 vai para Warren, Vermont, em 11 de 
julho;289 e para St. Johnsbury, Vermont, em 3 de agosto.)290 

1882, 14 de agosto  Calvin A. Frye é contratado por Mary Baker Eddy como 
secretário particular e permanece nessa função até a morte 
dela — mais de 28 years.291 Ele fora escolhido por Asa 
Gilbert Eddy.292 

1882, 16 de agosto Mary Baker Eddy começa a ensinar a uma turma.293 

1882, 1º de outubro  Os cultos começam a ser realizados na Columbus Avenue, 
569, desde essa data até o domingo, 24 de junho de 1883.294 

1882, 23 de outubro Mary Baker Eddy começa a ensinar a uma turma.295 

1883, 22 de janeiro Ela começa a ensinar a uma turma.296 

1883, 31 de janeiro A Associação de Cientistas Cristãos funda a Editora dos 
Cientistas Cristãos, com o propósito de preparar uma 
“publicação para o bem da Causa”.297   

                                                 
284 Mary Baker Eddy, caderno, sem data, EF104; Certidão de óbito, 4 junho 1882; Subject File, Eddy, 
Asa G. – Decease. 
285 Mary Baker Eddy para Alice Sibley, 4 de julho de 1882, L13366. 
286 Mary Baker Eddy para Clara Choate, 16 de julho de 1882, L04089. 
287 Orleans County Monitor, 24 de julho de 1882; Subject File, Eddy, Mary Baker – Visits to –  
Barton, VT. 
288 Arthur T. Buswell, livro-caixa, 7 de agosto de 1882; Subject File, Buswell, Arthur T. 
289 Ibidem. 
290 Ibidem. 
291 Mary Baker Eddy, caderno, 14 de agosto de 1882, EF131. 
292 M. Adelaide Still, “Reminiscences of the time I spent in Mrs. Eddy’s home” [Reminiscências do 
período em que morei na casa da Sra. Eddy], sem data, Reminiscência, Adelaide Still, 9. 
293 Caderno, 16 de agosto de 1882; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
294 Igreja de Cristo, Cientista, livro de atas, 4 de dezembro de 1882, EOR13, 131. 
295 Caderno, 23 de outubro de 1882; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
296 Ibidem, 22 de janeiro de 1883. 
297 Associação de Cientistas Cristãos, atas das reuniões, vol. 1, 17 de janeiro de 1883, EOR10, 189; 
Associação de Cientistas Cristãos, atas das reuniões, vol. 1, 31 de janeiro de 1883, EOR10, 196. 
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1883, 14 de março A Diretoria da Editora dos Cientistas Cristãos se dissolve 
porque “a autoridade total para a publicação é deixada a 
cargo da redatora e editora da publicação proposta”.298 

Mary Baker Eddy é a redatora e editora.299 

1883 abril  Mary Baker Eddy propõe uma ação judicial contra Edward J. 
Arens por infringência de direitos autorais. Arens se 
estabeleceu para praticar a cura pela mente, em Boston, e 
suas publicações são plágios de Ciência e Saúde.300 

1883, 14 de abril A primeira edição do Journal of Christian Science 
(bimestral) é publicada pela Christian Scientists’ Publishing 
Co. Entre outras coisas, essa edição anuncia conferências 
realizadas por ela às quintas-feiras, às 15h, na faculdade. 
Mary Baker Eddy é a redatora.301 Permanece nessa função 
até setembro de 1884.302 

1883, 21 de maio  Passa uma noite em Tilton para providenciar a lápide para o 
túmulo de Asa Gilbert Eddy.303 

1883 agosto  The People’s God: Its Effect on Health and Christianity [O 
Deus dos homens: Seu efeito na saúde e no cristianismo] é 
publicado como panfleto.304 Também fora incluído na edição 
de junho do Journal.305 Esse sermão fora pregado em 14 de 
março de 1880.306 

1883, 20 de agosto Ela começa a ensinar a uma turma.307 

1883 setembro  A sexta edição de Ciência e Saúde é publicada e inclui “A 
Chave das Escrituras”, como um capítulo em separado, 
comparável ao “Glossário” de edições posteriores.308   

                                                 
298 Associação de Cientistas Cristãos, atas das reuniões, vol. 1, 14 de março de 1883, EOR10, 206. 
299 Ibidem, 205–206. 
300 Mary Baker Eddy, ação reclamatória, 6 de abril de 1883; Subject File, Eddy, Mary Baker – Lawsuits – 
Eddy v. Arens – Misc. Legal Documents. 
301 Journal of Christian Science, 14 de abril de 1883, 1. 
302 “Publisher’s Note” [Nota do editor], Journal of Christian Science, setembro de 1884, 4. 
303 Mary Baker Eddy para Eldridge J. Smith, 19 de maio de 1883, L02061. 
304 Comprovante de depósito, 10 de agosto de 1883; Subject File, Eddy, Mary Baker – Lawsuits – Eddy v. 
Arens – Copyright. 
305 Mary Baker Eddy, “The People’s God” [O Deus dos homens], Journal of Christian Science, junho de 1883, 1. 
306 “Lectures and Meetings”, Boston Evening Transcript, 13 de março de 1880; Subject File, Eddy, Mary 
Baker – Writings – Lectures and Addresses. 
307 Caderno, 20 de agosto de 1883; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
308 Comprovante de depósito, 21 de setembro de 1883; Subject File, Eddy, Mary Baker – Lawsuits – Eddy 
v. Arens – Copyright. 
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1883, 23 de setembro As reuniões das quintas-feiras à tarde mudam para as  
sextas-feiras à noite.309 

1883, 24 de setembro Mary Baker Eddy ganha o processo contra Edward J. Arens.310 

O Tribunal concede uma liminar contra o panfleto dele, em 4 
de outubro.311 

1883, 4 de novembro Os cultos de domingo são transferidos para Hawthorne Hall, 
na Park Street, 2, em Boston, até 18 de outubro de 1885, 
exceto durante os recessos de verão.312 

1883, 12 de novembro Mary Baker Eddy começa a ensinar a uma turma de alunos.313 

1883, 27 de dezembro Começa a ensinar a outra turma.314 

1884, 13 de fevereiro Morre sua irmã, Martha (nascida em 19 de janeiro de 1819).315 

1884, 25 de fevereiro Começa a ensinar a uma turma de alunos.316 

1884, 21 de março Muda-se do número 569 da Columbus Avenue, para o número 571 
(a casa ao lado).317 Essa será a sede da Faculdade de Metafísica de 
Massachusetts até seu encerramento, em 1889.318 Mary Baker 
Eddy fica morando na Faculdade por três anos e nove meses. 

1884 início de maio  A Sra. Eddy vai a Chicago devido “ao apelo imperativo das 
pessoas de lá e meu próprio senso da necessidade... e em três 
semanas ministrei aulas para uma turma de 25 alunos, dei 
palestras... para uma casa cheia, consegui 20 assinaturas para o 
meu Journal, vendi cerca de trinta exemplares de Ciência e Saúde, 
etc.”319 Ficou hospedada na West Randolph Street, 472.320   

                                                 
309 “Lectures and Parlor Talks on Christian Science and Metaphysics” [Conferências e Palestras em Salas 
de Estar sobre a Ciência Cristã e a Metafísica], Journal of Christian Science, outubro de 1883, 7. 
310 Tribunal do Circuito de Massachusetts, sentença, 24 de setembro de 1883; Subject File, Eddy, Mary 
Baker – Lawsuits – Eddy v. Arens – Misc. Legal Documents. 
311 Ibidem. 
312 Igreja de Cristo, Cientista, livro de atas, 22 de outubro de 1883, EOR13, 139. 
313 Caderno, 12 de novembro de 1883; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student 
List Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
314 Ibidem, 27 de dezembro de 1883. 
315 “Died”, The Decatur Herald, 14 de fevereiro de 1884; Subject File, Eddy, Mary Baker – Family – 
Bakers – Martha Baker Pilsbury and Luther Pilsbury. 
316 Caderno, 25 de fevereiro de 1884; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
317 Mary Baker Eddy, caderno, 21 de março de 1884, EF104. 
318 Mary Baker Eddy, Escritos Diversos, 271–274. 
319 Mary Baker Eddy para Eldridge Smith, 25 de junho de 1884, L02069. 
320 Mary Baker Eddy para Julia Bartlett, 24 de maio de 1884, L07693. 
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1884, 13 de maio  Começa a ensinar à sua única turma em Chicago.321 

1884, 25 de maio  Faz uma conferência no Hershey Hall, em Chicago, sobre  
o texto: “Whom do men say that I am? [Quem dizem os 
homens que sou eu?]”322 

1884, 2 de agosto O Journal passa a ser uma publicação mensal.323 

1884, 8 de agosto Mary Baker Eddy começa a ensinar à primeira turma do 
Curso Normal, na Faculdade de Metafísica de 
Massachusetts.324 Aqueles que se formam no Curso Normal 
estão autorizados a ser professores da Ciência Cristã. 

1884 setembro  Emma Curtis Hopkins, aluna de Mary Baker Eddy, torna-se 
redatora do Journal.325 (Em abril do ano seguinte, a Sra. Eddy 
retoma a redação e Hopkins é nomeada redatora adjunta.326 

Em 4 de novembro de 1885, Hopkins se demite.)327 

1884, 2 de setembro Começa a ensinar a uma turma do “Curso Primário”.328 O 
termo diferencia o curso inicial do curso Normal. 

1884, 3 de novembro  Começa a ensinar a uma turma do Curso Primário.329 

1884, 22 de dezembro  Começa a ensinar a uma turma do Curso Primário.330 

1885 fevereiro  Historical Sketch of Metaphysical Healing [Esboço histórico da 
cura metafísica] é lançado como panfleto.331 É em grande parte 
autobiográfico. Depois de várias revisões e alterações no título, 
o texto é ampliado e se torna Retrospecção e Introspecção 
(originalmente publicado em inglês com o título Retrospection 
and Introspection), lançado em novembro de 1891.332   

                                                 
321 Caderno, 13 de maio de 1884; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
322 Chicago Tribune, 25 de maio de 1884; Subject File, Eddy, Mary Baker – Visits to: Chicago, Ill. 
323 Mary Baker Eddy, “Au Revoir” [Até logo], Journal of Christian Science, 4 de agosto de 1884. 
324 Caderno, 8 de agosto de 1884; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
325 Journal of Christian Science, 4 de setembro de 1884. 
326 The Christian Science Journal, abril de 1885, capa. 
327 Associação de Cientistas Cristãos, atas das reuniões, vol. 2, 4 de novembro de 1885, EOR11.02, 92. 
328 Caderno, 2 de setembro de 1884; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
329 Caderno, 3 de novembro de 1884; Subject File, Ibidem. 
330 Ibidem, 22 de dezembro de 1884. 
331 Journal of Christian Science, fevereiro de 1885, 7. 
332 The Christian Science Journal, dezembro de 1891, 394. 
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1885, 4 de fevereiro A Associação de Cientistas Cristãos nomeia um Comitê 
de Publicação.333 

1885, 7 de fevereiro O aviso de que ela não mais atende a pacientes é publicado 
no Journal pela primeira vez.334 

1885, 8 de fevereiro Um Culto de Comunhão é realizado na sede dos Odd 
Fellows, em Boston, com a presença de aproximadamente 
oitocentas pessoas.335 

1885, 16 de fevereiro  Começa a ensinar a uma turma do Curso Normal.336 

1885 março  Defence of Christian Science [Defesa da Ciência Cristã] é 
publicado no Journal de março,337 e como panfleto.338 Após 
muita revisão e ampliação, o texto se torna Não e Sim 
(originalmente publicado em inglês com o título No and 
Yes).339 Defence of Christian Science é escrito em resposta 
aos ataques vindos do clero.340 

1885, 2 de março  Começa a ensinar a uma turma do Curso Primário.341 

1885, 16 de março Concedem-lhe dez minutos em uma das conferências do 
Rev. Joseph Cook, no Tremont Temple, em Boston, para 
responder às críticas do clero.342 

1885 abril  O Journal of Christian Science tem o nome alterado para 
The Christian Science Journal.343 Mary Baker Eddy volta a 
ser redatora e editora.344 (Permanece como redatora até 
janeiro de 1886.)345 

  

                                                 
333 Associação de Cientistas Cristãos, atas das reuniões, vol. 2, 4 de fevereiro de 1885, EOR11.01, 54. 
334 Journal of Christian Science, fevereiro de 1885, 7. 
335 Mary Baker Eddy, Miscellany, 54. 
336 Caderno, 16 de fevereiro de 1885; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
337 Mary Baker Eddy, “Defence of Christian Science” [Defesa da Ciência Cristã], Journal of Christian 
Science, março de 1885, 1. 
338 The Christian Science Journal, abril de 1885, 18. 
339 “Her Latest Work” [Seu trabalho mais recente], The Christian Science Journal, agosto de 1887, 266. 
340 Mary Baker Eddy, “Defence of Christian Science”, Journal of Christian Science, março de 1885, 1. 
341 Caderno, 2 de março de 1885; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
342 Boston Daily Advertiser, 16 de março de 1885; Subject File – Tremont Temple. 
343 The Christian Science Journal, abril de 1885, capa. 
344 Ibidem. 
345 The Christian Science Journal, janeiro de 1886, capa. 
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1885, 20 de abril  Começa a ensinar a uma turma do Curso Primário.346 

1885, 30 de julho  Emprega James Henry Wiggin, pastor aposentado da Igreja 
Unitária, para ser seu redator assistente.347 Trabalham juntos 
na décima sexta e na quinquagésima edições de Ciência e 
Saúde com a Chave das Escrituras.348 Ele também atua 
como redator do Journal de janeiro a agosto de 1886,349  

e novamente do início de 1887 a janeiro de 1889.350 

1885, 14 de setembro Começa a ensinar a uma turma do Curso Primário.351 

1885, 25 de outubro Os cultos dominicais passam para o Chickering Hall na 
Tremont Street, 157,352 até março de 1894.353 A Escola 
Dominical é formalmente organizada.354 

1885, 4 de novembro Emma Curtis Hopkins demite-se do cargo de redatora 
adjunta e deixa a Ciência Cristã.355 Ela passa a ter  
um sucesso considerável no movimento do Novo 
Pensamento. 

1885, 16 de novembro Mary Baker Eddy começa a ensinar a uma turma do 
Curso Primário.356 

1885, 26 de dezembro A décima-sexta edição de Ciência e Saúde tem seus direitos 
autorais registrados.357 

  

                                                 
346 Caderno, 20 de abril de 1885; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
347 Mary Baker Eddy, “Mrs. Eddy’s Activity Shown” [A atividade da Sra. Eddy é mostrada], Christian 
Science Sentinel, 1º de dezembro de 1906, 228. 
348 Mary Baker Eddy para James Henry Wiggin, 30 de julho de 1885, L02159; Mary Baker Eddy para 
James Henry Wiggin, 1889, L07612. 
349 The Christian Science Journal, janeiro de 1886, capa; The Christian Science Journal, setembro de 
1886, capa. 
350 “A Miracle?” [Um milagre?], The Christian Science Journal, abril de 1887, 50; Rev. James Henry 
Wiggin, “Goodbye” [Adeus], The Christian Science Journal, janeiro de 1889, 536. 
351 Caderno, 14 de setembro de 1885; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student 
List Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
352 Igreja de Cristo, Cientista, livro de atas, 7 de dezembro de 1885, EOR13, 176. 
353 Mary Baker Eddy, Miscellany, 55. 
354 Igreja de Cristo, Cientista, livro de registros da Escola Dominical, 25 de outubro de 1885, 
EOR14.01, 413. 
355 Associação de Cientistas Cristãos, atas das reuniões, vol. 2, 4 de novembro de 1885, EOR11.02, 442. 
356 Caderno, 16 de novembro de 1885; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student 
List Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
357 Henry M. Baker, Archibald McLellan, e Josiah E. Fernald, cessão de direitos autorais, 6 de março de 
1907; Subject File, Eddy, Mary Baker – Writings – Copyright. 
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1886 janeiro  James Henry Wiggin torna-se redator do Journal.358 (Ele 
fica no cargo até agosto,359 mas volta à função no início 
de 1887.)360 

1886, 29 de janeiro  É criada a Associação Nacional de Cientistas Cristãos 
(ANCC) que realiza uma convenção geral em 10 de 
fevereiro, na cidade de Nova York.361 Reuniões anuais são 
realizadas em Boston em 1886 e 1887;362 em Chicago em 
1888;363 em Cleveland em 1889;364 e em Nova York em 
1890.365 Em maio de 1890, Mary Baker Eddy sugere que a 
ANCC se dissolva, ou adie a dissolução e se reúna 
novamente em três anos.366 A Associação se reúne três 
anos depois, em setembro de 1893, em Chicago, por 
ocasião do Parlamento das Religiões, associado à 
Exposição em honra a Colombo (Feira Mundial).367 

 A Associação de Cientistas Cristão era apenas para ex-alunos 
da Sra. Eddy, ao passo que a ANCC incluía seus alunos e os 
alunos de professores formados no Curso Normal da 
Faculdade de Metafísica de Massachusetts. 

1886 fevereiro  A décima-sexta edição de Ciência e Saúde é lançada, 
ampliada com muito conteúdo novo, rearranjado e impresso 
em volume único, pela primeira vez desde a primeira 
edição.368 Apresenta também um índice preparado por 
James Henry Wiggin.369 

  

                                                 
358 The Christian Science Journal, janeiro de 1886, capa. 
359 The Christian Science Journal, setembro de 1886, capa. 
360 “A Miracle?”, The Christian Science Journal, abril de 1887, 50. 
361 “A National Association” [Uma Associação Nacional], The Christian Science Journal, fevereiro de 
1886, 209–210. 
362 “National Christian Scientist Association” [Associação Nacional de Cientistas Cristãos], The Christian 
Science Journal, agosto de 1886, 118; L., “National Christian Science Association”, The Christian Science 
Journal, maio de 1887, 101. 
363 “National Convention in Chicago” [Convenção nacional em Chicago], The Christian Science Journal, 
julho de 1888, 206. 
364 “Official Minutes of Fourth Annual Meeting, N. C. S. Association” [Ata oficial da quarta Reunião 
Annual, Associação Nacional de Cientistas Cristãos], The Christian Science Journal, julho de 1889, 172. 
365 “Editor’s Note Book” [Caderno do redator], The Christian Science Journal, julho de 1890, 163–178. 
366 Mary Baker Eddy, “To the National Christian Scientist Association” [À Associação Nacional de 
Cientistas Cristãos], The Christian Science Journal, julho de 1890, 139–140. 
367 “Christian Science at the World’s Religious Congress” [A Ciência Cristã no Congresso Religioso 
Mundial], The Christian Science Journal, novembro de 1893, 337–346. 
368 “Science and Health” [Ciência e Saúde], The Christian Science Journal, março de 1886, 240. 
369 Mary Baker Eddy para James Henry Wiggin, 25 de junho de 1885, L02158. 
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1886, 22 de fevereiro  Começa a ensinar a uma turma do Curso Normal.370 

1886, 29 de março  Começa a ensinar a uma turma do Curso Primário.371 

1886 abril  Os títulos C.S.B. e C.S.D. aparecem no Journal pela 
primeira vez.372 Quem tem o título de C.S.D. está 
qualificado para ser professor.373 

1886, 3 de maio  Começa a ensinar a uma turma do Curso Normal.374 

1886, 1º de julho  William H. Bradley, Tesoureiro, assume, em nome da 
Igreja, a hipoteca de um lote de terreno na esquina da 
Falmouth Street, comprado de Nathan Matthews, para 
fins de construção de um edifício para a igreja.375 

1886, 22 de agosto Morre sua irmã, Abigail (nascida em 15 de janeiro 
de 1816).376 

1886, 30 de agosto Começa a ensinar a uma turma do Curso Primário.377 

1886 setembro  William I. Gill exerce a função de redator do Journal 
por quatro meses.378 

1886, 4 de outubro Mary Baker Eddy começa a ensinar a uma turma do 
Curso Normal.379 

  

                                                 
370 Caderno, 22 de fevereiro de 1886; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student 
List Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
371 Ibidem, 29 de março de 1886. 
372 “Advertisements” [Anúncios], The Christian Science Journal, abril de 1886, 28. 
373 Mary Baker Eddy, “Degrees Conferred by the Mass. Metaphysical College” [Títulos conferidos 
pela Faculdade de Metafísica de Massachusetts], The Christian Science Journal, fevereiro de 
1886, 215. 
374 Caderno, 3 de maio de 1886; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
375 Escritura de Transmissão Fiduciária, 2 de setembro de 1886; Subject File, The First Church of Christ, 
Scientist – Edifices – Land. 
376 New Hampshire Patriot and State Gazette, 26 de Agosto de 1886; Subject File, Eddy, Mary Baker – 
Family – Bakers – Abigail Baker Tilton. 
377 Caderno, 30 de agosto de 1886; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
378 S. H. C., “A Valedictory and Introduction” [Uma despedida e uma apresentação], The Christian 
Science Journal, setembro de 1886, 148. 
379 Caderno, 4 de outubro de 1886; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
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1886, 29 de outubro Ela vende o Journal a seis de seus alunos da Associação 
de Cientistas Cristãos para que atuem como a Sociedade 
Editora da Ciência Cristã.380 Até outubro de 1888, todos, 
com exceção de um (Calvin A. Frye) já haviam saído ou 
sido expulsos da Associação. (Os outros eram Sarah H. 
Crosse,381 William I. Gill,382 William H. Bradley,383 

George H. Bradford384 e Charles A. S. Troup.)385 O 
Journal volta para Mary Baker Eddy em outubro  
de 1888.386 

1886, 31 de outubro  No primeiro edifício construído especificamente para a 
realização de cultos da Ciência Cristã, em Oconto, 
Wisconsin, realiza-se o culto de abertura.387 A dedicação 
ocorre em 20 de fevereiro de 1887.388 

1886, 3 de dezembro Mary Baker Eddy vende a casa da Broad Street, 8, Lynn, 
para Benjamin E. Curtin, por 4.800 dólares.389 

1887 início  James Henry Wiggin substitui William I. Gill como 
redator.390 (Ele fica na função até janeiro de 1889.)391 

1887 janeiro  Um “Free Dispensary of Christian Science Healing 
[Dispensário Gratuito de Cura pela Ciência Cristã] é aberto 
na Boylston Place, 3, Boston.392 Um grupo de membros da 
Igreja faz isso de forma independente; não há nenhuma 
ligação oficial com a Igreja nem com a Associação de  
Mary Baker Eddy. 

1887, 10 de janeiro Ela começa a ensinar a uma turma do Curso Primário.393 
  

                                                 
380 Mary Baker Eddy para Sarah H. Crosse, et. al., 29 de outubro de 1886, L09065. 
381 Associação de Cientistas Cristãos, ata da reunião, 8 de agosto de 1888, EOR11.03, 589. 
382 Associação de Cientistas Cristãos, ata da reunião, 6 de abril de 1887, EOR11.02, 503. 
383 Associação de Cientistas Cristãos, ata da reunião, 3 de outubro de 1888, EOR11.04, 598. 
384 Associação de Cientistas Cristãos, ata da reunião, 12 de junho de 1888, EOR11.03, 568–569. 
385 Ibidem. 
386 Calvin Frye, caderno, outubro de 1888, EF007. 
387 Genevieve B. Sargent, “Date of Erection of Edifice” [Data da construção do edifício], 1950; 
localização nos Arquivos da Igreja: Church Archives, Box 530767, Folder 239774. 
388 Ibidem. 
389 Chain, sem data; Subject File, Eddy, Mary Baker – Residences – Lynn – Deeds. 
390 “A Miracle?”, The Christian Science Journal, abril de 1887, 50. 
391 Rev. James Henry Wiggin, “Goodbye”, The Christian Science Journal, janeiro de 1889, 536. 
392 Sra. George H. Meader, “Dispensary Work” [Trabalho no Dispensário], The Christian Science Journal, 
junho de 1889, 154–155. 
393 Caderno, 10 de janeiro de 1887; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
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1887, 7 de fevereiro Começa a ensinar a uma turma do Curso Normal.394 

1887, 6 de abril A Associação de Cientistas Cristãos vota a proposta 
de abertura de “uma sala de leitura e atendimento” 
em Boston.395 

1887, 13 e 14 de abril Mary Baker Eddy fala à Associação Nacional de 
Cientistas Cristãos no Meionaon Hall, no Tremont 
Temple.396 Ela começa seu discurso relembrando como, 
dois anos antes, em 1885, haviam-lhe concedido dez 
minutos “para responder a uma carta contendo severas 
críticas, carta essa que na época fora lida em 
público”.397 

1887, 2 de maio Começa a ensinar a uma turma do Curso Primário.398 

1887 junho  Mary Baker Eddy se oferece para pagar pela publicação 
do manuscrito de Phineas Parkhurst Quimby, em artigo 
do Journal de junho, intitulado “Mind-Healing History” 
[História da cura pela mente].399 

1887, 6 de junho  Ela começa a dar o primeiro curso de Obstetrícia.400 

1887 agosto  Christian Science: No and Yes [Ciência Cristã: Não e Sim] 
é publicado; passa a ser chamado de Não e Sim em 1891.401 

(A nota do Journal afirma que Não e Sim é mais do que um 
substituto para Defence of Christian Science, cuja primeira 
edição fora em 1885.)402 

1887, 3 de outubro  Mary Baker Eddy começa a ensinar a uma turma do 
Curso Normal.403 

  

                                                 
394 Ibidem, 7 de fevereiro de 1887. 
395 Associação de Cientistas Cristãos, ata da reunião, 6 de abril de 1887, EOR11.02, 503. 
396 L., “National Christian Science Association”, The Christian Science Journal, maio de 1887, 101–102. 
397 Mary Baker Eddy, “NCSA”, sem data, A11146. 
398 Caderno, 2 de maio de 1887; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
399 Mary Baker Eddy, “Mind-Healing History” [História da cura pela mente], The Christian Science 
Journal, junho de 1887, 109–118. 
400 Caderno, 6 de junho de 1887; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
401 “Her Latest Work”, The Christian Science Journal, agosto de 1887, 266. 
402 “Economic Hints” [Dicas de Economia], The Christian Science Journal, agosto de 1887, 270. 
403 Caderno, 3 de outubro de 1887; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
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1887, 19 de outubro  É realizada em Boston uma convenção de sanadores que 
curam pela mente.404 Mary Baker Eddy não participa. 

1887, 30 de outubro  Mary Baker Eddy começa a ensinar a uma turma do 
Curso Normal.405 

1887 novembro  A família de George Washington Glover Jr. vem a Boston 
e fica por oito meses.406 Rudiments and Rules of Divine 
Science [Rudimentos e regras da Ciência Divina] é 
publicado;407 passa a ser chamado de Rudimentos da 
Ciência Divina (originalmente publicado em inglês com o 
título Rudimental Divine Science) em 1891,408 mas só é 
colocado à venda com esse título em junho de 1893.409 

1887, 7 de novembro  Mary Baker Eddy começa a ensinar a uma turma do 
Curso Primário.410 

1887, 5 de dezembro  Mary Baker Eddy começa a ministrar um curso de 
Obstetrícia.411 

1887, 19–21 de dezembro Uma feira beneficente para arrecadar fundos é realizada no 
Horticultural Hall, para financiar a construção da igreja.412 

1887 final de dezembro  Mary Baker Eddy muda-se para sua nova casa na 
Commonwealth Avenue, 385, em Boston.413 Ela viverá nessa 
casa por um ano e meio. 

1888, 30 de janeiro  Começa a ministrar um Curso Normal.414   

                                                 
404 “The Mental Healers” [Os sanadores que curam pela mente], Boston Daily Advertiser, 20 de outubro de 1887. 
405 Mary Baker Eddy para Lizzie T. Harmony, 22 de setembro de 1887, L12252; Eddy para Emma A. 
Estes, 23 de setembro de 1887, L12741; Eddy para Harriet V. W. Bennett Coursen, 22 de setembro de 
1887, L12720; Eddy para Ruth B. Ewing, 22 de setembro de 1887, L15648. 
406 George W. Glover para Mary Baker Eddy, 23 de outubro de 1887, IC197.32.011; Mary Baker Glover 
Billings, “Memories of My Grandmother” [Memórias da minha avó], 2 de agosto de 1941, Reminiscência, 
Mary Baker Glover Billings, 2. 
407 “Rudiments and Rules of Divine Science” [Rudimentos e regras da Ciência Divina], The Christian 
Science Journal, novembro de 1887, 432. 
408 Mary Baker Eddy, Rudimentos da Ciência Divina, originalmente publicado em inglês com o título 
Rudimental Divine Science, 10ª rev. ed. (Boston: E. J. Foster Eddy, 1891). 
409 The Christian Science Journal, junho de 1893, Interior da capa posterior. 
410 Caderno, 7 de novembro de 1887; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
411 Ibidem, 5 de dezembro de 1887. 
412 S. H. C., “Fair Matters” [Questões sobre a feira], The Christian Science Journal, dezembro de 1887, 478. 
413 “Change of Material Base” [Mudança da base material], The Christian Science Journal, janeiro de 
1888, 532. 
414 Caderno, 30 de janeiro de 1888; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
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1888, 26 de fevereiro  Antes de proferir o sermão sobre “Nomes e batismo”, 
ela batiza 29 crianças, inclusive três de seus netos 
(Gershom, Mary e Evelyn), em um culto de batismo no 
Chickering Hall.415 

1888 março  Unity of Good and Unreality of Evil [A Unidade do Bem e 
a Irrealidade do Mal] é publicado (seus direitos autorais 
haviam sido registrados em 1887).416 Passa a ser chamado 
A Unidade do Bem em 1891.417 

 O tesoureiro, William H. Bradley, foge com o dinheiro 
arrecadado para o pagamento da hipoteca do lote destinado 
ao Edifício Original.418 

1888, 5 de março  Mary Baker Eddy começa a ensinar a uma turma do 
Curso Primário.419 

1888, 21 de maio  Começa a ministrar um Curso Normal.420 

1888 junho  Abbie A. Corner é absolvida da acusação de homicídio 
culposo pela morte de sua filha (e o nascituro desta) durante 
o parto, sob os cuidados de Corner, na primavera de 1888.421 

1888, 11 de junho  Mary Baker Eddy parte para Chicago, Illinois, e fica 
hospedada no hotel Palmer House, por menos de uma 
semana.422 

1888, 12 de junho Alunos rebeldes da Associação de Cientistas Cristãos, em 
Boston, acusam-na de má conduta.423 Ao todo, 36 acabarão 
recebendo cartas de demissão, ao longo do ano seguinte.424   

                                                 
415 26 de fevereiro de 1888, A10644; Mary Baker Eddy, 26 de fevereiro de 1888, A10665; “Suffer Little 
Children to Come Unto Me” [Deixai vir a mim as criancinhas], The Christian Science Journal, março de 
1888, 632; Mary Baker Glover Billings, “Memories of My Grandmother” [Memórias da minha avó], 2 de 
agosto de 1941, Reminiscência, Mary Baker Glover Billings, 2. 
416 “Mrs. Eddy’s New Book” [O novo livro da Sra. Eddy], The Christian Science Journal, março de 
1888, 635. 
417 Henry M. Baker, Archibald McLellan e Josiah E. Fernald, cessão de direitos autorais, 6 de março de 
1907; Subject File, Eddy, Mary Baker – Writings – Copyright. 
418 Igreja de Cristo, Cientista, ata da reunião, 31 de maio de 1888, EOR13.02, 224. 
419 Caderno, 5 de março de 1888; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
420 Adeline T. Ricker, maio de 1888, L10437A. 
421 “The Corner Case” [O caso Corner], The Christian Science Journal, agosto de 1888, 258. 
422 Mary Baker Eddy, “To Loyal Christian Scientists” [Aos Cientistas Cristãos fiéis], The Christian 
Science Journal, julho de 1888, 212–214. 
423 Associação de Cientistas Cristãos, ata da reunião, 12 de junho de 1888, EOR11.03, 564. 
424 Ibidem, 568–569. 
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1888, 13 de junho  Mary Baker Eddy fala, à tarde, na Associação Nacional de 
Cientistas Cristãos, na convenção de Chicago.425 

1888, 14 de junho Profere o discurso “Science and the Senses” [A Ciência 
e os sentidos] no Central Music Hall de Chicago, para 
um público de três a quatro mil pessoas,426 incluindo 
Susan B. Anthony (ativista americana em prol dos 
direitos da mulher).427 

1888 agosto  Passa aproximadamente duas semanas em New Hampshire e 
profere um discurso informal na Fabyan House, em 
Fabyan.428 Visita Ira Oscar Knapp e Flavia S. Knapp e 
família, na vizinha Lyman.429 

1888 setembro  A Associação de Cientistas Cristãos abre uma Sala de 
Leitura no Hotel Boylston em Boston,430 na Boylston Street, 
24 (posteriormente número 62).431 

1888, 17 de setembro  Mary Baker Eddy começa a ensinar a uma turma do 
Curso Primário.432 

1888 outubro  O primeiro anúncio dos cultos realizados pela Igreja de 
Cristo (Cientista), Boston, é publicado no Journal.433 

1888, 15 de outubro Mary Baker Eddy ministra um dia de aula no terceiro 
curso de Obstetrícia. Ebenezer J. Foster ministra o restante 
das aulas.434 

1888, 5 de novembro  Ela adota legalmente como filho Ebenezer J. Foster435 
(1847–1930).436 Este passa a se chamar Ebenezer J. Foster 
Eddy. É excluído da Igreja em 20 de junho de 1899.437 

  

                                                 
425 “National Convention in Chicago”, The Christian Science Journal, julho de 1888, 206. 
426 Boston Evening Traveller, 23 de junho de 1888, L10452. 
427 Susan B. Anthony para Mary Baker Eddy, 19 de junho de 1903, IC519.56.005. 
428 “From Among the Clouds” [De entre as nuvens], The Christian Science Journal, setembro de 1888, 322. 
429 Calvin Frye para Frank E. Mason, 21 de agosto de 1888, L13728. 
430 “A New Home” [Um novo lar], The Christian Science Journal, setembro de 1888, 317. 
431 “Students’ Association” [Associação de alunos], The Christian Science Journal, fevereiro de 1891, 503. 
432 Caderno, 17 de setembro de 1888; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
433 “Sunday Services” [Cultos dominicais], The Christian Science Journal, outubro de 1888, 374. 
434 Mary Baker Eddy para Mary E. Dillingham, 30 de outubro de1888, V03099. 
435 Atestado de óbito, sem data; Subject File, Eddy, E. J. Foster – Misc. 
436 Requerimento de adoção, 5 de novembro de 1888; Subject File, Eddy, E. J. Foster – Misc. 
437 William B. Johnson para Mary Baker Eddy, 20 de junho de 1899, IC001dP1.01.032. 
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1888, 12 de novembro  Mary Baker Eddy começa a ministrar um Curso Primário em 
sete aulas, menos do que o costumeiro das turmas anteriores.438 

1888, 4 de dezembro  O advogado Baxter E. Perry resgata a hipoteca do terreno da 
igreja, de Nathan Matthews, em nome de Mary Baker Eddy, 
que então se torna proprietária do terreno.439 

1889  O primeiro hinário especialmente preparado para os cultos da 
Ciência Cristã é publicado em Chicago: Hymns and Tunes for 
the Church of Christ (Scientist), [Hinos e melodias para a 
Igreja de Cristo (Cientista)], compilado por Jessie Day e 
publicado por sua mãe, O. W. Day, por iniciativa particular.440 

1889 janeiro  A Sociedade Editora muda-se para o Hotel Boylston, na 
Boylston Street, 24 (posteriormente número 62).441 

1889 fevereiro  Joshua F. Bailey é nomeado redator do Journal.442 Ficará na 
função até novembro de 1890.443 

1889, 15 de fevereiro Mary Baker Eddy fala para mais de mil pessoas no Steinway 
Hall, em Nova York, sobre “Ciência e Cristianismo”. A 
reunião é marcada com apenas 24 horas de antecedência.444 

1889, 25 de fevereiro– Mary Baker Eddy ministra seu último Curso Primário: 65 
 março alunos em sete aulas.445 Joshua F. Bailey faz anotações a 

pedido dela.446 

1889 março  Folhetos da Ciência Cristã começam a surgir 
esporadicamente — um total de 30 são publicados.447 A 
venda de alguns deles continua até abril de 1903.448 Eles 
são os precursores dos panfletos sobre a Ciência Cristã.   

                                                 
438 Caderno, 12 de novembro de 1888; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student 
List Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
439 Baxter Perry para Mary Baker Eddy, 5 de dezembro de 1888, IC453.53.002. 
440 Jessie Day, compiladora, Hymns and Tunes for the Church of Christ (Scientist) [Hinos e melodias para 
a Igreja de Cristo (Cientista)] (Chicago: Sra. O. W. Day, 1889). 
441 The Christian Science Journal, fevereiro de 1889, capa. 
442 Calvin A. Frye para Ellen Brown Linscott, 5 de fevereiro de 1889, L06454. 
443 “Editorial Notice” [Comunicado da redação], The Christian Science Journal, fevereiro de 1891, 503. 
444 “Editor’s Note Book”, The Christian Science Journal, março de 1889, 633. 
445 Caderno, 25 de fevereiro de 1889; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
446 Joshua Bailey, 5 de março de 1889, A12065. 
447 “Editorial and Other Notices [Editorial e outros Anúncios], The Christian Science Journal, março de 
1889, 641. 
448 “Literature for Distribution” [Literatura para distribuição], Christian Science Sentinel, 25 de abril de 
1903, 547. 
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1889, 5 de março Ela diz aos alunos do Curso Primário que os Cientistas 
Cristãos podem se tornar membros da “Igreja Mãe” em 
Boston, mesmo “sem estar pessoalmente presentes”.449 O 
termo “igreja mãe” é publicado pela primeira vez no Journal 
de agosto de 1887.450 

1889 abril  É anunciado no culto do Domingo de Páscoa que “as 
reuniões regulares da igreja, das sextas-feiras à noite 
passarão a ser públicas e realizadas no Steinert Hall [Hotel 
Boylston], e incluirão um sermão, relatos de experiências e 
perguntas do público”.451 O Hotel Boylston é onde também 
fica situada a Sociedade Editora e a Sala de Leitura. Os 
cultos dominicais continuam no Chickering Hall.452 

 Também é anunciado, no culto do Domingo de Páscoa, “que 
um Dispensário e Missão da Ciência Cristã seria aberto 
durante a semana da Páscoa, para o ministério junto àqueles 
que não podem pagar pelo tratamento e que, devido às 
circunstâncias em que se encontram, não chegam a ouvir as 
‘Boas Novas’, a menos que estas lhes sejam levadas por 
mensageiros da Verdade”.453 

1889, 1º de maio  É lançado o primeiro número da Christian Science Series. 
Esse periódico bimensal continua até 15 de abril de 1891. A 
publicação foi ideia do redator Joshua F. Bailey.454 

1889, 21 de maio Mary Baker Eddy ministra um dia de aula no Curso Normal.455 

Joshua F. Bailey mais uma vez faz as anotações.456 É sua 
última aula até novembro de 1898.457 (Ebenezer J. Foster Eddy 
conduz o restante do curso, que se encerra em 25 de maio.)458 

1889, 22 ou 23 de maio Ela sai de Boston e vai para Barre, Vermont, onde fica por 
quatro semanas.459   

                                                 
449 Joshua Bailey, 5 de março de 1889, A12065. 
450 A. M. Harvey, “Cincinnati Pluck” [Bravura de Cincinnati], The Christian Science Journal, agosto de 
1887, 265. 
451 “Editor’s Note Book”, The Christian Science Journal, maio de 1889, 100–101. 
452 “Editorial and Other Notices”, The Christian Science Journal, abril de1889, 50. 
453 “Editor’s Note Book”, The Christian Science Journal, maio de 1889, 101. 
454 Mary Baker Eddy para William Nixon, 27 de setembro de 1889, N00029. 
455 Mary Baker Eddy e Joshua Bailey, 21 de maio de 1889, A10273. 
456 Ibidem. 
457 “An Important Event” [Um evento importante], The Christian Science Journal, dezembro de 1898, 
588–590. 
458 Mary Baker Eddy para Clara M. S. Shannon, 19 de maio de 1889, V04976. 
459 Calvin Frye, caderno, 23 de maio de 1889, EF007. 
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1889, 28 de maio Demite-se do pastorado da Igreja de Cristo (Cientista) de 
Boston.460 Lanson P. Norcross, de Oconto, Wisconsin, 
assume o pastorado em 25 de agosto.461 Ele deixa a função 
em fevereiro de 1893.462 

1889, 31 de maio  É organizada a Associação do Dispensário da Ciência 
Cristã.463 Ela opera sob os auspícios da Igreja. As salas e o 
dispensário da Ciência Cristã são inaugurados na Temple 
Street, 7, em Boston.464 Nessa altura, há dois dispensários em 
Boston.465 O da Boylston Place, 3 deixa de ser anunciado no 
Journal a partir de novembro. 

1889 junho  Mary Baker Eddy anuncia no Journal que deixa de atuar 
como professora na Faculdade de Metafísica de 
Massachusetts e como pastora da Igreja de Cristo (Cientista), 
Boston.466 

 Ela doa o Journal à Associação Nacional de Cientistas 
Cristãos, na reunião de Cleveland, Ohio.467 O Comitê de 
Publicação da ANCC fica responsável por sua publicação 
até 1897.468 

 A Sra. Eddy clama pela organização de igrejas da Ciência 
Cristã. Estas se tornarão filiais dA Igreja Mãe, em sua forma 
reorganizada como A Primeira Igreja de Cristo, Cientista, em 
Boston, Massachusetts, em 1892.469 A ANCC nomeará um 
comitê “para cuidar do trabalho e da organização da igreja”.470 

1889 final de junho  Mary Baker Eddy se muda para uma casa alugada na North 
State Street, 62, Concord, New Hampshire, e mora ali por 
dois anos e onze meses.471   

                                                 
460 Mary Baker Eddy para A Igreja de Cristo, Cientista, 28 de maio de 1889, L02658. 
461 Lanson Norcross para Mary Baker Eddy, 26 de agosto de 1889, IC306.43.007. 
462 Mary Baker Eddy para Lanson Norcross, 4 de março de 1893, L11126. 
463 Associação do Dispensário da Ciência Cristã, ata da reunião, 31 de maio de 1889, EOR01.01, 1. 
464 The Christian Science Journal, julho de 1889, 193–201. 
465 The Christian Science Journal, junho de 1889, i. 
466 “Editorial and Other Notices”, The Christian Science Journal, junho de 1889, 156. 
467 “Official Minutes of Fourth Annual Meeting, N.C.S. Association”, The Christian Science Journal, 
julho de 1889, 172–173. 
468 Mary Baker Eddy para Edward Bates, Joseph Armstrong, e Eugene Greene, 17 de janeiro de 1898, 
L02848. 
469 Associação Nacional de Cientistas Cristãos, ata da reunião, 13 de junho de 1889, EOR31, 66. 
470 “Official Minutes of Fourth Annual Meeting, N. C. S. Association”, The Christian Science Journal, 
julho 1889, 178. 
471 Lewis Strang para Hermann Hering, 20 de agosto de1906, L12352. 
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1889 julho  A igreja não consegue pagar a hipoteca do terreno na esquina 
da Falmouth Street,472 que havia comprado em julho de 1886 
com o propósito de construir o edifício da igreja.473 

1889, 4 de julho  Mary Baker Eddy passa o feriado em uma fazenda em 
Silver Hill, New Hampshire.474 

1889 final de julho  Ela passa dois meses em Boston.475 

1889 agosto  Publica uma nota com a “Ordem dos Cultos da Igreja”, na 
página 210 do Journal de agosto. 

1889, 1º de setembro Os cultos da igreja em Boston têm o horário alterado, da 
tarde para as 10h30 da manhã, com a Escola Dominical 
ao meio-dia.476 

1889, 23 de setembro A Associação de Cientistas Cristãos é dissolvida.477 

Depois da ACC ser dissolvida, a “Associação Metafísica 
de [Emma Curtis] Hopkins” em sua reunião mensal 
realizada em 30 de dezembro de 1889, decide alterar o 
nome para “Associação da Ciência Cristã”,478 um nome 
próximo e com as iniciais idênticas às da associação de 
Mary Baker Eddy, causando confusão. 

1889 final de setembro Mary Baker Eddy volta para a North State Street, 62, 
Concord.479 

1889 outubro  William G. Nixon torna-se editor dos escritos de Mary 
Baker Eddy.480 

1889, 29 de outubro  A Faculdade de Metafísica de Massachusetts encerra 
suas atividades.481 

  

                                                 
472 Baxter E. Perry para Mary Baker Eddy, 2 de julho de1889, IC453.53.006. 
473 Escritura de Transmissão Fiduciária, 1º de julho de 1886; Subject File, The First Church of Christ, 
Scientist – Edifices – Land. 
474 Mary Salchow, “My Ponderings of Our Great Leader, Mary Baker Eddy” [Minhas reflexões sobre 
nossa grande líder, Mary Baker Eddy], 12 de fevereiro de 1936, Reminiscência, Mary Salchow, 1. 
475 Calvin Frye para Frank Mason, 9 de setembro de 1889, L13740. 
476 The Christian Science Journal, setembro de 1889, 338. 
477 “Editor’s Note Book”, The Christian Science Journal, dezembro de 1889, 459. 
478 “‘The Hopkins Metaphysical Association’ is changed to ‘The Christian Science Association’” [“The Hopkins 
Metaphysical Association” passa a se chamar “The Christian Science Association”], Christian Science: My 
Words Shall Not Pass Away [Ciência Cristã: Minhas palavras não passarão], fevereiro de 1890, 194–195. 
479 Mary Baker Eddy para Laura E. Sargent, 24 de setembro de 1889, L05954. 
480 “To The Public” [Para o público], The Christian Science Journal, outubro de 1889, inserção. 
481 Faculdade de Metafísica de Massachusetts, ata da reunião, 29 de outubro de1889, EOR21, 39. 
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1889, 2 de dezembro A Igreja de Cristo (Cientista), Boston, deixa sua organização 
congregacional, por unanimidade de votos de seus membros. 
Mantém o nome e continua a realizar os cultos dominicais e 
as reuniões das sextas-feiras à noite, como uma associação 
voluntária.482 

1889, 9 de dezembro Um anúncio no Boston Herald afirma que o terreno 
adquirido para a construção do Edifício Original e 
adquirido por Mary Baker Eddy na execução da hipoteca, 
está disponível para compra.483 

1889, 10 de dezembro A pedido de Mary Baker Eddy, Ira Oscar Knapp compra 
o terreno originalmente adquirido para a construção do 
Edifício Original.484 Baxter E. Perry dá-lhe quitação  
do terreno.485 

1889, 18 de dezembro A Escritura de Transmissão Fiduciária de Ira Oscar Knapp 
transmite a propriedade do terreno para a igreja a três 
fideicomissários: Alfred Lang, Marcellus Munroe e 
William G. Nixon. A Escritura também estabelece uma 
Diretoria responsável por manter os cultos religiosos e 
empregar um pastor para pregar estritamente de acordo 
com a Ciência Cristã. Os Diretores são David Anthony, 
Joseph S. Eastaman, Eugene H. Greene, William B. 
Johnson e Knapp.486 

1890  No decorrer deste ano, Mary Baker Eddy faz breves visitas a 
Boston487 e a Tilton, New Hampshire.488 

  

                                                 
482 Mary Baker Eddy para A Primeira Igreja de Cristo, Cientista, 28 de novembro de 1889, L00008. 
483 “Notice” [Aviso], Boston Herald, 9 de dezembro 1889; Subject File, The First Church of Christ, 
Scientist – Edifices – Land. 
484 Ira Knapp para Calvin Frye, 14 de dezembro de 1889, IC83a.18.009. 
485 Ibidem. 
486 Escritura de Transmissão Fiduciária, 18 de dezembro de 1889; Subject File, The First Church of Christ, 
Scientist – Edifices – Land. 
487 Laura Sargent, 12 de setembro de 1939, Reminiscência, Laura Sargent, 15. 
488 Ibidem. 
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1890 janeiro  Começa a publicação mensal das Christian Science Bible 
Lessons [Lições Bíblicas da Ciência Cristã].489 Depois de 
três edições, passa a ser publicada trimestralmente, em 
abril de 1890, com o nome de Livrete Trimestral da 
Ciência Cristã (originalmente publicado em inglês com o 
título Christian Science Quarterly).490 A edição de 
dezembro de 1889 do Journal traz o anúncio de que as 
Lições Bíblicas da Ciência Cristã do mês de janeiro 
haviam sido preparadas por vários trabalhadores da 
Ciência Cristã, com a inclusão de alguns novos 
detalhes.491 As Lições de dezembro haviam sido 
preparadas por Frank E. Mason, cujas Lições Bíblicas 
haviam sido publicadas no Journal desde agosto de 1888 
(embora não de forma contínua).492 

1890 maio  O Dispensário da Ciência Cristã da Temple Street, 7, 
muda para a Boylston Street, 24.493 É o mesmo endereço 
da Sociedade Editora e da Sala de Leitura. A numeração 
da rua será alterada em janeiro de 1891 e o endereço 
passará a ser Boylston Street, 62.494 

1890, 27–28 de maio A Associação Nacional de Cientistas Cristãos se reúne e,  
a pedido de Mary Baker Eddy, se dissolve; tecnicamente, a 
associação é suspensa até 1893.495 

1890, 6 de junho A quinquagésima edição de Ciência e Saúde tem seus 
direitos autorais registrados.496 

  

                                                 
489 “Editor’s Note Book”, The Christian Science Journal, dezembro de 1889, 461. 
490 Livrete Trimestral da Ciência Cristã, originalmente publicado em inglês com o título Christian Science 
Quarterly, abril de 1890, capa. 
491 “Editor’s Note Book”, The Christian Science Journal, dezembro de 1889, 461. 
492 Frank Mason, “Christian Science Bible Lessons” [Lições Bíblicas da Ciência Cristã], The Christian 
Science Journal, novembro de 1889, 411–428. 
493 The Christian Science Journal, maio de 1890, iv. 
494 The Christian Science Journal, fevereiro de 1891, iv. 
495 Mary Baker Eddy, “To the National Christian Scientist Association”, The Christian Science Journal, 
julho de 1890, 139–140. 
496 Ainsworth Spofford, requerimento de direitos autorais, 6 de junho de 1890; Subject File, Eddy, Mary 
Baker – Writings – Science and Health – Copyrights. 
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1890 setembro  Mary Baker Eddy publica no Journal “Seven Fixed Rules” 
[Sete Regras Fixas], declarando que ela não deve ser 
consultada sobre os praticistas da Ciência Cristã listados no 
Journal, o conteúdo dos periódicos, relações matrimoniais, 
escolha de pastores, diferenças de opinião entre Cientistas 
Cristãos, admissão de membros ou sua disciplina, e 
tratamento dos doentes.497 

1890 novembro  O Journal anuncia o primeiro Hinário da Ciência Cristã 
publicado pela Sociedade Editora da Ciência Cristã como 
um folheto de quatro páginas, contendo 17 hinos 
(posteriormente 25).498 Um hinário em tamanho de livro 
só é lançado em 1892.499 

1890 dezembro  Sarah J. Clark se torna redatora do Journal.500 (Ficará no 
cargo até dezembro 1891.)501 

1891, 19 de janeiro  É publicada a quinquagésima edição de Ciência e Saúde – 
após passar por uma grande revisão.502 A tiragem é de três 
mil exemplares.503 São introduzidos os títulos marginais. 
A “cena do julgamento” é omitida (na edição atual, ver 
páginas 430–442), mas reintroduzida na octogésima-
primeira edição, em 1894.504 A quinquagésima edição é 
objeto de uma resenha no Journal de março, que é 
reimpressa em abril.505 

  

                                                 
497 Mary Baker Eddy, “Open Letters” [Carta abertas], The Christian Science Journal, setembro de 
1890, 249. 
498 “Publisher’s Department” [Departamento do Editor], The Christian Science Journal, novembro 
de 1890, 367–368. 
499 Alice Dayton, “A Word of Thanksgiving for the Christian Science Hymnal” [Uma palavra de 
agradecimento pelo Hinário da Ciência Cristã], The Christian Science Journal, dezembro de 1892, 
406–407. 
500 Sociedade Editora da Ciência Cristã, ata da reunião, 22 de novembro de 1890, EOR02, 18. 
501 Sociedade Editora da Ciência Cristã, ata da reunião, 31 de outubro de 1891, EOR02, 37. 
502 Mary Baker Eddy para Ruth Ewing, 18 de janeiro de 1891, L08500. 
503 Ibidem. 
504 Mary Baker Eddy, Ciência e Saúde com a Chave das Escrituras, 81ª ed. (Boston: E. J. Foster 
Eddy, M. D., C. S. D., 1894), 428–439. 
505 Rev. L. P. Norcross, “Science and Health by Mary Baker G. Eddy” [Ciência e Saúde de 
Mary Baker G. Eddy], The Christian Science Journal, abril de 1891, 1–7. 
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1891, 1º de março  A ideia de um fundo para as crianças contribuírem na 
construção do Aposento da Mãe, para Mary Baker Eddy, no 
Edifício Original (ideia que ocorreu a Maurine R. Campbell 
em 3 de outubro de 1890)506 é apresentada às doze crianças 
da Escola Dominical de Boston.507 O fundo é batizado de 
“Abelhinhas Atarefadas”.508 Um convite para que outras 
crianças se juntem às Abelhinhas Atarefadas é publicado no 
Journal de abril.509 Depois da finalização do aposento, as 
crianças fazem ofertas de um centavo a um Fundo para as 
Flores para o aposento e também para manter uma lamparina 
acesa.510 Essas atividades cessaram em 30 de agosto de 1895, 
a pedido da Sra. Eddy.511 Ela dedica Pulpit and Press 
[Púlpito e Imprensa] a essas crianças.512 

1891, 15 de abril É publicada a última edição da Christian Science Series. 

1891, 23 de maio Mary Baker Eddy muda-se de Concord para a Poplar Street, 
175, em Roslindale, na área de Boston,513 mas fica ali apenas 
um mês, devido ao barulho.514 

1891 final de junho  Retorna para a North State Street, 62, em Concord.515 

1891 outubro  Dá instruções para que a “Ordem dos Cultos da Igreja” seja 
reimpressa no Journal de outubro.516 

1891 novembro  Retrospecção e Introspecção é publicado.517 É uma revisão 
bastante ampliada de Historical Sketch of Metaphysical 
Healing [Esboço histórico da cura metafísica] (ver nota de 
fevereiro de 1885). 

  

                                                 
506 Maurine Campbell, “The Story of the Busy Bees” [A história das Abelhinhas Atarefadas], 1918, 
Reminiscência, Maurine R. Campbell, 23. 
507 Ibidem, 24. 
508 Maurine Campbell para Mary Baker Eddy, 7 de abril de 1891, IC51.16.003. 
509 Maurine Campbell, “Home and Children’s Department” [Departamento das crianças e do lar], The 
Christian Science Journal, abril de 1891, 21–22. 
510 Maurine Campbell, “To the Busy Bees” [Às Abelhinhas Atarefadas], The Christian Science Journal, 
março de 1895, 522. 
511 Mary Baker Eddy para Maurine Campbell, 30 de agosto de 1895, V03073. 
512 Mary Baker Eddy, Pulpit and Press [Púlpito e Imprensa], 1ª ed. (Concord, New Hampshire, Mary 
Baker Eddy, 1895), 2. 
513 Mary Baker Eddy para George H. e Nellie J. Moore, 22 de maio de 1891, L13114. 
514 Mary Baker Eddy para Laura Sargent, 8 de julho de 1891, L05962. 
515 Lewis Strang para Hermann Hering, 20 de agosto de 1906, L12352. 
516 Mary Baker Eddy, “Order of Church Service” [Ordem dos Cultos da Igreja], The Christian Science 
Journal, outubro de 1891, 284. 
517 The Christian Science Journal, dezembro de 1891, 394. 
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1892 janeiro  Julia Field-King torna-se redatora do Journal e fica no 
cargo por nove meses.518 

1892, 30 de março Mary Baker Eddy é agraciada com a filiação à organização 
Filhas da Revolução Americana.519 

1892, 29 de maio Ela dá sua primeira palestra em Concord, New 
Hampshire, nas salas de sua aluna Ann Otis, no 
Fowler Building.520 

1892, 20 de junho Muda-se para a Pleasant Street, 188, na periferia de 
Concord.521 “Pleasant View”, como ela passa a chamar a 
propriedade, fora comprada em dezembro do ano anterior.522 

Mary Baker Eddy reside ali por quinze anos e meio, até 
janeiro de 1908.523 

1892 agosto  As condições da escritura do terreno para o Edifício 
Original são desobedecidas pelos Fiduciários, por 
arrecadarem fundos para construir uma combinação de 
igreja e editora.524 A escritura estabelece que somente uma 
igreja pode ser construída no terreno.525 O terreno volta 
para Ira Oscar Knapp.526 

 1892, 19 de agosto Ira Oscar Knapp passa para Mary Baker Eddy a escritura do 
terreno para o Edifício Original.527 

  

                                                 
518 Sociedade Editora da Ciência Cristã, 7 de novembro de 1891, EOR02, 39; Sociedade Editora da 
Ciência Cristã, 27 de agosto de 1892, EOR02, 51. 
519 Mary L. Shields para Mary B. G. Eddy, 30 de março de 1892; Subject File, Mary Baker Eddy – 
Ancestry – General. 
520 Laura E. H. Plumer, 11 de outubro de 1932, Reminiscência, Laura E. H. Plumer, 4. 
521 Calvin Frye, caderno, 20 de junho de 1892, EF067. 
522 Estado de New Hampshire, escritura de compromisso, 3 de dezembro de 1891; Subject File, Eddy, 
Mary Baker – Residences – Pleasant View, New Hampshire – Legal Documents. 
523 “Mrs. Eddy Moves to Greater Boston” [A Sra. Eddy se muda para a grande Boston], Christian Science 
Sentinel, 1º de fevereiro de 1908, 423–427. 
524 Alfred Lang, Marcellus Monroe, W. G. Nixon, circular, 25 de maio de 1891; Subject File, The 
First Church of Christ, Scientist – Edifices – Original – Building Fund – Circular and Flyers, 1887, 
1891, 1892. 
525 Escritura de Transmissão Fiduciária, 18 de dezembro de 1889; Subject File, The First Church of Christ, 
Scientist – Edifices – Land. 
526 Escritura de Transmissão Fiduciária, 19 de agosto de 1892; Subject File, The First Church of Christ, 
Scientist – Edifices – Land. 
527 Mary Baker Eddy para Ira O. Knapp, 25 de agosto de 1892, L03429. 
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1892, 1º de setembro Mary Baker Eddy estabelece uma Escritura de Transmissão 
Fiduciária que concede o terreno à Diretoria da Ciência Cristã.528 

A Diretoria, constituída na escritura, é formada “em caráter 
perpétuo como pessoa jurídica”, com o propósito de construir um 
edifício de igreja no terreno. Visto que o Comissário Estadual se 
recusou a conceder uma carta constitutiva para a igreja, o suporte 
legal para a decisão da Sra. Eddy encontra-se em uma lei 
estadual que permite a uma associação religiosa que não tem 
personalidade jurídica, por meio de seus fiduciários, assumir e 
manter uma propriedade como se fosse pessoa jurídica.529 Ira 
Oscar Knapp, William B. Johnson, Joseph S. Eastaman, e 
Stephen A. Chase compõem a Diretoria.530 

1892, 23 de setembro  A Igreja de Cristo (Cientista) é reorganizada, com doze 
membros, com o título de A Igreja Mãe, A Primeira Igreja de 
Cristo, Cientista, in Boston, Massachusetts.531 Embora o 
funcionamento da predecessora tenha sido democrático, 
nessa reorganização a governança da igreja é dividida entre 
Mary Baker Eddy, a Diretoria, e os Primeiros Membros.532 

Em 10 de janeiro de 1901, os Primeiros Membros renunciam 
à sua função no governo da igreja;533 em 17 de março de 
1903, eles são nomeados “Membros Executivos”;534 e em 8 
de julho de 1908, essa categoria deixa de existir.535 

1892 outubro  Emma E. Cooley exerce a função de redatora interina do 
Journal por um mês.536 

1892 outubro ou A Sociedade Editora publica o primeiro Hinário da Ciência 
 novembro Cristã oficial com as partituras (originalmente publicado em 

inglês com o título Christian Science Hymnal).537 Há 221 
arranjos para os hinos.538   

                                                 
528 Mary Baker Eddy, Manual dA Igreja Mãe, originalmente publicado em inglês com o título Manual of 
The Mother Church, 89ª ed. (Boston: The First Church of Christ, Scientist, 1908), 128. 
529 Ibidem, 130. 
530 Ibidem, 128–130. 
531 Ebenezer J. Foster Eddy para William B. Johnson, 25 de setembro de 1892, F00689. 
532 Clifford P. Smith, “Our Church’s Constitution” [A Constituição da nossa Igreja], sem data; Subject 
File, The First Church of Christ, Scientist – Organization – General. 
533 Mary Baker Eddy, Manual da Igreja, 20ª ed., 30. 
534 Mary Baker Eddy, Manual da Igreja, 29ª ed., 66. 
535 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 3 de julho de 1908, L00985. 
536 Sociedade Editora da Ciência Cristã, ata da reunião, 27 agosto 1892, EOR02, 56. 
537 Alice Dayton, “A Word of Thanksgiving for the Christian Science Hymnal”, The Christian Science 
Journal, dezembro 1892, 406–407. 
538 Christian Science Hymnal, originalmente publicado em inglês com o título Christian Science Hymnal 
(Boston: The Christian Science Publishing Society, 1892). 
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1892 novembro Septimus J. Hanna torna-se redator do Journal.539 Fica no 
cargo até junho de 1902.540 

1893 janeiro  Ebenezer J. Foster Eddy assume como Editor de Ciência 
e Saúde e os outros escritos de Mary Baker Eddy; Joseph 
Armstrong assume como Editor do Journal e Gerente da 
Sociedade Editora da Ciência Cristã, substituindo 
William G. Nixon.541 

1893 fevereiro  O nome “Mary Baker Eddy” aparece em um certificado das 
Filhas da Revolução Americana.542 Após um ano desse fato, 
ela começa a não usar mais a inicial “G.” (de Glover) na 
correspondência.543 

 Lanson P. Norcross pede demissão do pastorado dA Igreja Mãe.544 

1893 março  James F. Gilman começa as ilustrações para Christ and 
Christmas [O Cristo e o Natal], logo após Mary Baker Eddy 
escrever o poema.545 Joseph Armstrong substitui Joseph S. 
Eastaman como Diretor.546 

1893, 1º de março David A. Easton torna-se Pastor dA Igreja Mãe.547 Falece em 
1º de março de 1894.548 

1893, 27 de abril George Washington Glover Jr. e seu filho de quatro anos, 
George, visitam Pleasant View.549 

1893, 11 de setembro O primeiro Parlamento das Religiões se reúne, em conjunto 
com a Exposição de Colombo (Feira Mundial em homenagem 
a Colombo) em Chicago.550 Edward A. Kimball supervisiona a 
participação dos Cientistas Cristãos no evento.551 

  

                                                 
539 Sociedade Editora da Ciência Cristã, ata da reunião, 24 de setembro de 1892, EOR02, 60. 
540 “Editorial Department” [Departamento Editorial], Christian Science Sentinel, 26 de junho de 1902, 688. 
541 “Publisher’s Department”, The Christian Science Journal, janeiro de 1893, 479. 
542 Biblioteca Mary Baker Eddy, 16 de fevereiro de 1893, Coleção de objetos, 0.1967. 
543 Mary Baker Eddy, Escritos Diversos, x. 
544 Mary Baker Eddy para Lanson Norcross, 4 de março de 1893, L11126. 
545 James Franklin Gilman para Mary Baker Eddy, 29 de março de 1893, IC353.48.026. 
546 Mary Baker Eddy para Joseph Armstrong, 24 de março de 1893, L02690. 
547 David A. Easton para Mary Baker Eddy, 1º de março de 1893, IC275.41.035. 
548 “Editor’s Table” [Mesa do redator], The Christian Science Journal, abril de 1894, 35–39. 
549 Calvin Frye, caderno, 4 de abril de 1893, EF067; Irving C. Tomlinson, “The Woman and the Revelator” 
[A mulher e o autor do Apocalipse], 12 de maio de 1932, Reminiscência, Irving C. Tomlinson, 656. 
550 “Dawn of Love” [Alvorada do amor], The Boston Daily Globe, 12 de setembro de 1893. 
551 Edward Kimball para Septimus J. Hanna, 16 de junho de 1893, IC155aP1.24.026. 
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1893, 20 de setembro Como parte dos eventos do Parlamento das Religiões, um 
Congresso da Ciência Cristã é realizado sob os auspícios da 
ANCC, que estava em suspenso havia três anos.552 Doze 
sermões sobre tópicos escolhidos por Mary Baker Eddy são 
proferidos por alunos que ela selecionou.553 A seu pedido, a 
ANCC vota para confirmar que o Journal é de propriedade 
da Sra. Eddy.554 Ela então devolve o Journal à ANCC, que 
fica responsável por sua publicação.555 

1893, 22 de setembro Septimus J. Hanna lê a mensagem de Mary Baker Eddy ao 
Parlamento das Religiões.556 

1893, 29 de setembro Mary Baker Eddy ordena que os Diretores deem início à 
construção do edifício da igreja em Boston.557 O terreno 
começa a ser preparado em 1º de outubro.558 

1893, 3 de outubro A primeira Assembleia Anual da Igreja reorganizada é 
realizada no Chickering Hall, em Boston.559 Até a finalização 
da Extensão, em 1906, as Assembleias Anuais são realizadas 
no Copley Hall,560 no Edifício Original dA Igreja Mãe,561 no 
Tremont Temple,562 no Mechanics Building,563 e no 
Symphony Hall.564 

1893 dezembro  Christ and Christmas é publicado.565 

1894, 10 de janeiro Mary Baker Eddy interrompe a venda de Christ and 
Christmas.566 O livro é reimpresso em dezembro de 1897.567   

                                                 
552 “Christian Science at the World’s Religious Congress” [A Ciência Cristã no Congresso Religioso 
Mundial], The Christian Science Journal, novembro de 1893, 337–346. 
553 Ibidem. 
554 Ibidem. 
555 Ibidem. 
556 “Religions of the World” [Religiões do mundo], The Boston Daily Globe, 23 de setembro de 1893. 
557 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 29 de setembro de 1893, L00053. 
558 Ibidem. 
559 William B. Johnson, “Annual Church Meeting” [Assembleia Anual da Igreja], The Christian Science 
Journal, novembro de 1893, 371–373. 
560 William B. Johnson, “Annual Church Meeting”, The Christian Science Journal, novembro de 1894, 
311–314. 
561 “Annual Church Meeting”, The Christian Science Journal, novembro de 1895, 312–315. 
562 “The Annual Church Meeting”, The Christian Science Journal, julho de 1899, 238–247. 
563 “Annual Church Meeting”, Christian Science Sentinel, 7 de junho de 1900, 643–645. 
564 “The Annual Meeting” [A Assembleia Anual], Christian Science Sentinel, 18 de junho de 1904, 
660–662. 
565 The Christian Science Journal, dezembro de 1893, 398. 
566 Mary Baker Eddy, “Hear, O Israel” [Ouve, Israel], The Christian Science Journal, fevereiro de 
1894, 471. 
567 “Christ and Christmas” [O Cristo e o Natal], The Christian Science Journal, dezembro de 1897, 539. 
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1894, 1º de março Os cultos da igreja são realizados no Copley Hall, na 
Clarendon Street até o Edifício Original ficar pronto, 
em 30 de dezembro de 1894.568 Morre David A. 
Easton.569 

1894 após 1º de março Septimus J. Hanna torna-se pastor dA Igreja Mãe.570 Em 
janeiro de 1895 ele se torna Primeiro Leitor, o primeiro a 
ocupar o cargo.571 

1894 abril/maio  A octogésima-primeira edição de Ciência e Saúde é 
publicada, uma revisão na qual o “julgamento” é reinserido 
no capítulo “A Prática da Ciência Cristã” depois de ser 
omitido por três anos. Além disso, essa é a primeira edição 
em que aparecem os “Fundamentos”.572 

1894, 21 de maio A Pedra Angular do Edifício Original dA Igreja Mãe é 
lançada, às 19h, contendo a Bíblia, a octogésima-primeira 
edição de Ciência e Saúde e outros livros de autoria de 
Mary Baker Eddy.573 

1894, 10 de julho  Mary Baker Eddy solicita que o Dispensário da Ciência 
Cristã, na Boylston Street, 62, seja fechado.574 

1894, 24 de julho Ela solicita que a Sala de Leitura na Boylston Street, 62,  
seja fechada.575 

1894, 30 de julho Com base nas solicitações de Mary Baker Eddy, a 
Associação de Cientistas Cristãos vota pelo fechamento do 
Dispensário e da Sala de Leitura na Boylston Street, 62.576 

1894, 2 de outubro  A Assembleia Anual dA Igreja Mãe é realizada no 
Copley Hall.577 

  

                                                 
568 Mary Baker Eddy, Miscellany, 55. 
569 “Editor’s Table”, The Christian Science Journal, abril de 1894, 35–39. 
570 S. J. Hanna, 15 de março de 1894, 033a.13.049. 
571 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 9 de janeiro de 1895, L02702. 
572 “Editor’s Table”, The Christian Science Journal, junho de 1894, 128–129. 
573 Joseph Armstrong para Mary Baker Eddy, 21 de maio de 1894, IC003aP1.03.025. 
574 Mary Baker Eddy para o Superintendente da Associação do Dispensário da Ciência Cristã, 10 de julho 
de 1894, L00062. 
575 Calvin Frye para Mary M. W. Munroe, 24 de julho de 1894, L01120. 
576 Associação de Cientistas Cristãos, ata da reunião, 30 de julho de 1894; Subject File, Christian Scientist 
Association – Meetings – 1891–1896. 
577 William B. Johnson, “Assembleia Anual da Igreja”, The Christian Science Journal, novembro de 1894, 
311–314. 
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1894, 7 de outubro O Culto de Comunhão dA Igreja Mãe é realizado no  
Copley Hall.578 

1894, 19 de dezembro  Mary Baker Eddy ordena a Bíblia e Ciência e Saúde com a 
Chave das Escrituras como o Pastor dA Igreja Mãe.579 

1894, 30 de dezembro É realizado o primeiro culto no Edifício Original — um 
Culto de Comunhão.580 O novo Pastor é anunciado.581 

Somente o Primeiro Leitor, Septimus J. Hanna, conduz o 
culto de 30 de dezembro.582 

1895, 6 de janeiro O Edifício Original dA Igreja Mãe (a um custo de mais de 
US$ 250.000) é dedicado. Ebenezer J. Foster Eddy e 
Septimus J. Hanna leem trechos da Bíblia e de Ciência e 
Saúde respectivamente e de maneira alternada. O sermão 
de Mary Baker Eddy para a ocasião foi lido por Henrietta 
Clark Bemis, que não era membro, mas era locutora 
profissional. São realizados cinco cultos, incluindo um 
exclusivo para crianças.583 

1895, 20 de janeiro A leitura de trechos da Bíblia e de Ciência e Saúde substituem 
os sermões pessoais, e os Leitores (Septimus J. Hanna como 
Primeiro Leitor584 e Eldora O. Gragg como Segunda 
Leitora)585 substituem os pregadores nos cultos dA Igreja 
Mãe.586 Mary Baker Eddy ordenara os dois livros como Pastor 
em 19 dezembro do ano anterior.587 Até 16 de março de 1899, 
o Primeiro Leitor lê a Bíblia e a Segunda Leitora lê Ciência e 
Saúde.588 Em abril de 1895, as igrejas filiais adotam essa 
forma de culto.589 As Lições Bíblicas Internacionais são 
adaptadas para os sermões da Ciência Cristã. 

  
                                                 
578 “Communion Service” [Culto de Comunhão], The Christian Science Journal, novembro de 1894, 
315–319. 
579 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 19 de dezembro de 1894, L00653. 
580 “First Services in the New Church” [Primeiros cultos na nova igreja], The Christian Science Journal, 
fevereiro de 1895, 464. 
581 Ibidem. 
582 Ibidem. 
583 “The Dedication of The Mother Church” [A dedicação dA Igreja Mãe], The Christian Science Journal, 
fevereiro de 1895, 451–460. 
584 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 9 de janeiro de 1895, L02702. 
585 William B. Johnson para Eldora Gragg, 15 de janeiro de 1895; Subject File, Gragg, Eldora O. W. 
586 “Editor’s Table”, The Christian Science Journal, fevereiro de 1895, 489–491. 
587 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 19 de dezembro de 1894, L00653. 
588 “Notices” [Avisos], Christian Science Sentinel, 16 de março de 1899, 15. 
589 Mary Baker Eddy, “Church and School” [Igreja e Escola], The Christian Science Journal, abril de 
1895, 1–3. 
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1895 março  A Sociedade Editora muda-se para a Falmouth Street, 95.590 

1895, 25 de março Mary Baker Eddy recusa a oferta da Diretoria para que ela 
seja a Pastora dA Primeira Igreja de Cristo, Cientista, em 
Boston,591 e sugere aos Diretores que ela seja nomeada 
“Pastora Emérita”.592 Recebe esse título em 23 de abril.593 

1895 abril  No Journal de abril, Mary Baker Eddy ordena a Bíblia e 
Ciência e Saúde como Pastor para todas as igrejas filiais. Os 
Leitores substituem os pregadores.594 

1895, 1º de abril Em privado, ela faz uma visita ao Edifício Original, pela 
primeira vez, e passa a noite no Aposento da Mãe.595 

1895, 15 de abril A casa de Pleasant View é submetida a reformas (finalizadas 
em 14 de maio).596 Mary Baker Eddy, Calvin A. Frye e Clara 
S. Shannon mudam-se para o chalé do caseiro.597 

1895, 20 de abril Josephine Curtis Woodbury, uma aluna problemática de 
Mary Baker Eddy que mais tarde moveria uma ação contra 
ela,598 é readmitida na Igreja de forma condicional.599 É 
excluída em 6 de novembro de 1895,600 mas reintegrada 
em 24 de março de 1896, em período de experiência.601 É 
expulsa em 4 de abril de 1896.602 

1895 abril (3ª semana)  Pulpit and Press é publicado.603 

1895, 23 de abril A Diretoria vota e aprova dar-lhe o título de “Pastora 
Emérita”.604 

  

                                                 
590 The Christian Science Journal, março de 1895, capa. 
591 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 25 de março de 1895, L00095. 
592 A Diretoria da Ciência Cristã para Mary Baker Eddy, 20 de abril de 1895, IC 002a.02.006. 
593 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 23 de abril de 1895, L00101. 
594 Mary Baker Eddy, “Church and School” [Igreja e Escola], The Christian Science Journal, abril de 
1895, 1–3. 
595 “The Mother’s Visit” [A visita da Mãe], The Christian Science Journal, maio de 1895, 45–46. 
596 Calvin Frye, caderno, 15 de abril de 1895, EF067. 
597 Ibidem. 
598 S. J. Hanna para Mary Baker Eddy, 31 de julho de 1899, IC33c.13.023. 
599 Mary Baker Eddy para a A Primeira Igreja de Cristo, Cientista, 17 de abril de 1895, L00100. 
600 “Notice”, The Christian Science Journal, junho de 1896, 122. 
601 William B. Johnson para Mary Baker Eddy, 24 de março de 1896, IC001cP2.01.009. 
602 “Notice”, The Christian Science Journal, junho de 1896, 122. 
603 Mary Baker Eddy para Laura Sargent, 15 de abril de 1895, L05976. 
604 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 23 de abril de 1895, L00101. 
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1895, 25–26 maio Mary Baker Eddy faz uma segunda visita À Igreja Mãe.605  

 (domingo) Profere o primeiro dos dois sermões que proferirá no 
Edifício Original.606 Passa a noite de sábado (25 de maio) 
no Aposento da Mãe.607 

1895, 6 de junho Fala para 180 membros de sua Associação de Cientistas 
Cristãos, em Pleasant View.608 

1895 meados do verão  O Quadro de Missionários é estabelecido. O artigo “Quadro 
de Missionários” faz parte da primeira edição do Manual  
da Igreja.609 Esse artigo é omitido da segunda até a quinta 
edição, mas reinserido na sexta.610 Em fevereiro de 1906 
(quinquagésima-quarta edição) sua função sofre alteração.611 

O artigo é revogado em 31 de maio de 1909.612 É omitido a 
partir da octogésima-primeira edição do Manual da Igreja. 

1895, 10 de setembro A primeira edição do Manual dA Igreja Mãe é publicada.613 

1895, 1º de outubro A Assembleia Anual dA Igreja Mãe é realizada pela primeira 
vez no edifício da igreja.614 

1895, 6 de outubro A Escola Dominical é agora somente para crianças.615 

1895, 20 de outubro Ezra M. Buswell começa a realizar os cultos dominicais  
em Concord.616 

1895, 6 de novembro Josephine Curtis Woodbury é destituída da condição de 
membro da Igreja.617 

  

                                                 
605 “The Mother’s First Appearance in the New Church” [A primeira visita da Mãe na nova igreja], The 
Christian Science Journal, julho de 1895, 139–140. 
606 Mary Baker Eddy, Escritos Diversos, 106. 
607 Clara M. S. Shannon, “Golden Memories” [Memórias douradas], sem data, Reminiscência, Clara M. S. 
Shannon, 48. 
608 “Meeting of the College Association” [Reunião da Associação da Faculdade], The Christian Science 
Journal, julho de 1895, 141–143. 
609 Mary Baker Eddy, Manual da Igreja, 1ª ed., 23. 
610 Mary Baker Eddy, Manual da Igreja, 6ª ed., 19–20. 
611 Mary Baker Eddy, Manual da Igreja, 54ª ed., 93. 
612 A Diretoria da Ciência Cristã para Mary Baker Eddy, 31 de maio de 1909, L00606. 
613 The Christian Science Journal, setembro de 1895, 231. 
614 “Annual Church Meeting”, The Christian Science Journal, novembro de 1895, 312–315. 
615 Mary Baker Eddy, “What We Can Do For The Children” [O que podemos fazer pelas crianças], The 
Christian Science Journal, outubro de 1895, 268. 
616 Ezra Buswell para Mary Baker Eddy, 24 de outubro de 1895, IC047.15.016. 
617 “Notice”, The Christian Science Journal, junho de 1896, 122. 
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1896 janeiro  São realizados em Londres os primeiros cultos públicos 
permanentes da Ciência Cristã.618 No ano seguinte, uma 
sinagoga é comprada e reformada. Os cultos da igreja são 
realizados ali a partir de 7 de novembro de 1897.619 

1896, 5 de janeiro Mary Baker Eddy profere o segundo sermão no Edifício 
Original, foi um Culto de Comunhão (e o primeiro 
aniversário da dedicação da Igreja).620 Essa é sua terceira e 
última visita À Igreja Mãe. 

1896, 29 de janeiro Ela escreve para Julia Field-King pedindo que vá a Londres, 
Inglaterra, para ajudar a estabelecer a Ciência Cristã por 
meio da cura e do ensino, antes de dar início a uma igreja.621 

Field-King parte para a Inglaterra em março.622 

1896, 24 de março  Josephine Curtis Woodbury é admitida novamente como 
membro em período de experiência.623 

1896, 4 de abril  Josephine Curtis Woodbury é expulsa da Igreja em caráter 
permanente.624 

1896, 19 de abril Dois cultos dominicais são realizados no Edifício Original, 
às 10h30 e às 15h.625 O segundo culto dominical é anunciado 
pela primeira vez na edição de junho de 1896 do Journal.626 

A partir do domingo 1º de outubro de 1905, são realizados 
três cultos dominicais.627 

1896 maio  Mary Baker Eddy publica a “Ordem dos Cultos” para os 
cultos de Comunhão e Dominicais, e para as reuniões das 
sextas-feiras à noite.628 

  

                                                 
618 “Dedication of a Church in London, England” [Dedicação de uma igreja em Londres, Inglaterra], 
The Christian Science Journal, janeiro de 1898, 593–598. 
619 Ibidem. 
620 Mary Baker Eddy, Escritos Diversos, 120–125. 
621 Mary Baker Eddy para Julia Field-King, 29 de janeiro de 1896, F00115. 
622 Julia Field-King para Mary Baker Eddy, 5 de abril de 1896, IC214b.35.035. 
623 William B. Johnson para Mary Baker Eddy, 24 de março de 1896, IC001cP2.01.009. 
624 “Notice”, The Christian Science Journal, junho de 1896, 122. 
625 William B. Johnson para Mary Baker Eddy, 13 de abril de 1896, IC001cP2.01.012. 
626 The Christian Science Journal, junho de 1896, iii. 
627 “Services in The Mother Church” [Cultos nA Igreja Mãe], Christian Science Sentinel, 7 de outubro 
de 1905, 89. 
628 Mary Baker Eddy, “Take Notice” [Toma nota], The Christian Science Journal, maio de 1896, 51–52. 
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1896 agosto  Ela envia Ebenezer J. Foster Eddy para Filadélfia,629 

e nomeia Joseph Armstrong como Editor de  
seus escritos.630 

1896, 14 de agosto Sem ela ficar sabendo, Daniel Patterson morre em 
Saco, Maine.631 

1896, 4 de outubro  E realizado o Culto de Comunhão dA Igreja Mãe.632 

1896, 6 de outubro  É realizada a Assembleia Anual dA Igreja Mãe.633 

1896, 7 de dezembro  Um telefone interno é instalado na casa e no estábulo, 
em Pleasant View.634 

1897, 2 de janeiro  É adotada uma resolução que troca a Assembleia Anual 
por uma Assembleia bienal. Portanto, não é realizada 
nenhuma assembleia em 1897.635 

1897, 10 de fevereiro É publicado Escritos Diversos 1883–1896 (originalmente 
publicado em inglês com o título Miscellaneous Writings 
1883–1896).636 Trata-se de uma compilação das 
contribuições dela para o Journal de 1883 a 1896, mas 
também inclui alguns artigos novos. (Seu sermão de julho 
de 1897, que aparece nas páginas 251–253, foi inserido 
posteriormente para substituir três itens.)637 

1897 março  Devido à publicação de Escritos Diversos, Mary Baker 
Eddy pede aos professores da Ciência Cristã, nos Estados 
Unidos e no Canadá, que deixem de dar o curso por  
um ano. Ela declara que: “A Bíblia, Ciência e Saúde  
com a Chave das Escrituras e minhas outras obras 
publicadas, são os únicos professores apropriados para 
este momento”.638   

                                                 
629 Dr. E. J. Foster Eddy, “From Dr. Eddy” [De Dr. Eddy], The Christian Science Journal, outubro de 
1896, 341. 
630 “Notice”, The Christian Science Journal, outubro de 1896, 326. 
631 Estado do Maine, atestado de óbito, sem data; Subject File, Patterson, Daniel – Documentos – 
Falecimento. 
632 “Editor’s Table”, The Christian Science Journal, novembro de 1896, 415–416. 
633 “The Annual Church Meeting”, The Christian Science Journal, novembro de 1896, 365–373. 
634 Calvin Frye, caderno, 7 de dezembro de 1896, EF071. 
635 Mary Baker Eddy, 2 de janeiro de 1897, L00699D. 
636 Edward Bates, “Opinions of the New Book” [Opiniões sobre o novo livro], The Christian Science 
Journal, março de 1897, 585–586. 
637 Mary Baker Eddy, Escritos Diversos, 28ª ed. 
638 Mary Baker Eddy, “Notice”, The Christian Science Journal, março de 1897, 575. 
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1897, 3 de abril A Sociedade Editora da Ciência Cristã passa a ter 
personalidade jurídica e obtém a licença do estado.639 

Isso é feito a pedido de Mary Baker Eddy.640 

1897, 4 de julho É realizado o Culto de Comunhão dA Igreja Mãe, mas a 
Assembleia Anual não é realizada neste ano.641 

1897, 5 de julho  Mary Baker Eddy fala para 2.500 membros dA Igreja 
Mãe, em Pleasant View. Esta é a primeira de tais visitas, 
a seu convite.642 

1897, 21 de julho Rompe definitivamente com Ebenezer J. Foster Eddy.643 

1897 novembro ou Relança Christ and Christmas em edição revisada.644 
 dezembro 

1897, 5 de dezembro  Realiza-se o primeiro culto no Christian Science Hall, 
em Concord.645 

1898 janeiro  É criado o Quadro de Conferencistas com cinco membros: 
Irving C. Tomlinson de Concord; Edward A. Kimball de 
Chicago; George Tomkins de New York; William P. 
McKenzie de Boston; e Carol Norton de New York. 
Kimball é nomeado Presidente do Quadro e Tomlinson é 
nomeado Secretário.646 

1898, 2 de janeiro  É realizado o Culto de Comunhão dA Igreja Mãe.647 

1898, 21 de janeiro A Sociedade Editora da Ciência Cristã, Inc., vende todas as 
suas propriedades a Mary Baker Eddy a pedido desta e a 
corporação se dissolve.648 

  

                                                 
639 Edward P. Bates para Mary Baker Eddy, 3 de abril de 1897, IC19c.09.055. 
640 Mary Baker Eddy para William P. McKenzie, 22 de fevereiro de 1897, L04856. 
641 “Our Fourth of July” [Nosso 4 de julho], The Christian Science Journal, agosto de 1897, 261–265. 
642 Ibidem. 
643 Mary Baker Eddy para Ebenezer J. Foster Eddy, 21 de julho de 1897, L02006. 
644 “Christ and Christmas”, The Christian Science Journal, dezembro de 1897, 539. 
645 “The New Hall at Concord” [O novo salão em Concord], The Christian Science Journal, janeiro de 
1898, 588–592. 
646 “Church Rule” [Regimento da Igreja], The Christian Science Journal, fevereiro de 1898, 666. 
647 “Mrs. Eddy’s Letter to The Church” [Carta da Sra. Eddy para a Igreja], The Christian Science Journal, 
fevereiro de 1898, 664–666. 
648 Escritura de venda, 21 de janeiro de 1898; Subject File, Christian Science Publishing Society – Deeds. 
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1898, 25 de janeiro A Sociedade Editora da Ciência Cristã, como existe 
atualmente, foi criada por uma Escritura de Transmissão 
Fiduciária com três Fiduciários.649 Toda a propriedade da 
Sociedade Editora da Ciência Cristã é doação de Mary 
Baker Eddy para A Igreja Mãe. Edward P. Bates, James 
A. Neal e William P. McKenzie constituem o Conselho 
de Fiduciários.650 

1898, 14 de fevereiro Irving C. Tomlinson ministra sua primeira conferência da 
Ciência Cristã em Lynn, Massachusetts.651 

1898, 24 de fevereiro Mary Baker Eddy escreve o Artigo do Manual criando o 
Conselho do Ensino.652 O novo artigo aparece na página 6  
da edição de 29 de setembro de 1898 do Christian Science 
Weekly. O Conselho é mencionado pela primeira vez em um 
aviso no Journal de julho, como tendo sido “recentemente 
criado”, mas ainda não “formalmente organizado”.653 

 O Primeiro Curso Normal sob os auspícios do Conselho 
do Ensino é realizado em janeiro de1899, com Edward A. 
Kimball como professor.654 (Mary Baker Eddy ministrou  
o primeiro Curso Normal em agosto de 1884.)655  

Septimus J. Hanna é o Presidente; Kimball é o Secretário; 
Laura Lathrop é a Tesoureira; Alfred E. Baker ensina 
obstetrícia.656 O Conselho do Ensino também realiza  
cinco Cursos Primários entre outubro de 1903 e dezembro 
de 1905.657 

1898, 27 de fevereiro Mary Baker Eddy profere um sermão no Christian Science 
Hall, em Concord. O texto de base é o Salmo 91. Quarenta e 
sete Primeiros Membros foram convidados.658   

                                                 
649 Mary Baker Eddy, Manual da Igreja, 89ª ed., 79. 
650 “A Gift to The Mother Church, and a Grant of Trusteeship” [Uma doação para A Igreja Mãe e uma 
Concessão Fiduciária], The Christian Science Journal, fevereiro de 1898, 661–663. 
651 Mary Baker Eddy para Irving Tomlinson, 14 de fevereiro de 1898, L03639. 
652 Mary Baker Eddy para William B. Johnson, 24 de fevereiro de 1898, L00714. 
653 O Conselho do Ensino, “Notice”, The Christian Science Journal, julho de 1898, 255. 
654 Calvin A. Frye para Edward A. Kimball, 17 de janeiro de 1899, V03686. 
655 Caderno, 8 de agosto de 1884; Subject File, Eddy, Mary Baker – Students by Classes – Student List 
Recorded by Calvin Frye [Second Copy]. 
656 Livro de Registro de Turma, 9 de janeiro de 1899; Subject File, The First Church of Christ, Scientist – 
Board of Education – Classbook – 1899–1910 Photocopy. 
657 Livro de Registro de Turma, outubro de 1903; Subject File, The First Church of Christ, Scientist – 
Board of Education – Classbook – 1899–1910 Photocopy. Ibidem, dezembro de 1903; Ibidem, 7 de 
dezembro de 1904; Ibidem, maio de 1905; Ibidem, dezembro de 1905. 
658 “A Memorable Occasion” [Uma ocasião memorável], The Christian Science Journal, abril de 1898, 3. 
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1898 março  A primeira Igreja da Ciência Cristã na Alemanha é 
organizada em Hannover.659 

 O ensino do Curso Primário é retomado.660 

1898, 26 de abril Mary Baker Eddy dá instruções ao Comitê das Lições 
Bíblicas instituindo 26 temas para as Lições Bíblicas, 
temas que ela escolheu.661 A primeira aparece no Livrete 
Trimestral da Ciência Cristã de julho. Essas lições são 
usadas nos cultos matinais, no lugar das Lições Bíblicas 
Internacionais adaptadas, que continuam como base para 
os cultos vespertinos. 

1898, 11 de maio Ela escreve o “Aviso” para o Journal de junho, 
passando para as quartas-feiras as reuniões vespertinas 
das sextas-feiras.662 

1898, 5 de junho São realizados dois Cultos de Comunhão neste dia. Sua 
mensagem para A Igreja Mãe, “Not Pantheism, but 
Christian Science” [Não panteísmo, mas Ciência Cristã] 
é lida pelo Primeiro Leitor, Septimus J. Hanna, no final 
do Culto de Comunhão.663 (O sermão é publicado como 
Christian Science versus Pantheism [A Ciência Cristã 
frente ao panteísmo] — anunciado pela primeira vez  
no Sentinel.)664 A Assembleia Anual não é realizada  
este ano. 

1898 julho  Mary Baker Eddy inclui Annie M. Knott e Sue Harper Mims 
no Quadro de Conferencistas.665 

1898, 30 de julho Edward P. Bates demite-se do Conselho de Fiduciários da 
Sociedade Editora.666 Sua saída entra em vigor a partir da 
nomeação de Thomas W. Hatten, em 9 de setembro.667 

  

                                                 
659 “Notes from the Field” [Notas do campo de ação], The Christian Science Journal, abril de 1898, 65. 
660 Mary Baker G. Eddy, “Notice”, The Christian Science Journal, março de 1898, 781. 
661 Calvin Frye para o Comitê das Lições Bíblicas, 26 de abril de 1898, L07294. 
662 Mary Baker Eddy, “Notice”, junho de 1898, V00107. 
663 “Communion of Christian Scientists” [Comunhão dos Cientistas Cristãos], The Christian Science 
Journal, julho de 1898, 269–271. 
664 “New Pamphlet” [Novo panfleto], Christian Science Sentinel, 29 de setembrode 1898, 7. 
665 “The Board of Lectureship” [O Quadro de Conferencistas], The Christian Science Journal, julho de 
1898, 272. 
666 Edward P. Bates para Mary Baker Eddy, 30 de julho de 1898, IC19.09.074. 
667 Mary Baker Eddy para James A. Neal e William P. McKenzie, 8 de setembro de 1898, L07207. 
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1898, 11 de agosto O Estatuto é alterado para restaurar as Assembleias Anuais, 
mas estas são transferidas de outubro para junho, portanto, 
não é possível realizar uma assembleia em 1898.668 (Nota: 
Não houve assembleias em 1897, 1898, e 1901.) As 
assembleias são realizadas na terça-feira em datas variáveis no 
mês de junho, até o Estatuto ser alterado em julho de 1908. 

1898, 20 de agosto Mary Baker Eddy escreve para William P. McKenzie como 
Fiduciário da Sociedade Editora sobre a necessidade de 
publicar um “jornal semanal”. Ela o denomina Christian 
Science Messenger.669 

1898, 1º de setembro O Christian Science Weekly é criado.670 Quatro meses 
depois, o nome é alterado para Christian Science Sentinel 
(26 de janeiro de 1899).671 

1898, 9 de setembro Thomas W. Hatten é nomeado para o Conselho de 
Fiduciários da Sociedade Editora.672 

1898, 28 de setembro Irving C. Tomlinson ministra a primeira conferência 
nA Igreja Mãe.673 

1898, 29 de setembro Christian Science versus Pantheism é publicado.674 

1898, 21 de outubro James A. Neal demite-se como Fiduciário da Sociedade 
Editora. Joseph B. Clark é nomeado para substitui-lo.675 

1898, 20–21 de novembro  Mary Baker Eddy ensina à sua última turma — um Curso 
Normal em duas sessões — no Christian Science Hall de 
Concord, para 66 Cientistas Cristãos e dois jornalistas 
(George H. Moses, posteriormente Senador dos EUA por 
New Hampshire, e Allan H. Robinson).676 Setenta foram 
convidados; William G. Ewing e Ruth B. Ewing sofreram 
atrasos e não participaram.677   

                                                 
668 Mary Baker Eddy, 11 de agosto de 1898, L00723. 
669 Mary Baker Eddy para William P. McKenzie, 20 de agosto de 1898, L04871B. 
670 “Salutary” [Salutar], Christian Science Weekly, 1º de setembro de 1898, 1. 
671 “Our Third Bow” [Nossa terceira reverência], Christian Science Sentinel, 26 de janeiro de 1899, 4. 
672 Mary Baker Eddy para James A. Neal e William P. McKenzie, 8 de setembro de 1898, L07207. 
673 “Editorial”, Christian Science Weekly, 6 de outubro de 1898, 4. 
674 “New Pamphlet”, Christian Science Weekly, 29 de setembro de 1898, 7. 
675 Mary Baker Eddy para o Conselho de Fiduciários da Sociedade Editora da Ciência Cristã, 21 de 
outubro de 1898, L07210. 
676 “An Important Event”, The Christian Science Journal, dezembro de 1898, 588–590. 
677 Mary Baker Eddy para William G. e Ruth B. Ewing, 22 de novembro de 1898, L15649. 
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1898, 13 de dezembro A Diretoria adota o Artigo estabelecendo o Comitê 
para a Publicação.678 Posteriormente renomeado 
Comitê de Publicação.679 

1899, 2–7 de janeiro  O primeiro Curso Normal ministrado pelo Conselho de 
Educação é realizado. Edward A. Kimball é o professor.680 

1899, 26 de janeiro O Weekly passa a se chamar Christian Science Sentinel.681 

1899 final de fevereiro  Um sermão de Mary Baker Eddy é lido no Christian Science 
Hall, depois de os membros de Concord finalizarem a 
organização da igreja, em 22 de fevereiro.682 

1899, 16 de março É publicada a décima edição do Manual da Igreja.683 As 
revisões desta edição incluem a troca dos deveres dos 
Leitores: o Primeiro Leitor deve ler Ciência e Saúde, e o 
Segundo Leitor deve ler a Bíblia. 

1899 abril  As Lições Bíblicas Internacionais são totalmente 
abandonadas e a Lição-Sermão do Livrete Trimestral, 
usada nos cultos matutinos, substitui a Série Internacional 
no segundo culto.684 

1899 maio  Os ataques por parte de Josephine Curtis Woodbury e Julius 
A. Dresser (ex-aluno de Phineas Parkhurst Quimby) são 
publicados na revista The Arena.685 

 Christian Science History [A História da Ciência Cristã], 
livreto escrito por Septimus J. Hanna, é publicado em 
resposta às acusações de Josephine Curtis Woodbury  
em relação a Mary Baker Eddy e Phineas Parkhurst 
Quimby.686 

  

                                                 
678 Mary Baker Eddy, 13 de dezembro de 1898, L00737. 
679 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 4 de setembro de 1906, L00929. 
680 Livro de Registro de Turma, 9 de janeiro de 1899; Subject File, The First Church of Christ, Scientist – 
Board of Education – Classbook – 1899–1910 Photocopy. 
681 “Our Third Bow”, Christian Science Sentinel, 26 de janeiro de 1899, 4. 
682 Mary Baker Eddy, “Address by Rev. Mary Baker G. Eddy” [Sermão da Rev. Mary Baker G. Eddy], 
Christian Science Sentinel, 2 de março de 1899, 4. 
683 “Notices”, Christian Science Sentinel, 16 de março de 1899, 15. 
684 “Note” [Nota], Livrete Trimestral da Ciência Cristã, abril–junho 1899, folha de rosto. 
685 Horatio W. Dresser, “Christian Science and its Prophetess: I. The Facts of the Case” [A Ciência Cristã 
e sua Profetisa: I. Os Fatos do Caso], The Arena, maio de 1899, 537–570. 
686 Septimus Hanna, Christian Science History [A história da Ciência Cristã] (Boston: The Christian 
Science Publishing Society, 1899). 
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1899 junho  O Journal de junho contém o último anúncio dos 
Dispensários da Ciência Cristã.687 

1899, 4 de junho  A mensagem de Comunhão À Igreja Mãe, escrita por Mary 
Baker Eddy688 é lida nos quatro cultos realizados neste dia.689 

1899, 5 de junho  Ela vai a Boston, passa a noite na Commonwealth Avenue, 
385 com Septimus J. Hanna e Camilla Hanna.690 

1899, 6 de junho  Fala para 3.000 pessoas na sessão matinal da Assembleia 
Anual, em Tremont Temple, Boston.691 

1899, 8 de junho  Membros visitam Pleasant View.692 

1899, 20 de junho Ebenezer J. Foster Eddy é excluído do quadro de membros 
dA Igreja Mãe.693 

1899, 31 de julho Josephine Curtis Woodbury processa Mary Baker Eddy por 
difamação, pelo conteúdo do Sermão de Comunhão de 4 de 
junho.694 Woodbury propõe seis outros processos contra a 
Igreja e seus dignitários.695 Todos são encerrados em 10 de 
abril de 1902.696 

1899, 31 de agosto  Mary Baker Eddy convida a Concord cerca de quatrocentos 
Cientistas Cristãos em observância da Old Home Week 
[Semana do Antigo Lar]. Ela os encontra no Christian 
Science Hall, mas não profere nenhum sermão. Eles são 
convidados para visitar Pleasant View à tarde.697 Essa foi a 
primeira comemoração da Old Home Week, em New 
Hampshire.698   

                                                 
687 The Christian Science Journal, junho de 1899, xv–xvi. 
688 “Communion Service at The Mother Church” [Culto de Comunhão nA Igreja Mãe], The Christian 
Science Journal, julho de 1899, 231–237. 
689 Ibidem. 
690 “The Annual Church Meeting”, The Christian Science Journal, julho de 1899, 238–247. 
691 Ibidem. 
692 “A Pilgrimage to Concord” [Uma peregrinação a Concord], The Baltimore Sun, 9 de junho de 1899; 
Subject File, Eddy, Mary Baker – Visits of. 
693 William B. Johnson para Mary Baker Eddy, 20 de junho de 1899, IC001dP1.01.032. 
694 S. J. Hanna para Mary Baker Eddy, 31 de julho de 1899, IC33c.13.023. 
695 Allen M. Bearse, declarações, 21 de abril de 1902; Subject File, Eddy, Mary Baker – Lawsuits – 
Woodbury vs. Eddy – Misc. 
696 Ibidem. 
697 “Christian Scientists Visit Concord” [Cientistas Cristãos visitam Concord], Christian Science Sentinel, 
7 de setembro de 1899, 4. 
698 Estado de New Hampshire, Reports to the Legislature of the State of New Hampshire [Relatórios para a 
Legislatura do Estado de New Hampshire] (Manchester, NH: Arthur E. Clarke, 1901), 199. 
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1899 outubro  Começam em Boston as audiências do processo movido por 
Josephine Curtis Woodbury.699 

 O primeiro ataque de Mark Twain à Ciência Cristã e a Mary 
Baker Eddy é publicado na revista Cosmopolitan.700 

1899, 19 de outubro O Sentinel passa a reimprimir conferências, em forma de 
suplemento, sem regularidade, a partir desta data até 5 de 
fevereiro de 1903. 

1899, 7 de novembro É realizada uma assembleia semianual dA Igreja Mãe.701 

1899 dezembro  Susan B. Anthony elogia Mary Baker Eddy como  
líder religiosa, em um artigo de jornal. Anthony está 
respondendo a um ataque feito à Sra. Eddy por John 
Ingalls. Uma reimpressão do artigo aparece no Sentinel.702 

Anthony teve Laura Lathrop como professora no  
Curso Primário.703 

1899, 15 de dezembro É adotado o artigo que estabelece as Salas de Leituras.704 

Ele aparece na décima-quarta edição do Manual da 
Igreja.705 

1899, 24 de dezembro Mary Baker Eddy dá uma casa nova, em Lead, Dakota 
do Sul, ao filho e sua família, como presente de Natal.706 

1899, 28 de dezembro Josephine Curtis Woodbury é multada por desacato 
ao tribunal.707 

1899 final  Os primeiros dois capítulos de Retrospecção e Introspecção 
voltam a fazer parte da obra.708 

  

                                                 
699 Allen M. Bearse, declarações, 21 de abril de 1902; Subject File, Eddy, Mary Baker – Lawsuits – 
Woodbury vs. Eddy – Misc. 
700 Mark Twain, “Christian Science and the Book of Mrs. Eddy” [A Ciência Cristã e o Livro da Sra. 
Eddy], Cosmopolitan, outubro de 1899, 585–594. 
701 “Among the Churches” [Entre as igrejas], Christian Science Sentinel, 16 de novembro de 1899, 171. 
702 “The Work of Eddy” [A obra de Eddy], Christian Science Sentinel, 14 de dezembro de 1899, 245. 
703 Laura Lathrop para Mary Baker Eddy, 20 de fevereiro de 1887, IC161a.27.016. 
704 Mary Baker Eddy, 15 de dezembro de 1899, L00759. 
705 Mary Baker Eddy, Manual da Igreja, 14ª ed., 63. 
706 Mary Baker Eddy para Charles M. Howe, 15 de dezembro de 1899, L05318. 
707 “Mrs. Josephine C. Woodbury Is Fined $50 for Contempt” [A Sra. Josephine C. Woodbury é multada 
em US$ 50 por desacato], Boston Herald, 29 de dezembro de 1899; Subject File, Eddy, Mary Baker – 
Lawsuits – Woodbury vs. Eddy – Miscellaneous. 
708 Mary Baker Eddy, Retrospecção, 15ª ed. (Boston: Joseph Armstrong, C. S. D., 1899). 
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1900, 11 de janeiro O Comitê de Publicação de três membros passa a ser um 
Comitê de um único membro e Mary Baker Eddy nomeia 
Alfred Farlow para este cargo.709 

1900, 16 de maio  Mary Baker Eddy ordena à Diretoria que abra uma Sala de 
Leitura em Boston.710 

1900, 1º de junho A primeira Sala de Leitura dA Igreja Mãe, como definida no 
Manual da Igreja, é aberta na Boylston Street, 194, Boston.711 

1900, 3 de junho A mensagem de Mary Baker Eddy À Igreja Mãe é lida nos 
cinco cultos de Comunhão (9h, 11h, 14h, 16h e 19h30) por 
John W. Reeder, Primeiro Leitor da Igreja de Roxbury.712 

Septimus J. Hanna conduz os cultos.713 A “Mensagem” é 
impressa na íntegra nos jornais.714 

1900, 4 de junho Mary Baker Eddy recebe os membros em Pleasant View. 
Os visitantes fazem um tour pela casa. Os tours continuam 
nas tardes de 6 e 7 de junho.715 Nenhum convite formal é 
feito este ano. 

1900, 5 de junho A Assembleia Anual dA Igreja Mãe é realizada no 
Mechanics Hall.716 

1900 início de julho  Message to The Mother Church for 1900 [Mensagem À 
Igreja Mãe para 1900] é lançada em formato de panfleto.717 

1900, 10 de agosto Mary Baker Eddy convida os Primeiro Membros e todos 
os membros locais dA Igreja Mãe para se reunirem no 
Christian Science Hall, em 17 de agosto, em comemoração 
da Old Home Week.718 

1900, 5 de setembro  Ela profere seu último sermão fora de casa. Este tem lugar no 
Christian Science Hall, Concord, para os Primeiros Membros.719   

                                                 
709 Mary Baker Eddy, 11 de janeiro de 1900, L00762. 
710 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 16 de maio de 1900, L00247. 
711 “Reading Room” [Sala de Leitura], The Christian Science Journal, julho de 1900, 230. 
712 “Communion Service at The Mother Church”, The Christian Science Journal, julho de 1900, 197–201. 
713 Ibidem. 
714 Ibidem. 
715 “Scientists at Pleasant View” [Cientistas em Pleasant View], Christian Science Sentinel, 28 de junho 
de 1900, 696. 
716 “Annual Church Meeting”, Christian Science Sentinel, 7 de junho de 1900, 643–645. 
717 “Our Leader’s Message” [Mensagem da nossa Líder], The Christian Science Journal, agosto de 1900, i. 
718 Mary Baker Eddy para A Primeira Igreja de Cristo, Cientista, 10 de agosto de 1900, L00255. 
719 Calvin Frye, caderno, 5 de setembro de 1900, EF074. 
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1900, 6 de setembro Visita a Feira Estadual de Concord atendendo a um 
convite especial. Sua carruagem, escoltada pelo assistente 
do governador, dá a volta da pista de corrida.720 Septimus 
J. e Camilla Hanna a acompanham na carruagem.721 

1900, 7 de dezembro Joseph R. Clarkson insiste com ela para empossar uma 
liderança masculina.722 

1901, 10 de janeiro Mary Baker Eddy pede que os Primeiros Membros transfiram 
para a Diretoria seus poderes nos negócios da Igreja.723 

1901, 17 de janeiro Edward A. Kimball é encarregado de supervisionar o caso 
de Josephine Curtis Woodbury.724 

1901, 5 de junho O processo de Josephine Curtis Woodbury é decidido a 
favor de Mary Baker Eddy.725 Temerosa de que o 
veredicto pudesse sair no período da Assembleia Anual, 
Mary Baker Eddy pede o adiamento da Assembleia para 
outubro.726 Em seguida, a Assembleia é adiada para 
junho de 1902,727 portanto não se realiza a Assembleia 
em 1901. (Só em 1909 a Assembleia Anual passa a ter 
lugar, como atualmente, na segunda-feira após o 
primeiro domingo de junho.)728 

1901, 23 de junho Sua Mensagem À Igreja Mãe, de 90 minutos de duração, 
é lida nos quatro Cultos de Comunhão. John W. Reeder 
faz a leitura da Mensagem.729 Septimus J. Hanna conduz 
os cultos.730 A “Mensagem” é impressa na íntegra nos 
jornais.731 Nenhuma Assembleia Anual é realizada  
neste ano.   

                                                 
720 “The New Hampshire Fair” [A feira de New Hampshire], Christian Science Sentinel, 13 de setembro 
de 1900, 24. 
721 Ibidem. 
722 Calvin Frye, caderno, 7 de dezembro de 1900, EF074. 
723 Mary Baker Eddy, 10 de janeiro de 1901, L00785. 
724 Mary Baker Eddy para William B. Johnson, 17 de janeiro de 1901, L00267; Mary Baker Eddy para 
Samuel J. Elder, 17 de janeiro de 1901, L05335. 
725 Allen M. Bearse, declarações, 21 de abril de 1902; Subject File, Eddy, Mary Baker – Lawsuits – 
Woodbury vs. Eddy – Misc. 
726 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 17 de junho de 1901, L00279. 
727 William B. Johnson, “The Annual Meeting”, The Christian Science Journal, outubro de 1901, 404. 
728 “Mother Church Annual Meeting” [Assembleia Anual dA Igreja Mãe], The Christian Science Monitor, 
7 de junho de 1909. 
729 “Message from Mrs. Eddy” [Mensagem da Sra. Eddy], Christian Science Sentinel, 4 de julho de 1901, 704. 
730 Ibidem. 
731 “Communion Service” [Culto de Comunhão], Christian Science Sentinel, 27 de junho de 1901, 684–686. 
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1901, 25 de junho Mary Baker Eddy recebe a convite aproximadamente 2.500–
3.000 Cientistas Cristãos, em Pleasant View.732 

1901, 1º de agosto O panfleto Message to The Mother Church for 1901 
[Mensagem À Igreja Mãe para 1901] é publicado.733 

1901, 28 de agosto Faz sua segunda visita à Feira Estadual de Concord. William 
G. e Ruth B. Ewing a acompanham na carrguagem.734 

1901, 12 de dezembro A edição 226 de Ciência e Saúde tem os direitos autorais 
registrados.735 

1902, 30 de janeiro A edição 226 de Ciência e Saúde é anunciada pela primeira 
vez nos periódicos da Ciência Cristã.736 Os capítulos 
assumem a ordem atual. As linhas são numeradas na 
margem. Esta edição inclui o capítulo “Frutos da Ciência 
Cristã” pela primeira vez. O índice é omitido porque uma 
Concordância está sendo preparada.737 Pequenas revisões 
serão feitas periodicamente nos seguintes nove anos. 

1902, 13 de fevereiro  O título Footprints Fadeless [Pegadas que não se apagam] 
tem os direitos autorais registrados.738 O livro tinha como 
objetivo “abranger mais relatos referentes às suas lutas nos 
primeiros tempos, para estabelecer a Ciência Cristã”.739 

Também servia para refutar as falsas acusações aventadas 
por Frederick W. Peabody em suas palestras públicas sobre 
a vida e o trabalho de Mary Baker Eddy. Ela incumbiu 
Irving C. Tomlinson “de ajudá-la a preparar o tema para a 
imprensa. Depois de terminar o manuscrito, seu advogado a 
aconselhou a não publicar o livro naquele momento. O 
manuscrito foi cuidadosamente preservado por ela para 
publicação futura”.740   

                                                 
732 “The Visit to Pleasant View” [A visita a Pleasant View] Christian Science Sentinel, 4 de julho de 1901, 
702–703. 
733 “Notices”, Christian Science Sentinel, 1º de agosto de 1901, 763. 
734 “The Concord Fair” [A feira de Concord], Christian Science Sentinel, 5 de setembro de 1901, 8–11. 
735 Henry M. Baker, Archibald McLellan, e Josiah Fernald, registro de direitos autorais, 30 de dezembro 
de 1909; Subject File, Eddy, Mary Baker – Writings – Copyright. 
736 “New Edition of Science and Health” [Nova edição de Ciência e Saúde], Christian Science Sentinel, 30 
de janeiro de 1902, 347. 
737 “The New Edition of Science and Health”, The Christian Science Journal, março de 1902, 786–788. 
738 Henry M. Baker, Archibald McLellan, e Josiah Fernald, registro de direitos autorais, 30 de dezembro 
de 1909; Subject File, Eddy, Mary Baker – Writings – Copyright. 
739 Calvin Frye para Allison V. Stewart, 25 de março de 1913, L12614. 
740 Ibidem. 
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1902, 10 de abril As ações judiciais de Josephine Curtis Woodbury contra  
A Igreja Mãe são recusadas pelo Tribunal.741 

1902 junho  Archibald McLellan substitui Septimus J. Hanna como 
redator do Journal e do Sentinel.742 McLellan fica no cargo 
até sua morte, em julho de 1917.743 

1902, 15 de junho A mensagem de Mary Baker Eddy À Igreja Mãe é lida pelo 
Professor Richard Wood Cone nos dois Cultos de Comunhão 
realizados às 10h e às 15h no Mechanics Hall, em Boston 
(porque o Edifício Original não comporta o número de 
fiéis).744 A “Mensagem” é impressa na íntegra nos jornais.745 

1902, 18 de junho Por recomendação de Mary Baker Eddy, e por moção de 
Edward A. Kimball, os Cientistas Cristãos reunidos na 
Assembleia Anual no Mechanics Hall, em Boston, se 
comprometem a arrecadar US$ 2.000.000 para a construção 
de uma extensão dA Igreja Mãe.746 Os membros não visitam 
Pleasant View este ano. 

 O mandato dos leitores passa a ser limitado a três anos.747 

Isso encerra o longo período de Septimus J. Hanna como 
Primeiro Leitor dA Igreja Mãe, desde 1895 (e Pastor em 
1894). Hermann S. Hering é eleito para substituí-lo.748 

1902, 26 de junho O Sentinel anuncia a publicação da Message to The Mother 
Church for 1902 [Mensagem À Igreja Mãe para 1902] em 
formato de panfleto.749 

1902, 27 de novembro O Culto de Ação de Graças é realizado pela primeira vez 
nA Igreja Mãe e em suas filiais. A Lição-Sermão para o 
culto especial é publicada no Sentinel.750   

                                                 
741 Allen M. Bearse, declarações, 21 de abril de 1902; Subject File, Eddy, Mary Baker – Lawsuits – 
Woodbury vs. Eddy – Misc. 
742 “Editorial Department”, Christian Science Sentinel, 26 de junho de 1902, 688. 
743 Annie M. Knott e William D. McCrackan, “Archibald McLellan, C. S. B.”, Christian Science Sentinel, 
28 de julho de 1917, 950. 
744 “Communion Service of The Mother Church” [Culto de Comunhão dA Igreja Mãe], Christian Science 
Sentinel, 19 de junho de 1902, 672–674. 
745 Ibidem. 
746 “The Annual Meeting”, Christian Science Sentinel, 26 de junho de 1902, 688–691. 
747 Mary Baker Eddy, “Afterglow” [O brilho continua], The Christian Science Journal, agosto de 1902, 
265–266. 
748 “The New Readers” [Os novos Leitores], Christian Science Sentinel, 26 de junho de 1902, 688. 
749 “Notices”, Christian Science Sentinel, 26 de junho de 1902, 687. 
750 “Thanksgiving Day” [Dia de Ação de Graças], Christian Science Sentinel, 30 de outubro de 1902, 131. 
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1902 dezembro  O primeiro dos quatro artigos de Mark Twain sobre a 
Ciência Cristã é publicado no North American Review.751 

1903  Começa a construção do edifício de Primeira Igreja, 
Concord, no mesmo local do Christian Science Hall.752 

1903 fevereiro  Mary Baker Eddy acrescenta um quinto membro, Archibald 
McLellan, à Diretoria que, até então, tinha quatro membros.753 

1903, 17 de março George Washington Glover, Jr. e sua filha, Mary, visitam 
Mary Baker Eddy.754 Os Primeiros Membros tornam-se 
“Membros Executivos”.755 

1903, 29 de março Mary Baker Eddy começa a trabalhar em uma grande revisão 
do Manual da Igreja.756 Termina em 28 de julho.757 A 
vigésima nona edição é publicada em agosto de 1903.758 

1903 abril  A versão em alemão dO Arauto da Ciência Cristã, Der 
Christian Science Herold, é criada.759 Posteriormente passa 
a ser chamado Der Herold der Christian Science.760 Esta é 
a primeira publicação em idioma estrangeiro, exceto alguns 
artigos, incluindo “Evil is not power” [O mal não é poder] 
(em francês — nunca teve os direitos autorais registrados e 
nunca foi colocado à venda),761 e “The Way to Begin in 
Christian Science” [Como começar na Ciência Cristã] 
(alemão e norueguês).762 O Sentinel também publicou  
uma tradução para o alemão de uma conferência de  
Irving Tomlinson.763 

  

                                                 
751 Mark Twain, “Christian Science I” [Ciência Cristã I], The North American Review, dezembro de 1902, 
756–768. 
752 “Corner-Stone Laid at Concord” [Lançamento da pedra fundamental em Concord], The Christian 
Science Journal, agosto de 1903, 297–299. 
753 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 5 de fevereiro de 1903, L00323. 
754 Calvin Frye, caderno, 17 de março de 1903, EF078. 
755 Mary Baker Eddy, Manual da Igreja, 29º ed., 66. 
756 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 24 de março de 1903, L00332; Calvin Frye para 
William B. Johnson, 29 de março de 1903, L01298. 
757 Mary Baker Eddy para Joseph Armstrong, 28 de julho de 1903, L02953. 
758 M., “The Revised Church Manual” [O Manual da Igreja Revisado], Christian Science Sentinel, 15 de 
agosto de 1903, 796. 
759 “Important Announcement” [Anúncio importante], Christian Science Sentinel, 7 de março de 1903, 423. 
760 Der Herold der Christian Science, abril de 1905, capa. 
761 A Sociedade Editora da Ciência Cristã para Mary Baker Eddy, 2 de dezembro de 1907, IC094b.21.021. 
762 The Christian Science Journal, julho de 1890, contracapa. 
763 Irving Tomlinson, “Die Christliche Wissenschaft, Das Christenthum Christi” [A Ciência Cristã e o 
Cristianismo do Cristo], Christian Science Sentinel, 10 de abril de 1902, 517–520. 
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1903 junho  Complete Concordance to Science and Health 
[Concordância completa de Ciência e Saúde] é 
publicada.764 

1903, 28 de junho Três Cultos de Comunhão dA Igreja Mãe são realizados 
no Mechanics Hall.765 

1903, 29 de junho Mary Baker Eddy fala para aproximadamente dez mil 
Cientistas Cristãos em Pleasant View, e é tirada a famosa 
foto da varanda.766 Convites semelhantes haviam sido 
feitos em 1897 e 1901.767 Cientistas Cristãos visitaram 
Pleasant View em 1900,768 embora nenhum convite 
tivesse sido feito. A pedido da Sra. Eddy, não houve 
nenhuma visita em 1902.769 

1903, 30 de junho A Assembleia Anual dA Igreja Mãe é realizada no 
Mechanics Hall.770 

1903, 1º de julho Uma reunião dos formandos pelo Curso Normal é 
realizada nA Igreja Mãe.771 

1903 outubro  A Sociedade Editora muda-se para Huntington 
Avenue, 250.772 

 Começa o preparo do terreno para a Extensão.773 
  

                                                 
764 “The New Concordance” [A nova Concordância], Christian Science Sentinel, 27 de junho de 1903, 684. 
765 “The Communion and the Annual Meeting” [A Comunhão e a Assembleia Annual], Christian Science 
Sentinel, 4 de julho de 1903, 695–698. 
766 Ibidem. 
767 “Our Fourth of July”, The Christian Science Journal, agosto de 1897, 261–265; “The Visit to Pleasant 
View”, Christian Science Sentinel, 4 de julho de 1901, 702–703. 
768 “Scientists at Pleasant View”, Christian Science Sentinel, 28 de junho de 1900, 696. 
769 “Communion Service at the Mother Church”, Christian Science Sentinel, 19 de junho de 1902, 674. 
770 “The Communion and the Annual Meeting”, Christian Science Sentinel, 4 de julho de 1903, 695–698. 
771 “Meeting of Normal Graduates” [Reunião dos formandos pelo Curso Normal], Christian Science 
Sentinel, 13 de junho de 1903, 651. 
772 Christian Science Sentinel, 24 de outubro de 1903, capa. 
773 Charles C. Coveney, “The Designing and Building of The Mother Church Extension” [Projeto e 
construção da Extensão dA Igreja Mãe], Reminiscência, Charles C. Coveney, 37. 
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1903, 26 de outubro A primeira reunião da Associação Geral de Professores é 
realizada em Boston.774 Reuniões são realizadas em Chicago 
em outubro de 1904.775 e em Nova York em 1905.776 O 
artigo na quinquagésima sexta edição do Manual da Igreja 
prevê reuniões bienais,777 e na sexagésima nona passa para 
reuniões trienais (portanto, nenhuma reunião foi realizada 
em 1906 e 1907).778 Em junho de 1908, a Associação é 
dissolvida.779 

1903, novembro 29  É dedicado o novo edifício de Primeira Igreja de Cristo, 
Cientista, Nova York, que custou quase dois milhões de 
dólares.780 Essa é a Igreja de Augusta E. Stetson. 

1904  A “Ordem atual dos cultos” na edição 45ª do Manual da 
Igreja é a mesma da atual, com exceção do prelúdio ao 
órgão, facultativo, acrescentado porteriormente.781 

1904 março  O Artigo “Privilégio dos membros” prevê Organizações 
em Faculdades.782 A primeira Organização é criada na 
Universidade Harvard em Cambridge, Massachusetts.783 

1904 maio  Edward A. Kimball deixa o Conselho do Ensino.784 É 
substituído por Eugene H. Greene.785 

  

                                                 
774 “General Association of Teachers” [Associação Geral dos Professores], Christian Science Sentinel, 31 
de outubro de 1903, 138. 
775 “The General Association of Teachers”, Christian Science Sentinel, 5 de novembro de 1904, 152. 
776 “Meeting of General Association of Teachers” [Reunião da Associação Geral dos Professores], The 
Christian Science Journal, outubro de 1905, 454. 
777 Mary Baker Eddy, Manual da Igreja dA Primeira Igreja de Cristo, Cientista, em Boston, 
Massachusetts, originalmente publicado em inglês com o título Church Manual of The First Church of 
Christ, Scientist, in Boston, Massachusetts, 56ª ed. (Boston: Joseph Armstrong, 1906), 87. 
778 Mary Baker Eddy, Manual da Igreja dA Primeira Igreja de Cristo, Cientista, em Boston, 
Massachusetts, 69ª ed. (Boston: Allison V. Stewart, 1908), 90. 
779 William B. Johnson para Mary Baker Eddy, 17 de junho de 1908, L07190. 
780 “Built From Plans ‘Divinely Revealed’” [Construída a partir de planos “Divinamente Revelados”], The 
New York Times, 30 de novembro de 1903; Subject File, Stetson, Augusta E. 
781 Mary Baker Eddy, Manual da Igreja dA Primeira Igreja de Cristo, Cientista, em Boston, 
Massachusetts, 45ª ed. (Boston: Joseph Armstrong, 1904). 
782 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 4 de março de 1904, L00850. 
783 “Christian Science Society Harvard University” [Sociedade da Ciência Cristã da Universidade 
Harvard], The Christian Science Journal, maio de 1912, 100. 
784 Mary Baker Eddy para Edward A. Kimball, 27 de abril de 1904, L02613. 
785 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 20 de maio de 1904, L00383. 
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1904, 12 de junho Três Cultos de Comunhão dA Igreja Mãe são realizados 
no auditório da igreja.786 

1904, 13 de junho Cientistas Cristãos visitam Concord para ver o edifício da 
igreja, quase concluído.787 Um martelo cerimonial é dado de 
presente por Mary Baker Eddy a Edward P. Bates, presidente 
dA Igreja Mãe.788 Isso tem lugar na North State Street, onde 
as pessoas estão reunidas no gramado em frente à Igreja 
Unitária e seu Colégio.789 

1904, 14 de junho A Assembleia Anual dA Igreja Mãe é realizada no 
Symphony Hall.790 

1904, 16 de julho É lançada a pedra fundamental da Extensão dA Igreja Mãe.791 

1904, 17 de julho Primeira Igreja de Cristo, Cientista, Concord, New 
Hampshire, é dedicada, livre de dívidas em grande parte 
graças à doação de Mary Baker Eddy (US$ 100.000 foram 
dados pela Sra. Eddy a três curadores para construir uma 
igreja em granito).792 Ela faz sua única visita a essa igreja 
em setembro de 1905.793 

1905, 28 de abril Mary Baker Eddy adquire a casa no número 387 da 
Commonwealth Avenue, em Boston, ao lado da residência 
do Primeiro Leitor.794 

1905, 11 de junho Três Cultos de Comunhão dA Igreja Mãe são realizados no 
edifício da igreja.795 

  

                                                 
786 “The Annual Communion Service” [O Culto Anual de Comunhão], Christian Science Sentinel, 18 de 
junho de 1904, 659–660. 
787 “The Visit to Concord” [A visita a Concord], The Christian Science Journal, julho de 1904, 196–197. 
788 Ibidem. 
789 “The Visit to Concord”, Christian Science Sentinel, 18 de junho de 1904, 660. 
790 “The Annual Meeting”, Christian Science Sentinel, 18 de junho de 1904, 660–662. 
791 “The Corner-Stone Laid” [Lançada a pedra fundamental], The Christian Science Journal, agosto de 
1904, 272. 
792 “Dedication of the Church in Concord” [Dedicação da Igreja em Concord], Christian Science Sentinel, 
23 de julho de 1904, 740. 
793 “Mrs. Eddy Pays First Visit to New Church in Concord” [A Sra. Eddy faz sua primeira visita à nova 
igreja de Concord], Christian Science Sentinel, 23 de setembro de 1905, 54. 
794 Calvin A. Frye para Hermann S. Herring, 7 de junho de 1905, L12317. 
795 “The Communion Service”, Christian Science Sentinel, 17 de junho de 1905, 674–675. 
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1905, 13 de junho  A Assembleia Anual dA Igreja Mãe é realizada no edifício 
da igreja.796 

1905, 17 de junho a Mary Baker Eddy pede oração especial pelo fim da Guerra  
 1º de julho  Russo-Japonesa.797 Ela suspende o pedido em 1º de julho.798 

1905, 12 de setembro Ela faz sua única visita a Primeira Igreja de Cristo, Cientista, 
Concord. Não fala ao público.799 

1905, 1º de outubro São introduzidos três cultos por domingo nA Igreja Mãe:  
9h, 11h30 e 15h.800 

1906, 10 de junho Os primeiros cultos realizados na Extensão dA Igreja 
Mãe são ao mesmo tempo Culto de Comunhão e culto de 
dedicação. É publicado um aviso de que existem fundos 
suficientes para cobrir o custo do edifício.801 Para 
acomodar todo o público, seis cultos idênticos são 
realizados neste dia. Sua mensagem, “Choose Ye” 
[Escolhei vós], foi lida por William Denison McCrackan, 
Primeiro Leitor.802 

1906, 12 de junho A Assembleia Anual é realizada na Extensão duas vezes 
nesta terça-feira, às 10h e às 14h, de modo que todos os 
membros que vieram a Boston possam participar.803 

  

                                                 
796 “The Annual Meeting of the Mother Church”, Christian Science Sentinel, 17 de junho de 1905, 
675–677. 
797 Mary Baker Eddy, “To My Church” [Para minha Igreja], Christian Science Sentinel, 17 de junho de 
1905, 674. 
798 Mary Baker Eddy, “‘Hear, O Israel: the Lord our God is one Lord’” [“Ouve, Israel, o Senho, nosso 
Deus, é o único Senhor”], Christian Science Sentinel, 1º de julho de 1905, 708. 
799 “Mrs. Eddy Pays First Visit to New Church in Concord”, Christian Science Sentinel, 23 de setembro de 
1905, 54. 
800 “Services in The Mother Church”, Christian Science Sentinel, 7 de outubro de 1905, 89. 
801 “Notice to the Contributors to the Building Fund” [Aviso aos contribuintes do Fundo de Construção], 
Christian Science Sentinel, 9 de junho de 1906, 648. 
802 “The Communion Service and Dedication” [O Culto de Comunhão e Dedicação], Christian Science 
Sentinel, 16 de junho de 1906, 660. 
803 “The Annual Meeting”, Christian Science Sentinel, 23 de junho de 1906, 675. 
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1906, 30 de julho Mary Baker Eddy pede que a Diretoria amplie o Pulpit and 
Press com um relato completo do que escreveram e do que 
disseram todos os outros periódicos sobre a recém inaugurada 
Extensão dA Igreja Mãe.804 Ela inclui a permissão para usar 
sua mensagem dedicatória, “Escolhei Vós”.805 

1906, 8 de setembro Morre Joseph B. Clark, Fiduciário da Sociedade Editora.806 

1906, 25 de setembro Allison V. Stewart é eleito Fiduciário da Sociedade Editora 
pela Diretoria da Ciência Cristã.807 Mary Baker Eddy havia 
abdicado do direito de preencher a vaga.808 

1906, 8 de outubro Mary Baker Eddy pede a Joseph Armstrong que lhe envie 
todo o material que ele reuniu para The Mother Church of 
Christ, Scientist, and Miscellany [A Igreja Mãe de Cristo, 
Cientista, e Outros Textos].809 

1906, 11 de outubro Ela solicita ao Bibliotecário do Congresso os direitos 
autorais de The First Church of Christ, Scientist, and 
Miscellany [A Primeira Igreja de Cristo, Cientista, e  
Outros Textos].810 

1906, 19 de outubro A edição atual de Ciência e Saúde tem os direitos autorais 
registrados.811 São renovados em 1934.812 

  

                                                 
804 Lewis C. Strang para William B. Johnson, julho de 1906, L15638A-S. 
805 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 30 de julho de 1906, L15638; Lewis C. Strang 
para William B. Johnson, julho de 1906, L15638A. 
806 Commonwealth de Massachusetts, certidão de óbito, 8 de setembro de 1906; Subject File, Clark, 
Joseph P. 
807 Mary Baker Eddy, Deed of Trust [Escritura de Transmissão Fiduciária] (Boston: The Christian Science 
Publishing Society, 2004), 10. 
808 Mary Baker Eddy para o Conselho de Fiduciários da Sociedade Editora da Ciência Cristã, 14 de 
setembro de 1906, L07257. 
809 Mary Baker Eddy para Joseph Armstrong, 8 de outubro de 1906, L03007. 
810 Mary Baker Eddy para a Biblioteca do Congresso, 11 de outubro de 1906, L09759. 
811 Departamento de Direitos Autorais da Biblioteca do Congresso, Catalogue of Copyright Entries 
[Catálogo de registros de direitos autorais] (Washington, DC: Government Printing Office, 1907); Subject 
File, Eddy – Writings – Science and Health – Copyrights. 
812 Ibidem (Washington, DC: Government Printing Office, 1935); Subject File, Ibidem. 
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1906, 28 de outubro O New York World começa uma série de ataques contra 
Mary Baker Eddy.813 Os repórteres haviam estado em 
Concord em nome de Joseph Pulitzer e tiveram uma 
breve entrevista com ela para refutar a alegação de que 
ela estava morta e que um manequim ou uma pessoa da 
casa, Pamelia J. Leonard, a estava substituindo no 
passeio diário.814 

1906, 30 de outubro Ela se encontra com onze ou doze representantes da 
imprensa que vieram a Concord após o ataque do New York 
World. Sibyl Wilbur os representa ao fazer quatro perguntas 
a Mary Baker Eddy. Depois de responder à terceira pergunta, 
a Sra. Eddy sai para seu passeio diário. Ela não responde à 
quarta pergunta.815 

1906 novembro  O New York World busca a cooperação de George 
Washington Glover, Jr. para mover uma ação legal 
contra sua mãe.816 

1906 dezembro  É anunciada para breve uma série hostil de Georgine 
Milmine sobre Mary Baker Eddy, na McClure’s 
Magazine.817 

1907  O último registro dos Direitos Autorais (1906) de Ciência 
e Saúde, durante a vida de Mary Baker Eddy, aparece na 
edição de 1907.818 

 Ela faz a mais extensa revisão de Ciência e Saúde.819 
  

                                                 
813 Calvin Frye, 29 de outubro de 1906, L15766. 
814 “Baseless Charges Refuted” [Refutadas acusações sem fundamento], Christian Science Sentinel, 3 de 
novembro de 1906, 147–154. 
815 Ibidem, 153–154. 
816 William E. Chandler para John W. Kelley, 20 de novembro de 1906, Chandler Papers, Sociedade 
Histórica de New Hampshire. 
817 “Editorial Announcement: Mary Baker G. Eddy: The Story of Her Life, and the History of Christian 
Science” [Anúncio editorial: Mary Baker G. Eddy: A história de sua vida e a história da Ciência Cristã], 
McClure’s Magazine, dezembro de 1906, 211–217. 
818 Mary Baker Eddy, Ciência e Saúde com a Chave das Escrituras (Boston: Joseph Armstrong, 1907). 
819 “A New Edition of Science and Health”, Christian Science Sentinel, 7 de setembro de 1907, 10. 
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1907 janeiro  Os artigos de Georgine Milmine sobre Mary Baker Eddy 
aparecem na McClure’s Magazine deste mês e até junho de 
1908 (exceto em novembro e dezembro de 1907 e janeiro de 
1908).820 A Sra. Eddy responde com um artigo nos jornais de 
New Hampshire e no Sentinel.821 B.O. Flower comenta 
favoravelmente sobre Eddy e a Ciência Cristã, na edição de 
janeiro da The Arena,822 assim como faz Charles Klein, na 
edição de fevereiro da Cosmopolitan.823 

 Os artigos biográficos de Sibyl Wilbur sobre Mary Baker 
Eddy, “Glimpses of a Great Personality” [Lampejos de uma 
grande personalidade], começam a sair na revista Human 
Life e continuam até dezembro.824 

  

                                                 
820 Georgine Milmine, “Mary Baker G. Eddy: The Story of her Life and the History of Christian Science” 
[Mary Baker G. Eddy: A História de sua Vida e a História da Ciência Cristã], “I. Forty Years of 
Obscurity” [I. Quarenta Anos de Obscuridade], McClure’s Magazine, janeiro de 1907, 227–242; Ibidem, 
“II. Mrs. Eddy and Phineas Parkhurst Quimby” [II. A Sra. Eddy e Phineas Parkhurst Quimby], fevereiro 
de 1907, 339–354; Ibidem, “III. The Quimby Controversy” [III. A Controvérsia sobre Quimby], março de 
1907, 506–524; Ibidem, “IV. Six Years of Wandering” [IV. Seis anos vagando], abril de 1907, 608–627; 
Ibidem, “V. Mrs. Eddy and Her First Disciples” [V. A Sra. Eddy e seus primeiros discípulos], maio de 
1907, 97–116; Milmine, “Editorial Announcement: Mary Baker G. Eddy: The Story of her Life and the 
History of Christian Science” [Anúncio Editorial: Mary Baker G. Eddy: A História de sua Vida e a 
História da Ciência Cristã], McClure’s Magazine, junho de 1907, 134; Milmine, “Mary Baker G. Eddy: 
The Story of her Life and the History of Christian Science”, “The Revival of Witchcraft” [O reavivamento 
da feitiçaria], McClure’s Magazine, julho de 1907, 333–348; Ibidem, “The Church and the Mesmerists” 
[A Igreja e os Mesmeristas], agosto de 1907, 447–458; Ibidem, “The Massachusetts Metaphysical College 
and Calvin Frye” [A Faculdade de Metafísica de Massachusetts e Calvin Frye], setembro de 1907, 567–
581; Ibidem, “Literary Activities” [Atividades literárias], outubro de 1907, 686–699; Ibidem, “The Schism 
of 1888, The Growth of Christian Science Healing, and the Apotheosis of Mrs. Eddy” [O Cisma de 1888, 
O crescimento da cura pela Ciência Cristã e a Apoteose da Sra. Eddy], fevereiro de 1908, 387–401; 
Ibidem, “The Adoption of a Son and the Founding of The Mother Church” [A adoção de um filho e a 
fundação dA Igreja Mãe], março de 1908, 577–590; Ibidem, “Life at Pleasant View and ‘War in Heaven’” 
[A vida em Pleasant View e “Guerra nos Céus”], abril de 1908, 699–712; Ibidem, “Training the Vine – A 
Study in Mrs. Eddy’s Prerogatives and Powers” [Treinando a Vinha — Um estudo das prerrogativas e 
poderes da Sra. Eddy], maio de 1908, 16–31; Ibidem, “Mrs. Eddy’s Books and Doctrine” [Os livros e a 
doutrina da Sra. Eddy], junho de 1908, 179–189. 
821 “Mrs. Eddy’s Reply to the January McClure Article”, Christian Science Sentinel, 5 de janeiro de 1907, 
311–312; “Mrs. Eddy’s Reply to the January McClure Article”, Christian Science Sentinel, 12 de janeiro 
de 1907, 331–333. 
822 B. O. Flower, “The Recent Reckless and Irresponsible Attacks on Christian Science and Its Founder, 
With a Survey of the Christian-Science Movement” [Os recentes ataques irresponsáveis e sem nexo contra 
a Ciência Cristã e sua Fundadora, com um panorama do movimento da Ciência Cristã], The Arena, janeiro 
de 1907, 47–67. 
823 Charles Klein, “Christian Science: An Impartial Estimate” [Ciência Cristã: Uma estimativa imparcial], 
Cosmopolitan, fevereiro de 1907, 458–463. 
824 Sibyl Wilbur, “Glimpses of a Great Personality” [Lampejos de uma grande personalidade], Human 
Life, janeiro de 1907, 3–5, 22; Wilbur, “The Story of the Real Mrs. Eddy” [A história da verdadeira Sra. 
Eddy], Human Life, fevereiro de 1907, 11–13, 26; Ibidem, março de 1907, 9–10; Ibidem, abril de 1907, 
11–12, 25; Ibidem, maio de 1907, 7–8, 16; Ibidem, junho de 1907, 11–12; Ibidem, julho de 1907, 7–8, 18; 
Ibidem, agosto de 1907, 9–10; Ibidem, setembro de 1907, 13–14, 34; Ibidem, outubro de 1907, 13–14, 34; 
Ibidem, novembro de 1907, 14–15, 32; Ibidem, dezembro de 1907, 19–21. 
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1907 janeiro–fevereiro  O livro de Mark Twain, Christian Science [Ciência 
Cristã], é publicado.825 É baseado em sua série de artigos 
no North American Review. 

1907, 2 de janeiro George Washington Glover, Jr. e sua filha, Mary, 
visitam Mary Baker Eddy novamente.826 

1907, 1º de março A ação judicial dos “Amigos Próximos” começa em 
Concord.827 O processo alega que Mary Baker Eddy é 
mentalmente incapaz e que suas finanças são controladas 
por vários membros de sua casa e da Igreja. A ação é 
impetrada por William E. Chandler no tribunal de New 
Hampshire, em nome de George Washington Glover, Jr. 
e amigos próximos: Mary Baker Glover (neta) e George 
W. Baker (sobrinho).828 Frederick W. Peabody atua 
como advogado assistente.829 As audiências começam 
em 13 de agosto.830 

1907, 6 de março Mary Baker Eddy nomeia três fiduciários para cuidar 
de sua propriedade.831 

1907, 11 de março Ebenezer J. Foster Eddy e Fred W. Baker (primo) 
juntam-se à ação judicial dos “Amigos Próximos”.832 

Este último retira-se do processo dois meses 
depois.833 

  

                                                 
825 Mark Twain, Christian Science [Ciência Cristã] (New York: Harper & Brothers, 1907), Prefácio. 
826 Calvin Frye, caderno, 2 de janeiro de 1907, EF079. 
827 Estado de New Hampshire, registro (Concord, NH: Rumford Printing Company, 1907), 1; 
Subject File, Eddy, Mary Baker – Lawsuits – “Next Friends” – Court Records – Clerk’s Files – 
Copies Part I. 
828 Ibidem. 
829 Frederick Peabody para William E. Chandler, 3 de janeiro de 1907, Chandler Papers, Sociedade 
Histórica de New Hampshire. 
830 O litígio sobre M. B. G., 27 de setembro de 1907, 1; Subject File, Eddy, Mary Baker – Lawsuits – 
“Next Friends” – Court Proceedings – Printed Materials – September 1907. 
831 “Card” [Anúncio], Christian Science Sentinel, 6 de abril de 1907, 578. 
832 Estado de New Hampshire, registro (Concord, NH: Rumford Printing Company, 1907), 17; 
Subject File, Eddy, Mary Baker – Lawsuits – “Next Friends” – Court Records – Clerk’s Files – 
Copies Part I. 
833 Estado de New Hampshire, registro (Concord, NH: Rumford Printing Company, 1907), 135; 
Subject File, Ibidem. 
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1907, 14 de abril Um Encontro de Paz é realizado na Extensão da Igreja Mãe, 
atendendo ao pedido do Comitê em prol do Congresso 
Nacional de Arbitragem e Paz a ser realizado em Nova 
York.834 Na ocasião, é anunciada a filiação de Mary Baker 
Eddy, como “Fondateur” [categoria de Fundadora], à 
Associação para a Conciliação Internacional.835 Um ano 
depois, é adicionada uma emenda ao Manual da Igreja, 
Capítulo XX, Artigo 14, com o título “A Promoção da Paz”; 
esse artigo indica que, para promover a paz, não é necessário 
tornar-se membro de outras organizações.836 

1907, 3 de maio O editor da Human Life, W. F. Smith, visita Pleasant View, 
sem avisar, e Mary Baker Eddy se encontra com ele.837 

1907, 18 de maio Um anúncio no Sentinel: “No large gathering in Boston this 
year” [Nenhuma grande reunião em Boston, este ano] 
menciona o “artigo do Manual que está em vigor há quase 
um ano”, especificando que o Culto Geral de Comunhão nA 
Igreja Mãe será realizado apenas uma vez a cada três anos — 
o próximo será em 1909.838 O Culto de Comunhão para os 
membros locais dA Igreja Mãe é, no entanto, realizado no 
dia 9 de junho.839 Em junho de 1908, Mary Baker Eddy abole 
totalmente o Culto de Comunhão nA Igreja Mãe.840 

1907, 9 de junho Dois cultos de Comunhão dA Igreja Mãe são realizados  
na Extensão.841 

  

                                                 
834 “Peace Meeting in The Mother Church” [Reunião de Paz nA Igreja Mãe], Christian Science Sentinel, 
20 de abril de 1907, 611. 
835 “Membership for Mrs. Eddy” [Filiação para a Sra. Eddy], Christian Science Sentinel, 27 de abril de 
1907, 640; Mary Baker Eddy, “Mrs. Eddy’s Letter” [A carta da Sra. Eddy], Christian Science Sentinel, 4 
de maio de 1907, 662; Archibald McLellan, “Mrs. Eddy’s Relation to the Peace Movement” [A relação da 
Sra. Eddy com o Movimento pela Paz], Christian Science Sentinel, 11 de maio de1907, 682. 
836 “Amendment to By-Law” [Emenda ao Estatuto], Christian Science Sentinel, 2 de maio de 1908, 690. 
837 W. F. Smith, “My Meeting with Mrs. Mary B. G. Eddy” [Meu encontro com a Sra. Mary B. G. Eddy], 
Human Life, junho de 1907, 17. 
838 “No Large Gathering in Boston This Year” [Nenhuma grande reunião em Boston este ano], Christian 
Science Sentinel, 18 de maio de 1907, 702. 
839 “Communion in The Mother Church” [Comunhão nA Igreja Mãe], Christian Science Sentinel, 15 de 
junho de 1907, 783. 
840 “Communion Season is Abolished” [Abolidos os eventos de Comunhão], Christian Science Sentinel, 
27 de junho de 1908, 850. 
841 “Communion in The Mother Church”, Christian Science Sentinel, 15 de junho de 1907, 783. 
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1907, 10 de junho “Até [esta data] ela nunca lera [Ciência e Saúde] inteira e 
consecutivamente a fim de elucidar seu sistema de ideias.”842 

1907, 11 de junho A Assembleia Anual dA Igreja Mãe é realizada 
na Extensão.843 

1907, 10 de julho Edward French, médico, entrevista Mary Baker Eddy 
em conexão com o Processo dos Amigos Próximos.844 

1907, 12 de agosto Allan McLane Hamilton, médico e alienista 
(psiquiatra), visita Mary Baker Eddy a pedido de 
seus advogados.845 

1907, 13 de agosto Começam as audiências no Processo dos Amigos 
Próximos.846 

1907, 14 de agosto Os peritos, nomeados pelo juiz Robert N. Chamberlin 
para determinar sua capacidade, visitam Mary Baker 
Eddy em Pleasant View.847 

1907, 21 de agosto Com sua capacidade firmemente constatada, o 
Processo dos Amigos Próximos entra em colapso, 
embora só seja formalmente encerrado em 30 de 
setembro.848 

1907 outubro  O terreno começa a ser preparado para o novo edifício 
da Sociedade Editora, na Falmouth Street, 107.849 

  

                                                 
842 Mary Baker Eddy, Ciência e Saúde, xii. 
843 “The Annual Meeting of The Mother Church”, Christian Science Sentinel, 15 de junho de1907, 
784–786. 
844 Calvin Frye, caderno, 10 de julho de 1907, EF079. 
845 “Dr. Allan McLane Hamilton Finds Mrs. Eddy Competent” [Dr. Allan McLane Hamilton constata 
que a Sra. Eddy é competente], Christian Science Sentinel, 24 de agosto de 1907, 985–986. 
846 The M. B. G. Litigation [O litígio sobre M. B. G.], 27 de setembro de 1907, 1; Subject File, 
Eddy, Mary Baker – Lawsuits – “Next Friends” – Court Proceedings – Printed Materials – 
September 1907. 
847 Calvin Frye, caderno, 14 de agosto de 1907, EF079. 
848 “Unconditional Surrender of ‘Next Friends’” [Rendição incondicional dos “Amigos Próximos”], 
Christian Science Sentinel, 24 de agosto de 1907, 983–985, 987; Archibald McLellan, “The Suit 
Formally Dismissed” [O processo formalmente arquivado], Christian Science Sentinel, 5 de outubro 
de 1907, 90. 
849 A Diretoria da Ciência Cristã para Mary Baker Eddy, 1 de outubro de 1907, L00550. 

mailto:pesquisa@mbelibrary.org
https://www.marybakereddylibrary.org/pt-br/


 
 

210 Massachusetts Avenue, Boston, MA 02115 EUA ∙ +1 617 450 7218 
pesquisa@mbelibrary.org ∙ marybakereddylibrary.org/pt 

© 2002, 2017, tradução para o português © 2021 The Mary Baker Eddy Library 
 

80 

1907, 12 de outubro É anunciada a necessidade de um novo edifício 
para a Editora e é lançado o pedido de recursos de 
aproximadamente US$ 200.000.850 

1907, 23 de outubro O Grande Prêmio é atribuído à exposição da Sociedade 
Editora, na Exposição Internacional da Indústria do Livro 
e do Papel, em Paris.851 Mary Baker Eddy recebe  
o Diploma de Honra.852 O governo francês, como 
patrocinador da Exposição, concede-lhe a condecoração 
de “Officier d’Academie” em reconhecimento a “serviços 
valiosos e distinguidos”.853 A insígnia foi recebida da 
França por membros de Primeira Igreja de Cristo, 
Cientista, Concord, e entregue a ela em 30 de janeiro  
de 1908.854 

1907 novembro  Mary Baker Eddy dscreve o artigo “Youth and Young 
Manhood” [Juventude e o início da idade adulta] para a 
revista Cosmopolitan.855 

1907, 6 de dezembro Christian Science: The Faith and Its Founder [Ciência 
Cristã: A fé e sua Fundadora], de Lyman P. Powell  
é publicado.856 

1907, 9 de dezembro  Morre Joseph Armstrong.857 (Na época, atuava como Diretor, 
Editor das obras de Mary Baker Eddy e Gerente da 
Sociedade Editora.) 

  

                                                 
850 “A New Publishing House” [Um novo edifício para a editora], Christian Science Sentinel, 12 de 
outubro de 1907, 110. 
851 “Diploma of Honor Awarded to Mrs. Eddy” [Diploma de honra conferido à Sra. Eddy], Christian 
Science Sentinel, 9 de novembro de 1907, 190. 
852 Ibidem. 
853 Ibidem; “France Honors The Rev. Mary Baker G. Eddy by Conferring Decoration” [A França 
homenageia a Rev. Mary Baker G. Eddy conferindo-lhe uma condecoração], Christian Science Sentinel, 
7 de dezembro de 1907, 270. 
854 Christian Science Sentinel, 8 de fevereiro de 1908, 444; Christian Science Sentinel, 4 de abril de 
1908, 611. 
855 “Mrs. Eddy’s Article in the Cosmopolitan” [Artigo da Sra. Eddy na revista Cosmopolitan], Christian 
Science Sentinel, 10 de novembro de 1907, 171. 
856 Biblioteca do Congresso, Catálogo de Direitos Autorais (Washington, DC: Government Printing 
Office, 1908), 26; Subject File, Powell, Lyman P. – Papers – General. 
857 Commonwealth de Massachusetts, consequência de uma morte, 14 de dezembro de 1907; Subject File, 
Armstrong, Joseph and Mary E. 
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1907, 12 de dezembro O Curso Normal é realizado, tendo Septimus J. Hanna como 
professor.858 A partir dessa data, o curso no Conselho do 
Ensino é realizado a cada três anos, com 30 alunos no 
máximo.859 Anteriormente, a quadragésima-primeira edição 
do Manual da Igreja anunciou que, a partir de dezembro de 
1903, o Conselho do Ensino não aceitaria alunos para o 
Curso Normal por três anos.860 De 1903 a 1905, apenas 
Cursos Primários foram realizados.861 

 Mary Baker Eddy aponta a necessidade de “uma instituição 
da Ciência Cristã em prol especialmente dos pobres e para o 
bem geral de toda a humanidade”.862 Isso causa muita 
discussão na imprensa. Alfred Farlow emite uma declaração 
sobre um Fundo Beneficente da Sra. Eddy.863 Mais tarde, ela 
decide não fundar tal instituição.864 

1908, 6 de janeiro Allison V. Stewart sucede a Joseph Armstrong como Diretor 
e Editor.865 Alguns dias depois, David B. Ogden é nomeado 
gerente da Sociedade Editora, sucedendo a Armstrong.866 

 William D. McCrackan sucede a Stewart no Conselho de 
Fiduciários da Sociedade Editora da Ciência Cristã.867 

 Clara Barton elogia Mary Baker Eddy em um artigo de 
Viola Rodgers, no New York American, New York Evening 
Journal, e no Boston American.868 

  

                                                 
858 Livro de Registro de Turma, 12 de dezembro de 1907; Subject File, The First Church of Christ, 
Scientist – Board of Education – Classbook – 1899–1910 Photocopy. 
859 Mary Baker Eddy, Manual da Igreja dA Primeira Igreja de Cristo, Cientista, em Boston, 
Massachusetts, 57ª ed. (Boston: Joseph Armstrong, 1906), 85. 
860 Mary Baker Eddy, Manual da Igreja, 41ª ed., 85. 
861 Livro de Registro de Turma, outubro de 1903; Subject File, The First Church of Christ, Scientist – 
Board of Education – Classbook – 1899–1910 Photocopy. Ibidem, dezembro de 1903; Ibidem, 7 de 
dezembro de 1904; Ibidem, maio de 1905; Ibidem, dezembro de 1905. 
862 Mary Baker Eddy para Archibald McLellan, 12 de dezembro de 1907, L07116. 
863 “Mrs. Eddy’s Charitable Fund” [Fundo Beneficente da Sra. Eddy], Christian Science Sentinel, 11 de 
janeiro de 1908, 366. 
864 Adam Dickey para a Diretoria da Ciência Cristã, 11 de agosto de 1908, L01457. 
865 William B. Johnson para Mary Baker Eddy, 6 de janeiro de 1908, L00559; Allison V. Stewart para 
Mary Baker Eddy, 17 de dezembro de 1907, IC004aP1.04.007. 
866 A Diretoria da Ciência Cristã para Mary Baker Eddy, 7 de janeiro de 1908, L00560. 
867 Mary Baker Eddy para William P. McKenzie e Thomas W. Hattan, 5 de janeiro de 1908, L07264. 
868 “Christian Science, Most Potent Factor in Religious Life, Says Clara Barton” [A Ciência Cristã, o fator 
mais poderoso na vida religiosa, afirma Clara Barton], Christian Science Sentinel, 18 de janeiro de 1908, 
383–384. 
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1908, 26 de janeiro Mary Baker Eddy se muda para Chestnut Hill, perto de 
Boston, neste domingo.869 Vive ali por dois anos e dez 
meses, até sua morte. 

1908, 30 de janeiro A condecoração “Officier d’Academie” lhe é formalmente 
conferida pelo governo francês.870 

1908, 5 de fevereiro Adam H. Dickey junta-se ao quadro de funcionários da casa.871 

1908, 6 de fevereiro Ela “passou devagar pela Falmouth Street”. atrás da 
Extensão dA Igreja Mãe, conforme relatado no Boston 
Herald e outros jornais de Boston, no dia seguinte.872 

1908 abril  É apresentada um novo formato do emblema da Cruz e 
Coroa para a literatura da Ciência Cristã.873 

1908, 4 de abril Aparece um anúncio, informando sobre a publicação de uma 
nova edição da Concordância para Ciência e Saúde, revisada 
para se adequar às últimas alterações.874 

1908 maio  A escritura da propriedade de Chestnut Hill, no condado 
de Middlesex, é registrada para fins de transferência aos 
fiduciários do patrimônio de Mary Baker Eddy.875 

1908, 14 de junho São realizados dois cultos de Comunhão dA Igreja Mãe na 
Extensão.876 São os últimos cultos de Comunhão dA Igreja 
Mãe. Os cultos de Comunhão continuam nas igrejas filiais. 

  

                                                 
869 “Mrs. Eddy Moves to Greater Boston” [A Sra. Eddy se muda para a Grande Boston], Christian Science 
Sentinel, 1º de fevereiro de 1908, 423–427. 
870 “Mrs. Eddy Receives Insignia of ‘Officier D’Academie,’ France” [A Sra. Eddy recebe insígnia de 
“Officier d’Académie”, França], The Boston Post, 31 de janeiro de 1908; Subject File, Eddy, Mary Baker – 
Awards and Honors – Diploma of honor and Officier d’Academie Pin (Order of Academic Palms). 
871 Calvin Frye, caderno, 5 de fevereiro de 1908, EF079. 
872 “Mrs. Eddy Sees Church” [A Sra. Eddy vê a igreja], Boston Herald, 6 de fevereiro de 1908; Subject 
File, Eddy, Mary Baker – Visits To: The Mother Church. 
873 “The Cross and Crown” [A Cruz e a Coroa], Christian Science Sentinel, 30 de maio de 1908, 770. 
874 “New Concordance to Science and Health” [Nova Concordância de Ciência e Saúde], Christian 
Science Sentinel, 4 de abril de 1908, 610. 
875 Subject File, Eddy, Mary Baker – Residences – Chesnut Hill, MA – Legal Documents. 
876 William B. Johnson, “Annual Communion in The Mother Church” [Comunhão anual nA Igreja Mãe], 
Christian Science Sentinel, 20 de junho de 1908, 823–824. 
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1908, 16 de junho  A Assembleia Anual dA Igreja Mãe é realizada na 
Extensão.877 

1908, 17 de junho A Associação Geral de Professores é dissolvida.878 

1908, 8 de julho É dissolvida a categoria de Membros Executivos (Primeiros 
Membros).879 

1908, 28 de julho Mary Baker Eddy solicita à Diretoria que deem início a um 
jornal diário chamado Christian Science Monitor.880 

1908 agosto  A Sociedade Editora é transferida para as ruas Falmouth e St. 
Paul.881 Uma segunda Sala de Leitura é aberta na Exchange 
Street, 15.882 

1908, 8 de agosto Mary Baker Eddy solicita aos Fiduciários que a Sociedade 
Editora lance The Christian Science Monitor.883 

1908, 18 de agosto A biografia Life of Mary Baker Eddy [Vida de Mary Baker 
Eddy] de Sybil Wilbur é publicada pela Concord Publishing 
Company (John Dittemore e dois outros).884 A Sociedade 
Editora da Ciência Cristã assume os direitos de publicação 
em 1913.885 

1908 outubro  Mary Baker Eddy fecha o Aposento da Mãe, no 
Edifício Original.886 

  

                                                 
877 “Annual Meeting of The Mother Church”, Christian Science Sentinel, 20 de junho de 1908, 824–825. 
878 William B. Johnson para Mary Baker Eddy, 17 de junho de 1908, L07190. 
879 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 3 de julho de 1908, L00985. 
880 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 28 de julho de 1908, L00596. 
881 The Christian Science Journal, setembro de 1908, capa. 
882 Ibidem, xii. 
883 Mary Baker Eddy para o Conselho de Fiduciários da Sociedade Editora da Ciência Cristã, 8 de agosto 
de 1908, L07268. 
884 John Benbow para William R. Brown, 18 de agosto de 1908; Subject File, Wilbur, Sybil – Papers – 
Correspondence Re: Concord Publishing Company. 
885 “Notice”, Christian Science Sentinel, 2 de agosto de 1913, 951. 
886 Mary Baker Eddy, “New By-Laws” [Novos Estatutos], Christian Science Sentinel, 21 de novembro de 
1908, 230. 
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1908, 25 de novembro O primeiro exemplar do The Christian Science Monitor 
sai nas bancas. 

1908, 9 de dezembro  Augusta E. Stetson faz sua última visita a Mary Baker Eddy.887 

1909 abril  Irving C. Tomlinson começa a leitura da biografia de Sybil 
Wilbur para Mary Baker Eddy.888 

1909, 31 de maio John V. Dittemore substitui William B. Johnson 
como Diretor e Secretário.889 Johnson havia pedido 
demissão.890 

1909, 7 de junho A Assembleia Anual reúne-se na segunda-feira seguinte 
ao primeiro domingo de junho, conforme especificado 
no Capítulo XIII, Artigo 1, aprovado em junho do ano 
anterior.891 O Monitor publica a reportagem.892 

 Jornalistas representando jornais de Boston e de outros 
lugares são convidados a se reunirem em Chestnut Hill 
para ver Mary Baker Eddy e confirmar que ela ainda está 
viva.893 Em carta publicada no Sentinel, ela afirma que a 
Ciência Cristã se mantém, esteja ela presente ou não em 
carne e osso.894 

1909, 13 de junho Primeira Igreja de Cristo, Cientista, Londres, Inglaterra, 
é dedicada, a um custo de US$ 400.000.895 

  

                                                 
887 Mary Baker Eddy para Augusta Stetson, 9 de dezembro de 1908, H00127. 
888 Irving C. Tomlinson, “The Woman and the Revelator”, 12 de maio de 1932, Reminiscência, Irving C. 
Tomlinson, 822. 
889 Archibald McLellan, Ira Oscar Knapp, Stephen A. Chase e Allison V. Stewart para Mary Baker Eddy, 
28 de maio de 1909, L00605. 
890 Ibidem. 
891 Mary Baker Eddy para a Diretoria da Ciência Cristã, 13 de junho de 1908, L00974. 
892 “Mother Church Annual Meeting”, The Christian Science Monitor, 7 de junho de 1909. 
893 “Misstatements Refuted” [Refutadas as declarações errôneas], Christian Science Sentinel, 12 de junho 
de 1909, 804. 
894 Mary Baker Eddy, “Mrs. Eddy’s Statements” [Declarações da Sra. Eddy], Christian Science Sentinel, 
12 de junho de 1909, 810. 
895 “Dedication of Church in London” [Dedicação da Igreja em Londres], Christian Science Sentinel, 3 de 
julho de 1909, 870. 
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1909 agosto  Morre Edward A. Kimball.896 

1909, 21 de agosto Lacra o pacote contendo o material para The First Church 
of Christ, Scientist, and Miscellany.897 Escreve que 
“Ninguém deve abrir este pacote ou ler seu conteúdo, 
enquanto eu estiver viva, sem o meu consentimento  
por escrito”.898 

1909, 25 de setembro É publicado o aviso de que, devido ao rápido crescimento 
da Ciência Cristã, é conveniente que outro membro do 
Quadro de Conferências resida permanentemente na 
Europa.899 (A presença de Woodbury em Londres 
também é um fator para isso). Bicknell Young é 
designado e estabelece sua sede em Londres.900 

 Augusta E. Stetson é destituída, pela Diretoria, de 
seu status de professora e praticista autorizada da 
Ciência Cristã.901 

1909, 16 de outubro “Take Notice” [Tomai conhecimento] é publicado, 
falando da aprovação de Mary Baker Eddy dos 
Estatutos dA Igreja Mãe e sua expectativa de que os 
Diretores os manterão. Em seu papel como Líder do 
movimento da Ciência Cristã, ela não está pessoalmente 
envolvida nos assuntos da Igreja a não ser por meio 
dessas normas publicadas.902 

1909 novembro  Aprova a proposta do Primeiro Leitor (Clifford P. Smith) 
de que uma coleta seja feita nas noites de quarta-feira  
de novembro, na Igreja Mãe, para distribuição aos 
funcionários carentes (antigos e atuais) e membros 
necessitados da congregação.903 

  

                                                 
896 Archibald McLellan, “Edward A. Kimball, C.S.D.”, The Christian Science Journal, setembro de 1909, 
378–379. 
897 Lewis Strang, 21 de agosto de 1909, L00621B. 
898 Ibidem. 
899 “Mr. Young to Work in Europe” [O Sr. Young vai trabalhar na Europa], Christian Science Sentinel, 
25 de setembro de 1909, 71. 
900 Ibidem. 
901 A Diretoria da Ciência Cristã, 25 de setembro de 1909, IC002dP2.03.036. 
902 Mary Baker Eddy, “Take Notice”, Christian Science Sentinel, 16 de outubro de 1909, 130. 
903 Clifford P. Smith, “As I Recall It” [Como eu me lembro], sem data, Reminiscência, Clifford P. 
Smith 1, 40. 
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1909, 17 de novembro Augusta E. Stetson é excluída do quadro de membros  
dA Igreja Mãe. O ápice dos acontecimentos é relatado no 
Sentinel de 17 de julho.904 Uma queixa foi apresentada 
contra ela pela Diretoria, em 6 de novembro;905 eles 
iniciaram as audiências em 15 de novembro906 e 
encerraram o caso em 17 de novembro.907 

1909, 1º de dezembro  É publicada a biografia The Life of Mary Baker Eddy 
and the History of Christian Science [A vida de Mary 
Baker Eddy e a história da Ciência Cristã], de 
Georgine Milmine.908 

1909, 18 de dezembro  A nova edição do Hinário da Ciência Cristã é anunciada 
no Sentinel. Contém cinquenta novos hinos.909 

1910 janeiro  O culto de domingo à tarde, nA Igreja Mãe, é alterado 
para um culto noturno.910 

1910, 5 de janeiro Mary Baker Eddy é nomeada membro honorário da 
New England Women’s Press Association [Associação 
Feminina de Imprensa da Nova Inglaterra].911 

  

                                                 
904 Mary Baker Eddy, “A Letter by Mrs. Eddy” [Uma carta da Sra.Eddy], Christian Science Sentinel, 17 
de julho de 1909, 910; Eddy, “A New By-Law” [Um novo Estatuto], Christian Science Sentinel, 31 de 
julho de 1909, 950; Archibald McLellan, “None Good but One” [Ninguém é bom a não ser o Único], 
Christian Science Sentinel, 31 de julho de 1909, 950; McLellan, “‘Meek and Lonely in Heart’” [Manso e 
Solitário de Coração], Christian Science Sentinel, 16 de outubro de 1909, 130; “Two Letters” [Duas 
cartas], Christian Science Sentinel, 16 de outubro de 1909, 131; “Correspondence between a Committee of 
Inquiry and the Directors” [Correspondência entre uma Comissão de Inquérito e os Diretores], Christian 
Science Sentinel, 30 de outubro de 1909, 170; “Further Correspondence between a Committee of Inquiry 
and the Board of Directors” [Mais correspondência entre uma Comissão de Inquérito e a Diretoria], 
Christian Science Sentinel, 6 de novembro de 1909, 190–191; Diretoria da Ciência Cristã, A, “To Whom 
It May Concern” [A quem possa interessar], Christian Science Sentinel, 13 de novembro de 1909, 210; 
“Letters to Our Leader” [Cartas à nossa Líder], Christian Science Sentinel, 13 de novembro de 1909, 211–
212; Eddy, “A Letter by Mrs. Eddy”, Christian Science Sentinel, 20 de novembro de 1909, 230; “Dropped 
from Membership” [Excluída do quadro de membros], Christian Science Sentinel, 27 de novembro de 
1909, 251; “Letters to Our Leader” [Cartas à nossa Líder], Christian Science Sentinel, 27 de novembro de 
1909, 251–252; Eddy, “A Letter by Mrs. Eddy”, Christian Science Sentinel, 4 de dezembro de 1909, 270; 
“Letters to Our Leader”, Christian Science Sentinel, 4 de dezembro de 1909, 271–272. 
905 “Dropped from Membership”, Christian Science Sentinel, 27 de novembro de 1909, 251. 
906 Ibidem. 
907 Ibidem. 
908 Escritório de Direitos Autorais da Biblioteca do Congresso, Catalogue of Copyright Entries 
(Washington DC: Government Printing Office, 23 de dezembro de 1909), 1309; Subject File, Milmine, 
Georgine Collection – Book Copyright. 
909 “Special Announcements” [Anúncios especiais], Christian Science Sentinel, 18 de dezembro de 1909, 
318. 
910 The Christian Science Journal, janeiro de 1910, xxi. 
911 “Women Writers Honor Mrs. Eddy” [Escritoras homenageiam a Sra. Eddy], The Christian Science 
Monitor, 6 de janeiro de 1910. 
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1910, 8 de janeiro Ela doa US$ 2.250 para a ampliação da Sociedade 
Editora.912 

1910, 15 de janeiro Uma importante mensagem dela (assinada por Adam H. 
Dickey) afirma que as igrejas filiais devem adotar uma 
forma de governo verdadeiramente democrática.913 

1910, 7 de fevereiro Mary Baker Eddy declara que há necessidade de mais 
homens na prática da Ciência Cristã.914 

1910, 12 de março Ela publica uma nota no Sentinel sobre a biografia escrita por 
Sybil Wilbur.915 (É reimpressa em Miscellany, 297–298.) 

1910, 31 de março Autoriza a realização da primeira tradução de Ciência e 
Saúde para o alemão.916 

1910, 4 de junho Pede que, via de regra, não sejam mais publicadas cartas 
endereçadas a ela, nos periódicos, encerrando, assim, uma 
secção que havia aparecido pela primeira vez no Journal 
em 1886, e depois no Sentinel.917 

1910, 11 de junho O Relatório da Assembleia Anual mostra o crescimento 
expressivo do movimento pelo fato de haver mais 104 
igrejas filiais e sociedades anunciadas, desde o mês de 
junho do ano anterior.918 

1910, 16 de julho  Seus netos, George Washington Glover III e Andrew J. 
Glover, a visitam em Chestnut Hill.919 

1910, 29 de julho  Mary Baker Eddy se dirige até a casa da Commonwealth 
Avenue, 385, e vê a Extensão dA Igreja Mãe a partir da 
Fenway Street.920 

  

                                                 
912 “Mrs. Eddy’s Generous Contribution” [Contribuição generosa da Sra. Eddy], Christian Science 
Sentinel, 8 de janeiro de 1910, 370. 
913 Adam Dickey, “Democracy in Church Government” [Democracia no governo da Igreja], Christian 
Science Sentinel, 15 de janeiro de 1910, 390. 
914 Mary Baker Eddy, Miscellany, 355. 
915 Mary Baker Eddy, “Mrs. Eddy’s History” [História da Sra. Eddy], Christian Science Sentinel, 12 de 
março de 1910, 550. 
916 Mary Baker Eddy para Allison V. Stewart, 31 de março de 1910, L03271. 
917 Adam Dickey, “Take Notice”, Christian Science Sentinel, 4 de junho de 1910, 790. 
918 “The Annual Meeting”, Christian Science Sentinel, 18 de junho de 1910, 810. 
919 Calvin Frye, caderno, 16 de julho de 1910, EF085. 
920 Calvin Frye, caderno, 29 de julho de 1910, EF085. 
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1910, 22 de agosto Acrescenta a última disposição ao Manual da Igreja 
(Capítulo VIII, Artigo 22): exige que os praticistas 
mantenham em sigilo todas as comunicações com 
seus pacientes.921 

1910 outubro  Umas poucas modificações são feitas em Ciência e Saúde, 
incorporadas à edição publicada em janeiro de 1911. Em 
novembro, ela solicita que sua fotografia seja retirada de 
Ciência e Saúde, Escritos Diversos e todos os seus escritos 
atuais e futuros.922 

1910, 1º de outubro  “Take Notice” [Tomai conhecimento] é enviado por ela 
para publicação: todas as perguntas relativas à prática da 
Ciência Cristã, ao Comitê de Publicação, às atividades da 
Sala de Leitura, à filiação nA Igreja Mãe, etc., devem ser 
enviadas à Diretoria. Todas as respostas às perguntas são 
administradas pelo Secretário dA Igreja Mãe.923 

1910, 5 de novembro É anunciado que um volume de sua obra Poems [Poemas] 
está na gráfica.924 

1910, 11 de novembro  Morre Ira Oscar Knapp.925 

1910, 21 de novembro Adam H. Dickey torna-se um dos Diretores, sucedendo a 
Ira Oscar Knapp.926 

1910, 23 de novembro É publicada uma edição especial do Monitor, para o dia de 
Ação de Graças, de 96 páginas. 

1910 final de novembro  A revisão final do Manual da Igreja (edição oitenta e nove) 
é aprovada por Mary Baker Eddy.927 

  

                                                 
921 John Higdon para Mary Baker Eddy, 29 de junho de 1910, L07181; Mary Baker Eddy, 29 de junho de 
1910, L07181A; Mary Baker Eddy para Archibald McLellan, 29 de agosto de 1910, L07025. 
922 Adam H. Dickey para Allison V. Stewart, 10 de novembro de 1910, L07287. 
923 Mary Baker Eddy, “Take Notice”, Christian Science Sentinel, 1º de outubro de 1910, 90. 
924 Archibald McLellan, “Our Leader’s Poems” [Poemas de nossa Líder], Christian Science Sentinel, 5 de 
novembro de 1910, 190; “Poems by Mary Baker Eddy” [Poemas de Mary baker Eddy], Christian Science 
Sentinel, 5 de novembro de 1910, 193. 
925 Calvin Frye, caderno, 11 de novembro de 1910, EF085. 
926 Ibidem, 21 de novembro de 1910. 
927 Mary Baker Eddy, A09003.04, 204. 

mailto:pesquisa@mbelibrary.org
https://www.marybakereddylibrary.org/pt-br/


 
 

210 Massachusetts Avenue, Boston, MA 02115 EUA ∙ +1 617 450 7218 
pesquisa@mbelibrary.org ∙ marybakereddylibrary.org/pt 

© 2002, 2017, tradução para o português © 2021 The Mary Baker Eddy Library 
 

89 

1910, 1º de dezembro Mary Baker Eddy escreve suas últimas palavras: “Deus é a 
minha vida”. Ela as escreve ao retornar de seu passeio, nesta 
tarde de quinta-feira.928 Esse seria seu último passeio. 

1910, 3 de dezembro Ela diz aos que estão ao seu redor: “Tenho tudo no Amor 
divino, isso é tudo de que preciso”.929 Mary Baker Eddy 
morre em sua residência em Chestnut Hill, na noite  
deste sábado. 

1910, 7 de dezembro  O Curso Normal é ministrado por Bicknell Young.930 

1910, 8 de dezembro  O funeral é realizado neste dia, uma quinta-feira.931 

Comentários editoriais do mundo todo, e algumas 
reimpressões do que Mary Baker Eddy havia escrito, 
aparecem no Sentinel até março de 1911. 

                                                 
928 Mary Baker Eddy, 1º de dezembro de 1910, L00637. 
929 Ella S. Rathvon, 3 de dezembro de 1910, L13841. 
930 Livro de Registro de Turma, 7 de dezembro de 1910; Subject File, The First Church of Christ, Scientist 
– Board of Education – Classbook – 1899–1910 Photocopy. 
931 “Mary Baker Eddy”, Christian Science Sentinel, 10 de dezembro de 1910, 283; “Mary Baker Eddy”, 
Christian Science Sentinel, 17 de dezembro de 1910, 303. 
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